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Az előjáték.
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Pedig, ahogy

Toliunk és bírálatunk 
engedjük az előítéletet 
í isza István irányában, 

most alakja az országos politika leg­
főbb polczán messzeláthalúan föl­
emelkedik, a régtől képződött, sok 
tekintetben nagyon érthető előítélet 
sűrű felhői gomolyognak körülötte. 
De megerőlteti ük látásunkat, hogy 
ezeken a felhőkön keresztül is jelen­
leg elvállalt nagy hivatásának való­
sága szerint megítélhessük. Nemesük 
bogy olyan gondolatnak helyet nem 
engedünk, mely az öröklött * családi 
népszerűt fenségnek, hagyományos el­
lenszenveknek árnyát borítaná reá, 
még attól is tartózkodunk, hogy saját 
múltjából, saját, még közvetlen emlé­
kezetben levő cselekvéseiből vonjunk 
töltetlen következtetést most kezdődő 
kormányzata na k természetére.

E pillanatban nincs más mérté­
künk szándékaira és programmjára 
nézve, mint hogy egy rendkívüli kor­
mányzati felelősség terhe alatt nmga 
mit jelent be és jogad meg az ország 
előtt. Még azt is szívesen kiemeljük, 
hogy összehasonlítva a fiúnak hata­
lomra jutását örökre hires apja hata- 
lorarajutasával, különös helyzeti csere 
előnyével lehet a második Tiszának 
dicsekednie; 1 isza Kálmán úgy ju­
tott a hatalom birtokába, hogy fölál­
dozta ellenzéki vezérsége erős, haza­
fias elveit, egyszer mindenkorra meg­
hódolt az udvari politikának. No. ami 
Tisza Istvánt illeti, ő egyszerű kép­
viselő korában az udvari szolgálat 
oly sárga-fekete libériájában fényes- 
kedett, hogy bizonyosan az az uj

miniszterelnöki köpenyeg, melyet az 
idők erős fuvallatai ellenében magára 
öltölt, nemzetiszinü vedlésnek is 
Iátszhatik. Szereplők is, ha ez a for­
dított látszat jó előjelnek válnék be a 
jövőre nézve.

Nos hol n, progrnmm P Az a pro­
gramúi, a mely ha mentül több jót 
ígérne, a mi jóhiszeműségünknek an­
nál kedvesebb volna. Ma este Tisza 
István bemutatta Önmagái és kor- 
rnánytársait az örvendezon egy hegy üli 
szabadelvű híveknek, hogy egyben meg­
tegye előttük kötelező hitvallását. Olvas­
suk, olvasgassuk és igazán nem tudjuk, 
egyszerű csalódásnak adjunk-e ki­
fejezést, vagy mélyel/b megdöbbe­
nésnek is. Csalódást kelt bennünk a 
bemutató programul szegénysége és 
gondolatüressége. Mi Tisza Istvánt 
erős gondolkodó főnek tartottuk, a ki 
nagy. egységes kov.ezepcziúkba tudja 
szervezni nézeteit, a ki az or­
szág dolgairól, még ha nem is 
tartoznak cselekvése körébe, sivár 
közhelyeknél egyebet is tud mon­
dani. J)e ez az érzés megdübbenéssl 
fokozza nzí, hogy az uj miniszterelnök 
egy rendkívüli hivatás követelményei­
vel. egy nagy nemzeti válság vesze­
delmeivel szemben tudta beérni az 
ily. szerfölött igénytelen programmfüi- 
szereléssel. Majdnem olyan benyomást 
keli ez a mai kormányzati felvonulás, 
mini a mikor a párisi áruház szörnyű 
t üz ve sz e d e 11 u é n é 1 v á r o s i tűzoltópa­
rancsnokaink igen szép toliforgúval, 
de a veszedelemben lévő emberek 
mentésére alkalmas készüléknek teljes 
híjával jelenlek meg.

Oh.de milyen föllengző szavakkal 
mutatta be Tisza István gróf pro­
gramja első helyén a «katonaivívmá­
nyokat: «azaz, a mini körülményeseb­
ben is meg jelölte: a szabadelvű párt 
katonai programmjál. És a szabadelvű 
párt bizonyára még egyszer kéjesen 
végigélvezlc azt a mesés Indától, hogy 
neki, igenis neki a szabadelvű pártnak 
van valósággal valami; eredeti pro­
gramúi ja, sül csodák-csodája: programja 
van a katonai kérdésben. Hát persze 
ez mint programmis valami rendkívüli 
cvívmány» a szabadelvű pártra nézve, 
hisz róla sohase képzeltük az llyest. 
De hogy a kormányelnök által kegyet­
lenül kiforgatott és udvari előíráshoz 
alkalmazott fives pártprogramra a ma­
gyar nép elült is vi vn lány szám ha me- 
gyen-e, ezt megítélni, annál kevésbbé 
dicsőíteni a miniszterelnök ur csöp­
pet sem illetékes. Mert ha van vív­

mány abban a programmban, tulaj- j az egyre lelkesebb éljeneket fogt 
donkép úgy illenék, hogy háromszor
is hajoljon meg az obstruáló ellenzék 
előtt, mely kérlelhetlen ellentállásávai, 
hazafias elszántságával az ö min­
den udvari elfogultságba légmentesen 
belegubózott lelkét is ki tudta kény­
szeríteni oda a szabad levegőre, 
hol a nemzeti követelések áramlatá­
ban kell úsznia. Csakhogy ezenfelül 
a harezoló ellenzéknek lön kelt tar- 
tania magának a bíráló illetékességet 
arra nézve is, hogy a mi gyönyörűsé­
ges katonai vívmányt a miniszter- 
elnök ur nekünk bemutat, valósággal 
vívmány és gyünyörüség-e ?

Es az ellenzék egyértelműen kon* 
stabilja, hogy mindaz, amit Tisza, 
tett a, programúiba: jogfeladás és 
meghuny ászkodás az osztrák ha­
talom előtt. S azok az ígéretek is, 
melyeket az ellenzék ellenállhatlan 
küzdelme eredményeképpen a pro- 
grammjába állított s amiket a bécsi 
udvar kegyesen megadott a Tisza- 
k o rínál íyn; tk, n élkülozn ek minden 
garancziát, nincs bennük semmi 
kötelezettség a teljesítésük határ­
idejére nézve, fiát ezekkel se 
nagyon dicsekedjék Tisza István!

Halld magyar nép, a ki most egy 
súlyos alkohnaiiyváiság lázában égsz 
és vergődő!, halld a megváiltó biiv- 
szót — Tisza István a szabadelvűsig 
szellemében és a nemzeti állam jel­
szavával kíván kormányozni. Ah igen, 
szabadelvűsig! Persze, persze, nem­
zeti állam! Mikor is hallottuk ezeket 
a csengő-bongó frázisokat, a melyeket 
már annyira elkoptattak, hogy sze- 
ény füleink se bírják többé befo- 
adni. Ha épen követelik, el is hisz- 
zük, hogy Tisza István a szabad- 

elvüségnek rendilhetlen hive és hogy 
a nemzeti állam szivének eszménye. 
Őszinteségét ez irányban nem vonjuk 
kétségbe, de melyik kormányféríiu ö 
előtte nem vallotta magát, szabadelvű­
nek és nem hirdette a nemzeti állam 
jelszavát? Es hajh, mennyire jutottunk 
akár egyik, akár másik irányban? 
Hogy az ily szörnyen devalvált és 
megfakult apró frázispénzuek még 
forgalmi értéke legyen, legalább va­
lami ii j fémrészeket kellene hozzá 
vegyíteni.

Frázis, frázis! Tisza agyondicsérte 
önmagát a Lloyd-klub termében, ott 
az intim pártkörben, hol a programra 
minden egyébnél lényegesb feltétele az, 
hogy a híveket beszéd közben a »kedves 
barátaim« megszólítással illessék, tőlük

végül meleg bizalmaikát megköszön­
jék. Ebben ugyan Széli Kálmán ősz- 
szehasonlithatlan virtuozitásával na­
gyon elkényeztette az összes szabad­
elvűeket, de Tisza ridegebb kedé­
lyének is sikerült valahogyan. Ám 
lássuk holnap, hogyan állja meg a 
programm-kijelentés nagy próbája! a 
nemzet reá függesztett szeme előtt.

kelte! I. uoirv
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Ä hoavédfetiszár-fchai
— A mai eskütétel. —

A diszkabinet letette ma a király 
kezébe az esküi. A katonai programúi 
szerezte meg nekik a piros bársony­
széket, hát persze, aki esak lehette, 
egyenruhát is huzolak. Magyarország 
jövendő miniszterelnöke jónak lálla 
uniformisba bújni, a mikor a. magyar 
alkotmányra a magyar király előtt 
felesküszik.

ízléstelenségnek tartottuk azt is. 
ha gróf Andiássy Gyula egyeiiruliá- 
ban ment a király elé. Azonban, hogv 
az alkotmány helyreállítására hivatott 
magyar politikus, a kinek éppen az 
osztrák szolduleszkával szemben kell 
megvédeni a magyar nemzeti jogokat, 
főhadnagyi uniformisban legye le az 
esküt, az már nem ízléstelenség. liá­
néin liinlelésszámba mehet. A bécsi 
katonai körömiek persze tetszik az 
ilyen miniszterelnök, a kinél az uni­
formis a legtöbb disz, dicsőség és ki­
tüntetés. Es az alkotmány rongy.

Így aztán megtörtént az a képte­
lenség is, hogy a főhadnagy ur ka­
binetjében van egy minisztere — 
köznyelven szólva, alantasa — a ki 
viszont tábornoki nil iá ban jött el. Hál 
ez alkotmányjogi lehetetlenség: az ak­
tiv katona nem lehet alkotmányos 
miniszter. De viszont így őszintén ki­
fejezésre is jutott a kabinet szelleme. 
Az uniformisos miniszterelnök, a 
molnái'szin-kabálos generális ur: 
csupa bizonyság a mellett, hogy ők az 
urak Magyarországon, a katona-szellem 
parancsol, az viszi el állami kiadá­
saink ötödrészéi, minden azokon az 
érdekeken lordul meg, a miket az uni­
formis képvisel.

Egyékként feltűnt 
király az egész kabinetet 
Rapporten- szédítő!la maga eiE s 
beszédet: intézett hozzájuk, a melyben 
igen meleg szavakkal kötötte a lel­
kűkre. hogy a válságból való kibon­
takozási egész erejükkel iparkod­
janak előmozdítani. Hogy a király 
ezt a ,-zokatldn appelláiá! a minisz­
terei btizgós: igához müven nyelven 
tette meg. arról halival a krónika.
Tehát tudjuk, hogy a 
kommandó nyelve most és 
a nemei.

Budapest re \ i-.-xaC i \ e.

leglvlsi ibi • 
m I nil műk Ke

katona tagjai, a föiiadnai
a jtauiViv-

ur is. a
tábornok ur is, polgári ruhába öl­
töztek s testületileg felvonultak a párt- 
körbe. il! aztán elmondta Tisza István 
fogyatékos proframinbeszédé!, araelyel 
akármit is jelentenek niia a. i'é hiva­
talos közié-ek, igen hallgatagon vett

II udomásnl a pari. A beszéddel külön­
ben kínunk \ z.-'i-.-ziku -ben ogiaíi_
kozunk.

Egye ívkhen .na Aiiuen-Jléderváry 
huesiizoií. az uj miniszterek'-!. a fel­
keli > mipol és hoivgóit piaiig üdvözli 
a jó vidék. Tiszának. Herz *vú zy-

u'otl a gratu- 
jul a löbbi-

vidék. Tiszának, 
nek és Tall/ánnak 
lalő leiegrammokbúi. i);
neu. is,
szókár

inert liáL ez régi jő, praktikus 
szép Ma.gyarországuii.

Mai lőréinkről, közöttük a függet­
lenségi párt. nagyé-rdekit értekezleté­
ről. az aláld>i tudósítás számol he:

A miniszterek esküje

(A ik ühii'A I munkatársunk tele intijrlon- 
ó.-se.i Ma déleiül tíz órakor lelték le a 
miniszterek a király kezébe az esküt. A 
legtöbb uj miniszter már a tegnap esti 
gyorsvonat lel megérkezel I ilé.-.-be, inig T Tz.a 
Elvan hnA'árs i.a ztuval cs < seb Ervinnel 
az ej jel utazott "! Budapestről s reggel jött 
meg. V isza ma m-'-g a Fächer-szállóban 
szélt toll meg.

Kilmiez Pia felé a Burg környékét clá!- 
lolta a kiváncsi néptömeg. Háromnegyed 
liz órakor hajtattak a miniszterek a király 
palotájához. Az első kocsiban gróf Tisza 

István ült, aki honvédhuszár főhadnagyi 
diszegyormiliát viselt. Kívüle volt még 
egy uniformis a többi miniszlerdiszmagyaija 
mellcll: Ayiri vezérőrnagy magyar tábor­
noki egyenruhája.

Vont liz órakor történt meg az esküté­
tel. Elsőnek gróf Tisza István mint minisz­
terelnök lelte le az esküt, Széchényi Gyula

Az Egyetértés lárczája.

Kis Panni olvasni tanul .. .
— Az Egyetértés eredeti túrczája. — 

irta: lsaáU Mártiin.

„Kis Pannit“ először is he kell mutatni.
Csak a mi talmikban is, hány kis Panni 

lar.nl olvasni! Különösebben azért egyikük 
dolga sem érdekel, csak azé az egy kis Pan­
nié, akit ismerek és akit — én tanítok ol­
vasni !

Bizony, ö már csak’*szóval" kicsi, meg a 
növésére. Mert hál — máskülönben — ti- 
zenhatéves, eladó. De azért mégis csak fur­
csa, hóbortos, vagy talán esak gyerekes kis 
Panni ő, aki elmehetne a többivel, kertet 
ültetni az ntcza porába és sárból gyűri, cso­
dás alakú állatokkal játszani. A csirkét bizo­
nyosan nagyobbra fogná, mint a tehénkét 
vagy lovacskát. Vagy elmehelne Jibát őrizni 
a többi kicsivel, akik majd mind Pannik és 
igazán kicsinyek még. A nagyok, az eladók 
közé, úgy sem illik oda !

Majd ha már olvasni tud, — az más.
Biztatom is mindig, hogy az ..eladok“ vá­

gyainak netovábbja, egy szép, kapcsos ara­
nyos imádságos könyv tesz a jutalma, ha 
karácsonyra el tudja olvasni a miatyánkot. 
Bz a biztatás üt pereznyi figyelemre el is 
csábítja, mert hát tetszenék neki, ha „könyv 
lenne nála“ mint a többi eladónál ... Az 
esze is fogná a tanulást, de hajh! szörnyű 
nehezen megy mégis az az a . . . hé . .. ab 
. . . vaskalap,* ha megütik megharap.

A múltkor mégis elérkeztünk ..Mózesáig
— Tudod, ki volt Mózes ugye?
— Tudom hát, még most is megvan, 

nem c-sak vöd, Mózes zsidói a faluvégin — 
feleli frissen.

Á zidó próféta nincs neki bemutatva. Es 
rajta kívül a történelem egyetlen más, élő 
vagy meghalt nevezetessége sem A kis Panni 
tudatlansága nyersebb a soka L*két nem 
látott termő földnél. Jézuskáról, Máriácska- 
rúl, a jó Istenkéről sejt valamit homályo­

san, ismert képekről, beszédből, imádság­
ból mit könyv nélkül magoltaüak vele - — 
de arról a vallásról, melynek a kötelékébe 
beletartoznék, a legkisebb fogalma sines. 
Mindössze félévig járt iskolába. Mi ez egy 
libapázsilrúl bekerült kis vadembernek? Á 
semminél is kevesebb úgy látszik.

Pedig kis Panni városban is szolgált. Pe­
dig kis Panninak — fogalma van a nyolez 
órai munkaidőről és a nyolez órai 
szórakozásról és ugyanannyi pihenőről, 
még több! Pedig kis Panninak a esöndérck- 
kel is volt már egy kis ügye. /Czukorrépát 
kapálni hajtollák!) Pedig ids Panninak — 
udvarlója van . . .

íme hát fülnöll, mint az a bizonyos, sokat 
emlegetett vadvirág. De a nevelést elkerülte. 
Azaz a nevelés elkerülte üt. Tanyai embe­
reknek az iskola törvény még csa k nem is 
„irott malaszt“. Semmi. Smolyik Anna soha 
életében nem tudta, hogy ö iskolakötelezett. 
Azt hitte, születés <-s halát között csak liba- 
őrzés, ruhasulykolás, ételhordás, kapálás, 
aratás, koesmaláncz, lemplomjárás és lakzi 
van — egyszer majd éppen az övé — de 
iskolalátogatás? az nincs. Hallott ugyan 
róla, hogy a falusiaknál járja az a-bé-ab, de 
ű tanyai lány, neki azokhoz semmi köze s 
ebbe, bizonyos gőggel cs hozzá szívesen 
belenyugodott.

Azt mondják, a túlsók betű megöli a lel­
ket, vagy legalább is, letörli az eredetiség 
himporát róla.

No hát a kis Panni lelke élve-él cs oly 
friss csakugyan, hogy — ezer bocsánat — 
de csaknem ezigánykereket hány; amiből 
következik, hogy az eredetisége is érintetlen. 
Ennyiben hát rendben volnánk. Na de azért 
— máskülönben — némi nevelés, egy kis 
betű és számtudomány szcliditöül egy imád­
ságos könyv — nagyon elkelne neki. Akkor 
talán nem ugrálna, í'ütyörészne, sipiloznék, 
nem öltene nyelvét macskára, kutyára, nem 
mókázna szüntelenül, nem mondana töröl 
metszett eredetiségeket; de talán tisztább 
lenne, csöndesebb, szívesebb, kevésbé „fur­
csa“, de legalább igazi — lány. Mert igy 
minden egyéb, csak nem hajadon

Kár érte — mondaná húgom, ,.a 
testű", - mert ha nem lennének utczagye- 
rek tempói, mik elrontják az illúziót, beillő­
nek modellnek „Szűz Máriához.“ De, úgyis, 
csak u feje és csak öl perezig, vasárnap 
délelőtt, mikor a misére készül - a miből 
kukkot sem ért és nem is tudja mire vélni 
az egészet ----- és a haja még nincsen pánt­
likába fonva.

Bocsáss meg nagy Paladió, — nem mint 
művész, de mint La Formánná imádója — 
de ez a kis vadórz, ez a semmirevaló réti 
szöcske — igaz, hogy csak műin perezekig
- - méltóbb mintája lehelne isten anyjának, 
mint a kit te választottál ... A haja - - apró 
hullámos, durva szálú, de szép színű haja
— két oldalt előre, hull, a legszebb keretet 
adva meg hosszas, harnapiros avezának. A 
szeme aranvbania, a szempillája hosszú, s a 
tekintete — igaz, hogy csak épen most, csupa 
várakozás valami nagy, szent csodára. Bet le­
ne les tudatlansága, mikor igy álmodozva 
néz maga elé, nem visszataszító, sőt mintha 
azt. a csodát, a mire ö var, éppen ö adná 
tudtunkra. Azt, hogy akárhol cs bárhogy is 
hányódjék vetődjék a kagyló : a test a gyön­
gyöt: a lelket, mely bele van zárva, nem 
veszítheti el. F.s hogy az a gyöngy épp oly 
értékes, akár a porban hever a tokja — 
hogy minden arramonö rátaposhat — akár 
drága kövei kirakott elefántcsont polezon 
várakozik arra az időre, hogy burkából ki­
fejtve valódi értéke megbecsültessék. Ha 
kis Panni egyenes orrát, félignyill száját, 
fénylő fogait odakölcsönüzhetrié cgy-egy 
valódi herczegnőnek, az, úgy hiszem, nőm 
járna vele rosszul. Sőt, úgy hiszem, örökre 
meg akarná tartani. Csak az a kérdés, a 
neveltségét, a tudását odaadná-c érte ? Mert 
ha adásvevésről van szó, úgy kellene lenni, 
hogy : Értéket értékért. Deliét, hogy oda­
adna ...

De nem lenne az alku egyenlő mégsem. 
Mert hát, neveletlen, de csinos herczegnü 
„fúróiét“ csinálhatna, eredetinek, sőt elra- 
gadónak találnák. Hanem mihez kezdene kis 
Panni a tudással úgy hirtelenében ? Nagyon 
müveit parasztleány? Ó jajt

Nem, ö egyelőre csak — s ez elkel neki 
— olvasni tanul.

— Ez a ze-ne, me-rö, ezi-ni ezeno. Fcz- 
ezu! — meg a siccz! már folyékonyan gör­
dül az ajkairól. De, jaj. ha arról van szó: 
néni erre ró! — majd kitörik a nyelve.

Minden szokatlanabb ‘-zií. egyúttal fölfe­
dezés neki. Árpád apánk nem hitte volna, 
hogy ezredév múlva még akad magyar leányzó, 
aki nem fogja tudni, hogy a lanyaházat 
amiben lakik, a zöld libapázsitot — ezt a 
minden idők legtökéletesebb játszóterét — 
a kenyérkét adó • jó anyaföldet kinek kö­
szönheti istenén kiviil ?

Könyvláplálékon nőtt ember nem érti . .. 
látván látja, de föl nem foghatja, hogy a 
szellem, kis Fanniban, mégis miből élt hát ? 
Hisz még tengődnie sem volt min! . . .Eli 
isten közvetlen tanításaiból. Es abból a sok 
példabcszódbül, szújárásbúl a mi a nép aj­
kán él. A mese-mese mátkából. A szóbeli­
ségből, egyszóval. Kis Panninak nyitva van 
a szeme. Éles a füle, lát és hall. Följegyzi 
még azt is, a mit „okos embernek" is. alig 
sikerül észrevenni. Könyvből olvasni 
nem tud. Olvas hát a természetből. 
A szántóföld barázdái neki írott so­
rok, mik az agráv-bülcseség velejét 
rég elárulták neki. Kis Panni a kólát nem 
ismeri, hát meghallgatja és meg is érti a 
madarak nótáját . . . gyönyörűség hallani, 
mikor elmondja a mit tőlük tanult . . .

Az a huj csak, hogy nem csupán szántó- 
velő, nemcsak pacsirta, búzavirág és jámbor 
házi állat van a világon. Do van utczakö- 
vezet, inasgyerek, kéményseprő, „müvelles“ 
varrókisasszony is . . . és kis Panni elleste 
ezeknek a tudományát is . . . És most, 
fölváltva vagy összekeverve tálalja föl a 
fölszedett hölcseséget, a hogy épen jön. 
Duzzog, ha a vasárnapi „kimenőből“ öt 
perez elmarad és a cselédsorsot emlegeti. 
Megtanulta a városban, hogy ur és alá­
rendelt között olyan viszony van, a mit 
csak sztrájkolással lehet a cselédre 
türhetöbbé lenni. Ée foglalják, bár 
bár aranyba, ő sztrájkol, ha az órája — 
-városi emlékekkel színezve rájön,,,

Néha épen olvasás közben. Fs akkor nem 
tetszik neki a lietii, meri az is úri ízű . . . 
épugy mint a mindennapos mosakodás, ilyen­
kor a ..nénit“ — csendőrnek olvassa és mér­
gesen kérdezi jó Bárány Istvánnal: ur-eön? 
Máskor meg olyan, mint a kezes bárány és 
csak ugy pörög egymásulán a sok orsó, 
korsó, borsó . . .

Különben pedig szentül hiszi, hogy a kán­
tor sem lesz bök-sebl> nálánál, mire ö az 
ábéres könyvének a végire ér.

Későn jött levelek.
HEGÉN V 11

Irta ANONYMA.

Apró előnyöket is vigyünk magunkkal a 
legmagasabb feladatok megoldásához vezető 
útra. A pmvikániis ncwyorki pihenő napjai 
alatt felkereste az előtte teljesen ismeretlen 
Charles \Y. 0 Doyle-t és hivatkozva milliói­
nak kínai eredetére egy kevés pénzt kért a. 
hittérítőknek. () Doyle jelentékeny összeget 
adott neki, mert ennek a nagy férfiúnak az 
ö vallásossága vgy Jényűzési czikk, amelyre 
szívesen áldoz — Ö is, de még inkább a 
lánya — egy elvált Armen fehle herezegné —- 
feldíszítik magukat ezzel ;i vallásossággal, 
amely, mint az előkelőség jelképe annyi ma­
gasabb állású honfitársának az ismeretségét 
közvetítette. Hiszen az Egyesült-Államokban 
a katholicizmus trés-bien portó, ahogyan 
madame Baltykoíí njolag mondja.

De a legkomikiisabb, hogy a provikávius- 
nak az (VDoylr jótékonyságára való hivat­
kozása, valamint az ö üzleti érzéké, ne­
kem egy nagyohl) képmegrendelést hozott a 
konyhára !

O'Doylc és a lánya éppen nálam voltak.
0‘Doyle elmondotta a provikárius látoga­

tását, és velem megértette, hogy már az az 
összeg is, melyet neki adott, felért az ide­
való utazásával. Aztán megemlítette, ugy 
hiszi, hogy a pro vikáriusnak igaza volt az­
zal a jövendőmondásával, mert ez minden­
ben megegyezik az ö honkongi üzletembe­
reinek az értesítéseivel
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grófnak, mint magyar zászlósiénak közben- 
jöttévcl; az eskümintát Plósz Sándor igaz­
ságügyminiszter olvasta. Majd az újonnan ki­
nevezett miniszterek, Hieronymi Károly, 
Berzeviczy Albert, Cseh Ervin, Tál lián 
Béla és Nyíri Sándor vezérőrnagy tettek 
esküt a király kezébe, gróf Tisza István 
miniszterelnöknek és gróf Széchenyi Gyula 
mint magyar zászlósornak közbejöttével. 
Az eskümintát Vértessy Géza miniszteri ta­
nácsos olvasta. Végül gróf Tisza István a 
valóságos belső titkos tanácsost esküt tette 
le, a mely aktusnál gróf Goluchovszki Age- 
nor közös külügyminiszter és a főkamarás- 
mester helyetteséül gróf Paar lovassági 
tábornok, a király főhadsegéde, szerepelt.

Az eskütétel után a király az összes ma­
gjai- minisztereket -— azokon kívül, a kik 
ma esküdtek, Lukács Lászlót és Plósz Sán­
dort is — közös kihallgatáson fogadta, be­
szédet intézve a minisztériumhoz; majd 
vgycnkint magánkihallgatáson fogadta az 
egyes minisztereket, utoljára gróf Tisza mi­
niszterelnököt, a ki kimerítő jelentést tett a 
királynak a politikai cs parlamenti helyzet­
ről. A magyar miniszterek a kihallgatás után 
látogatást tellek a közös és az osztrák mi­
nisztereknél. A magyar miniszterek ma dél­
után három órakor utaztak Budapestre.

A miniszterek érkezése.
(Saját tudósítónktól.) A miniszterek délután 

három órakor utaztak el Becsből. Egy órakor 
együtt ebédellek a Saclier-szállóban, a hol ez a 
table d'hote beillett akár miniszternáesnak is. A 
vasúton aztán folytathatták s megállapíthatták 
részletesen azt a programmot, a mivel Tisza este 
beállított a liberális klubba.

A minisztereket hozó vonat este hét órakor ér­
kezett meg a nyugati pályaudvarion, a hol a 
minisztereket egyetlen képviselő seiu várta. 
Rsak Tisza István miniszterelnök felesége ment 
ki a férje elé. A minisztereket kívüle csak Da~ 
róczy állomásfőnök várta.

Tisza a szabadelvű pártban.
Az utolsó időben már annyira meg­

szokott kép lett a zsúfolásig megtelt Lloyd- 
terem, az üimepies és várakozó arezok, a 
melyek közt a horvát képviselők jellegzetes 
típusa három lépésről felismerhető, hogy 
éppen nem mondunk újat. ha feljegyezzük,
hogy a szabadelvű párt ma is teljes szám- irunyut hangsúlyozta.

László lépett be alig észrevéve a terembe s 
sietve az olvasószobába ment. Ott várta be 
a többieket.

Csakhamar mérsékelten lelkesült éljenzés 
hangzott fel: Tisza István, TaWián Béla és 
Berzeviczy Albert érkezett meg. Néhány 
perez múlva Hieronymi, Plósz és Nyíri 
követték őket. Szóval, együtt volt az egész 
díszes társaság.

Nyíri Sándor az uj honvédelmi miniszter, 
elég jó benyomást gyakorol a pártra. Ala­
csony, köpezös, telt arezu lérli, a kinek ele­
gáns Ferencz József-kabátja valósággal meg­
feszült az uniformishoz szokott termetén. A 
szabadelvű párti képviselők körülfogták s 
sorba mutatkoztak be neki. Gajávi Géza 
pedig megkérdezte tőle:

Hogyan érzed magad, kegyelmes uram, 
kard nélkül V

— Nem kell nekem kard ! Megállóm én 
a helyemet ott is, a hol az éles szó a 
fegyver!

Hát ez majd elválik ! — gondolta magá­
ban egy-egy nekibusult képű volt nemzeti 
párti ...

Fél nyolc-z órakor azután az öreg Boci. 
maniczky báró fölment az elnöki emel­
vényre s kijelentette, hogy:

— Miután itt van fél nyolez óra, megnyi­
tom az értekezletet!

Egy pillanatig futó mosolygás villámlotl 
át a termen, aztán nagy csöndben kezdte 
meg gróf Tisza István a programiját. Csak 
futó, nagy vonásokban vázolta azl a őzéit, 
a mit elég hangzatosnak tartott arra, hogy 
programija gyanánt bemutasson. Fásult, 
kedvetlen s rekedt hangon szólt, úgy hogy 
éppen nem elevenítette fel a gárdáját. El­
sőben konstatálta az „örvendetes eredményt 
amit a párt a katonai vívmányok terén elért. 
Aztán felállította a vezető eszméjét:

— Legyünk takarékosak, mert rossz az 
ország pénzügyi helyzete!

Széli mintájára — pedig nem szereti a 
lópiákat — szintén hármas jelszót röpített 
világgá: a szabadéivüséget, haladást és jogi 

a programija nemzet"
4OÖ

tiszteletet s végül

mai felvonult, hogy ott legyen az uj kabinet 
bemutatkozásán.

Csakhogy ennek a külső képnek voltak ina 
apróbb szenzáeziúi is. így nagy feltűnést 
keltett gróf Khuen-IIéderváry megjelenései 
aki leszavaztatása óla ma jelent meg elő­
ször a pártkörben. Kúrörvendü arczczal járt 
alá-fel a teremben, tüntetőén barátkozott 
néhány hívével s közben folyton az óráját 
nézte. Alig várta, hogy szeme közé nevet­
hessem gróf Tisza Istvánnak, ezzel a meg­
fordított latin közmondással:

—• Tegnap nekem, ma neked !
A minthogy ezt már el is mondta ma 

délelőtt, a belügyminisztérium tisztviselőitől 
búcsúzában . . .

Be Khuenon kívül ott voltak az összes 
bukott miniszterek. És fent volt gróf Ap- 
ponyi is, a ki feltűnően ideges és izgatott 
volt. Szentiványi Árpáddal félrevonult egy 
sarok pamlagra. Hosszan suttogott egymás­
sal a néhai nemzeti párt vezére és a leg- 
meghittebb embere. Talán eszükbe jutott a 
régi dal, régi dicsőségről . . .

A pártkörben pedig nagyban várták az uj 
minisztereket. Leginkább Nyírire voltak 
kíváncsiak, a Idt alig ismert valaki. Hét óra 
után jött meg az első miniszter. Lukács

Erezzük feladatunk nehézségét; tudatában 
vagyunk a felelősség nagyságának, a mely 
vállainkat nyomja, de azért nem nézünk re­
ménytelenül a jövőbe, nem pedig azért, mert 
erős meggyőződésünk szerint a kibontako­
zásnak az az útja, a melyet, nektek és az 
országnak elfogadásra ajánlhatunk, alkalmas 
arra, hogy minden produktiv nemzeti poli­
tika alapelvének és kiindulási pontjának, a 
korona és nemzet közötti teljes összhangnak 
összetartása mellett megnyugtatóig hasson 
a közvéleményre és előbbrevigye a nemzet­
nek jogosult czéljait, jogosult iparkodásait a 
katonai kérdések terén. (Éljenzés.)

T. barátaim! A közelmúltban három na­
pon keresztül tárgyalta c párt az úgyneve­
zett katonai programmot. Tárgyalta nagyon 
örvendetes eredménynyel, mert hiszen a lé­
tezett véleménykülönbségek daczára a párt­
egység teljesen csorbítatlan lenntartására 
vezetett. (Éljenzés.) De azért maga az a 
tény, hogy itt az elért eredmények kielégítő, 
vagy ki nem elégítő volta lelett bizonyos 
eszmecsere folyt, maga az a tény háttérbe 
szorított sok örvendetes momentumot, hát­
térbe szorította és talán gyöngítette azt a 
benyomást, hogy itt a függőben levő nagy 
kérdéseknek olyan megoldásával állunk szerű­
ben, melyeknek némely részletét talán má­
sok szerették volna jobban csinálni, de a 
mely a maga egészében oly örvendetes ered 
ményt, oly örvendetes haladást jelent, a 
melyre —- ha őszinték akarunk lenni — 
meg kell mondanunk, hogy néhány hónap­
pal ezelőtt senki közülünk nem számítolt. 
(Igaz ! Egy van!) Ebből a jelenségből, ebből 
a meggyőződésből kell, hogy merítsünk bi­
zalmai, hitet és reményt az iránt, hogy a 
viszonyok ilyen alakulása mellett lehetséges 
lesz békés utón, a többi pártok hazaíiui be­
látására való apellálás utján helyreállítani 
az alkotmány normális egyensúlyát.

Mi tehát nem is jövünk harczi riadóval 
közétek. Divatba jött az én csekély szemé­
lyemet az ..erős kéz" elnevezésével illetni. 
Hát én nem tagadom, t. barátaim, ez én 
ream mindig, majdnem azt mondhatnám, 
bizonyos komikus hatást gyakorolt, meri 
hiszen senkinek kezét erősnek kinevezni nem 
lehet. Hogy az erös-e, vagy gyönge, az akkor 
derül ki, mikor a közügy érdekében csak­
ugyan erőt kell mutatnia. Az a kéz pedig, 
a mely erőt mutat, mikor nincs szükség rá, 
nem erős kéz, hanem bolond kéz volna. 
(Igaz! ügy van!)

szükséges az, hogy azok az izgatok, a kik
hazánk nemzetiségi polgárait a magyar ál­
lam ellen akarják izgatni (Elénk felkiál­
tások : Igaz: Ügy van ! (azok ne csak a ma- 
gzar állam erejét érezzék a maga sutjá­
ban, de szemben találják magukat e nem­
zetnék idegenajka, de hazafias érzelmű pol­
gáraival. (Élénk helyeslés.)

Ez a kettős vezérfonal fog végighúzódni 
egész működésünkön.

Kormányzati politikánkra nézve volt al­
áírnám közbevetöleg egy rövid nyilatkoza­

tot. tenni a múlt Ízben. Most a kormunj 
minden tagja nevében ismétlem : A mi törek­
vésünk lesz a sok tekintetben megingat ott 
rendnek helyreállítása, amely a törvény eh 
tiszteletén es a törvények végrehajtásán 
alapszik. (Helyeslés.) Tiszteletben tartani 
mindenki jogát, érvényt szerezni mindenki 
jogának, egyaránt tartózkodván a .jogsére­
lemtől és a jogtalan kedvezménytől é» kér­
lelhetetlen szigorral járni el minden vissza­
éléssel szemben.

T. barátaim! Ezek ulán egy kéréssel fe­
jezhetem he beszédemet Bennünket nehéz 
vállalkozásunk küszöbén fenntart és éltet az a 
ludat, hogy egy nagy, széni és igaz ügyel szol­
gálunk, hogy annak a politikának szegődtünk 
munkásaivá, a mely politika hivatott és al­
kalmas a magyar nemzet sorsúnak lellen-

kivánja, hogy a nemzet szamara ugv a 
katonai, mint aj|szocziális es gazdasági 
téren minél több jog és előny biztosit- 
tassék.

A további harez módjára, vagyis a köve­
tendő taktikára nézve a párt ma sem hozott 
határozatot. Fenntartotta azt a tegnapi meg­
állapodást. hogy a taktikára nez\ e a kor­
mány elnök programmjának megismerése 
után fog dönteni. I.• végből holnap megint 
pártértekezlet lesz. Holnap fog a párt hatá­
rozni a fölött is, hogy kiküld-e bízolE-ágot 
a pártnak az uj kormánynyal szemben föl­
állítandó követeléseinek megallapitá.-nra.

A holnapi képviselőházi ülésen az értekez­
let egyhangú lelkes megallapoda-abúl 
Kossuth Ferencz log a párt ne\ ebeit 
sző lan i, s a kormány prograniinja val széni­
ben kifejti a párt elvi álláspontját. A pari 
részéről holnap nem is lesz más leí-zolam -.

Az értekezleten jelen voltak :
Kossuth Ferencz, Nessi Pál. Justli tlyula, 

Bizony Ákos, Farkas Balázs, Szalui László, Kom­
játhy Béla, Beniczky Árpád, Illyés Bálint. Ly 
Ferencz, Jékey Zsigmond, gróf Benvovszkv 
dór, Mezűssv Béla, Riüli Endre, Luio '■••/a, 

Benedek dános, Szatmári M. r.ditésével egy “valóban a nemzetet erősítő a g|J* ; Lub i;él Marjay Péter,
nemzeti politikának

Gondolom nem kívánjátok tőlem azt, Hogy 
egész részletességgel

Nagyjában ezek voltak Tisza beszédének 
kiemelkedőbb pontjai. A kormánypárti 
képviselők különben nem éppen túlságos 
figyelemmel hallgatták, gróf Apponyi 
pedig a beszéd alatt. — újságot olvasott.

Tisza után Hegedűs Sándor beszélt és 
biztosította a „legodaadóbb ragaszkodásáról1' 
az uj miniszterelnököt. S lette ezt olyan 
módon s olyan hangon, hogy még u legan- 
tikabb ú-szabadelvüek is megcsóválták miatta 
a fejüket.

Tisza István bemutatkozásáról különben 
az alábbi részletes tudósítás számol be :

Az értekezlet.
A szabadelvű párt este fél 8 órakor taitolta 

meg értekezletét báró Podmaniczky Frigyes el­
nöklésével. Tárgya az uj kormány bemutat­
kozása volt.

Elnök üdvözli az uj kormányt s átadja a szót 
a miniszterelnöknek.

Tisza István.
Gróf Tisza István: T. barátaim! Midőn 

t. barátaimmal és kollégáimmal egyetemben 
bemutatkozunk itt pártunk kebelében és tá­
mogatásokat kérjük, tudatában vagyunk an­
nak, hogy súlyos időkben vállalkoztunk az 
ország kormányzatának vitelére, (ügy van

szó igaz értelmében 
követésére. Én hiszem és remélem, 
hogy ez a meggyőződés halja at e pari 
minden tagját és a párt minden tágjához 
intézem azt a szivünkből jövő kérést. Erez­
zük mi egymást munkatársaknak ezen na ej 
és szent ügy szolgálatában. —• Az lógja 
megteremteni a kölcsönös bizalomnak, a 
kölcsönös megbeszélésnek, a. kölcsönös ra­
gaszkodásnak azon arany száll ail. a meljek 
egy siksres, eredmény dús, egy áldásos mun­
kának előfeltételei képezik. Ismételve 
ajánljuk, magunkat kegyes támogatásukba. 
(Éljenzés.)

Hegedűs Sándor.

Béla,
Lesz«

Gyula, Veres József, Pap Zoltán. K<-h.:i.en 
Béla, t áv István, Kacskovics Géza, lm.- 
Károly, Kecskemét by Ferencz. Brázay ^ ki­
mén, Gabűnyi Miklós, Kálosi Józsid. iUam-.r.!-z 
lnne, Babó Mihály, Pozsgay Miklós, Rákosi k ír- 
tor, Bakonyi Samu, I bérnél Gyula, kapc- 
•Jenü, Endrey Gyula, Barabás Bei a, \ crtán Lu h . 
Reich Aladár, Rcdőliázy János, lull: János. 1 "■ 
ner Jenő, kovács Gyula, Polónvi *1 *-za. ■ <p -1
Elek, Pichler Győző, Bakó József Balogh 
Mukics Simon, Kubilc Béla, Putnoky Mór.
Lajos, Lengyel Zoltán, Krusznay terep z, a... t 
Ferencz, Malatinszkv György. Barin O ion, 1H' - 
düs Károly, Lukács Gyula, Benes László, Hor­
váth Gyula.

— Ezen it nyáron minden Kinn körül for­
dul meg, mondta O’Doyle. — Én ritkán 
csalatkozom az állításaimban. 11a pénze van 
Kínában, úgy azt tanácsolom önnek, azon­
nal adjon túl rajta, később igen olcsón újra 
megveheti — ebben a néhány sorban benne 
van az egész üzleti titok : olcsón venni, 
drágán eladni. Igazán bámulatos, hogy még 
mindig vannak emberek, akik épp ellenke­
zőleg akarnak boldogulni.

. . . Miután biztosítottam öt, hogy nekem 
nincs pénzesni, nincsen épp úgy Kínában, 
mint bárhol másutt ezen a világon, ö foly­
tatta :

— Menjen akkor ezen a nyáron New- 
portba. Délutáni teára egy kis pavillont épí­
tek ottan, a kínai pagodák stíljét választot­
tam, hossz 11, elörenyulő tetőzet, színes falak, 
sok sárkány és apró harangocskák. Erre 
határoztam el magamat, mert ebben az év­
ben nem is fog másról esni a szó, mint 
Kínáról. Egy tea-pagoda a great succes 
tesz. De a belső díszítéseknél kínai tájké­
pekre volna szükségem, nem volna kedve 
megfesteni őket V

Szívesen belementem ebbe az ajánlatba 
és elő "kellett adnom a vázlatkönyvemet is. 
Mennyit festettem közülük olyankor, amikor 
ön engem nézett.

Az apu és a leánya válogatni kezdtek a 
vázlatok között. A herczegné a festői képe­
ket válogatta : naplemente a Yangtsén, be­
havazott, régi falak Hangtsehauban, csóna­
kok tömege a folyóparton, de az öreg 
O’Doyle félredobálta őket.

— Csupa pekingi képet akarok, ott van a 
főveszedelem ; mondta a provikárius is; ar­
ról fognak a legtöbbet beszélni!

Talán még soh se rendeltek képet furcsább 
okokból.

Végre is Peking városfalának egyik sarok- 
tornyát választotta, ahonnan olyan szép a 
kilátás a császárváros aranysárga tetőire. 
Kikerestek még egy széles kaput is, amelyen 
kínai katonák vonultak fel, ez az utóbbi 
vázlat különösen megtetszett neki, mert azt 
mondta, hogy rajt a katonák épp olyanok, 
mint-valami rablók, lázadók és gyilkosok és

ezért igen tipikusak is lesznek, ha nyáron 
tényleg kiüt olt a lázadás. Egyúttal kilátásba 
helyezte, hogy még több képet is fog ren­
delni. — de talán előbb be akarja várni a 
további rémhíreket Kínából. Hogy a képek 
igazán időszerűek is legyenek.

Komikus volt O’Doyle üzleti érzékét kép- 
tárgyakba befektetve látni. De mégis igen 
nyugtalanítóit, ha lázadásról, idegenek üldö­
zéséről olyan nyugalommal beszélt, mint 
akár üzleti eshetőségekről, amelyek részvé­
nyei értékét emelik, vagy csökkentik.

Későbben az ezernyolczszázkilenez- 
vennyolczadiki tél emléke némileg megnyug­
tatott engem. Hiszen akkor szintén beszéltek 
a mindig közelebb masírozó lvangsu csapa­
tokról, akik hátralékos zsoldjukat a pekingi 
idegeneken akarták behajtani és tényle« 
egyes portyázásig el is jutottak, de amint 
aztán a követségek őrségei is felvonultak, 
egy hangocska se szólalt fel a felfegyverzett 
idegenek kisded csapatja ellen. Már pusztán 
a jelenlétük is lecsillapította körülöttünk a 
sárga emberlömegek zugó tengerét.

Most az egyszer megint csak úgy lesz.

Berlin, május hava. 
Több mint egy hónapja elmullott már 

hogy nem irtani önnek. Azalatt már átha­
józtam az atlanti Öczeánon, ugyanaz a 
szárazföld áll a lábain alatt, amelyen ön is 
jár, de még is milyen beláthatatlan a távol­
ság mi kettőnk között. Hisz ön még arról 
sem tud semmit, hogy mi történt velem 
ezen idő alatt! Miért nem irtain olyan hosszú 
idő óla önnek V 

Azt mondhatnám, hogy nem volt rá ér­
kezésem. De ezzel nem mondanám az 
igazat. Valami homályos érzés, amelyet még 
önmagámnak sem tudok megmagyarázni, 
visszatartott tőle. Valami félés. Utolsó loja­
litás, melynek hallgatás a neve. Önnek nem 
is Írhattam semmiféle banális frázist, amelyet 
annyit hallottam, sőt magam is használtam 
az utolsó hetekben.

(Folytatása következik.)

I10
mondjam el a kor­

mánynak azon progranimját, a mclylyel hol­
nap a Ház elé lép. Gondolom, megfelel in- 
teneziúitoknak, hacsak rövid szavakkal adom 
annak vázlatát. (Halljuk! Halijuk!)

Ami magát a katonai kérdéseket illeti, 
itt újat természetesen nem mondhatok, hi­
szen az a programm, amelynek alapján mi 
az ország kormányzatára vállalkoztunk, adva 
van a párt által elfogadott programúiban és 
az ezzel teljes összhangban áll. (Elénk he­
lyeslés.) Csak jelzem, hogyha nem minden 
pontra, nem minden kérdésre fogunk holnap 
a képviselőházban kilerjeszkedni, amely a 
párt programmjába felvétetett, ez nem azt 
teszi, mintha bárminő véleinénykülümbség 
volna, mert úgy hiszem, vannak abban oly 
inkább adminisztratív természetű dolgok, 
amelyekre nézve nem volna helyes, hogyha 
i kormányprogramra keretében helyet fog­
alminak. (Igaz ! Úgy van !) Ebben azonban 
nincs ellentét, ellenkezőleg a kormány mind­
azon kérdéseknek azon értelemben való 
megoldására vállalkozott és vállalkozik, amely- 
jen az a párt programmjában kifejezésre jutott.

A mi a többi kérdéseket illeti, nekünk la- 
án kellemetlen, de parancsoló kötelessé­

günk lesz, hogy felhívjuk a Ház és az or- 
zág figyelmét az ország pénzügyi hely­

zetere. (Halljuk 1 Halljuk!)
Mi mindnyájan át vagyunk hatva annak 

tudatától, hogy az ország pénzügyi tekintet­
jen bizonyos lejtőre jutott és hogy erős 
elhatározásra vari szükség, ha komoly pénz­
ügyi bajok beálltát megakadályozni 
akarjuk. (Úgy van!) Ebből le kell vonni a 
íonzekvencziákal a társadalomnak is, de le 
cell vonnia első sorban a kormánynak és 
ezért egész tevékenységünkön vörös fonál- 
;ént kell áthúzódni azon komoly törekvés­

nek, hogy az állam szervezetét a lehető 
egegyszerübbé, a lehető legolcsóbbá tegyük 

és a takarékosság szellemét vigyük be és 
azt valósítsuk meg az egész vonalon, hogy 
ehetüleg keveset költ ve a legalább relativ 

meddő kiadásokra maradjon ereje az or­
szágnak, a társadalomnak azon nagy pro­
duktív ezéiok megvalósítására, amelyek elül­
tünk vannak.

A mi azután alkotásainkat illeti, itt legyen 
elég azt a két vezérelvet megemlítenem, a 
mely változatlanul alapkövét képezte a párt 
politikai elveinek a párt egész fennállása 
alatt es a mely változatlanul sarkpontja lesz 
eljárásunknak is. (Halljuk! Halljuk!) Politi­
kánk szabadelvű lesz (Helyeslés.) a szó igaz 
értelmében, (Helyeslés.) a mely nem jelsza­
vak után kapkod, a mely nem a prioriszti­
kos általános igazságokat igyekszik a létező 
viszonyokra való kellő tekintet nélkül meg­
valósítani, liánéin a mely alkalmazza eljárá­
sát az élet igényeihez, azokat a kérdéseket 
oldja meg, a melyek a megoldásra megéret-

Hegedüs Sándor üdvözli az uj kormányt a 
párt nevében, mert szerinte Jisza programmja 
tartalmazza azt, amire ez a párt mindig töreke­
dett: összhangot léiesileni a nemzet és a korona, 
a kormány és a parlament, a parlament és a 
nemzet közölt. Azt hiszi, azon az utón, a 
melyet a miniszterelnök az imént jelzett, e ezé- 
lokat el is lehet érni. De erre feltétlenül szüksé­
ges. hogy egyfelől a közvélemény minden ténye­
zője minden előítéletet és elfogultságot, emberek­
kel és intézményekkel szemben, hvrelegyen és 
másfelől, hogy e párt minden tagja ebben a tö­
rekvésében a kormányt egé-z odaadással támo­
gassa. (Helyeslés).

Feltétlenül hiszi, hogy az uj kormány abban az 
irányban, amelyet a miniszterelnök az imént jel­
zett, minden eszközt kellő mértékben és kellő 
arányban fog alkalmazni és szigorúan ragasz­
kodva a parlamentarizmusnak az alkotmányosság 
követelményeihez, iparkodni fog ezeknek elérésére 
mindent elkövetni. Hiszi azt is, hogy a pártban 
ebben az irányiján véleménykülönbség nem 
lesz.

A küzdelem hevében egy és más oldalról a 
szenvedély szokott mutatkozni. Ennek támadasa* 
leginkább minket szoktak érni — mondja. 11a bi­
zonyos higgadtság és megfontolás el nem hagy 
bennünket, akkor sokkal gyengébbek lesznek a 
támadások, vagy legalább azoknak eredménye és 
hatása sokkal gyengébb lesz, mint ha magunkat 
túlzásokra ragadtatjuk.

A nagy feladatok egész sorrához nemcsak szor­
galom, nemcsak odaadás, hanem kitartás kell. 
(Helyeslés.) Kitartás, a mely nem engedi magát 
zavartatni pillanatnyi felhevülésekkel, hanem megy 
minden sértés és erőszakoskodás nélkül a ni 
törvényes és alkotmányos utján feladatainak tel­
jesítésében. Aztán Így folytatja:

Jól tudom — és iit egészen őszintén szólok ■ 
hogy a párt különböző árnyalatokból áll, hogy 
különböző véleményű egyénekből van az összeül 
kutva. Ámde ez nem is lehet máskép. És nem 
tagadom, nem titkolom azt, hogy e párt fejlődé 
sében az utóbbi időben nem volt meg az az. 
egészséges egyöntetűség, a melyre az akcziú- 
képességnek feltétlenül szüksége vari. Alkossuk a 
pártot úgy, hogy annak minden egyes tagja meg­
győződése és szorgalmas munkássága által ipar­
kodjék egymást u munaaban minél 
jobban megismerni és megszeretni és akkor 
a pártnak ereje a nehéz megprúbáltatátások 
ulán csak fokozódni, működése és munka- 
képessége pedig feltétlenül emelkedni fog. Szán­
dékosan nem akartam itt e szól: liarczképesség 
használni. Kerültem ezt azért, mert ez provoka­
tiv természetű, mert a harczol, ha kell a parla­
menti téren, parlamenti fegyverekkel mindig fel­
vesszük, de a többség kötelessége és méltósága 
egyaránt parancsolja azt a bizonyos méltányos­
ságot és higgadtságot, a mely nélkül a többség 
kormány képessége egyáltalán nem biztosítható. 
(Igaz! Úgy van!)

Bizalommal néz a jövő elé, a mely nem le­
győzőitek és győzők számára lesz a parlament­
ben készítve, hanem az ország érdekeinek érvé-

Az értekezlet lefolyása a következő v

Kossuth

A konferenczia.

i’crencz elnök megnyit ja íz ( rt<
f,

1!

kezdetet, s felkéri a párt tagjait, hogy 
tatólagosan adják elő \ uieiiiunvtikut .. 
zclröl.

Barabás Béla: A pár! lair • -s.oza 
mentek arra térre: mik volnának ; 
feltételek, a katonai téren kivim 1 
melleti a párt megszüntetné az obsh a 
\z eredeti czéltól a nemzeti ny< . 
annyira eltértünk, hogy a Ilazbun m;

elhozni. A m istani tanácsk< ■: 
a szabadelvű párti programm. Ebboi 
programéiban tulajdonkeppen ,
,\ kormányclnök holnapi pr-jimum; 1 uj 1 
az lesz, mely« t a felség rá ildrojált a 
badelvü pártr 1, - a mely nem 
üres frázisok halmaza. K programm cgy< 
len pontjának <ineseu határideje. 1 
még az sincs benne, hogy a kormány u 
valósítani Ígéri a programmot. A szabad , 
párt álláspontja az. hogy a 
szolmtlati nyelvre nézve állá.-1

m

vezényleti 
nem foglal

1,:

tek, de a mely valamennyi kérdésnél, a nyesülését mozdítja elő. 1 Élénk helyeslés.)
melyet kézbe vesz a szabadelvűsig, a ha­
ladás és a jogtisztelet szellemét igyekszik 
megvalósítani. (Helyeslés.)

A másik, a nemzető irány : a nemzeti 
erőnek, magyar nemzeti állam erejének 
mentő 1 erősebb kifejtése, kidomboritása és 
öntudatra élesztőse. (Tetszés és éljenés.)
Megfér ez azzal a hagyományos magyar fel­
fogással és magyar politikával, a melyet ré­
szemről mindig a magaménak vallottam: 
megfér t. i. a nemzetiségekkel, idegenajka 
polgártársainkkal szemben való teljes jog­
tisztelettel és testvéries érzülettel. (Helyes­
lés.) A mint hosszú időkön át, a mint egy 
évezred küzdelmein keresztül sikerült lentar-
tani a közös hazaszeretet érzelme által a z^st; meivnej; vendjén 
testvéri kapcsolatot c hazának különböző nyel- ” ’ '
vet beszélő polgárai között, én hiszem és 
reményiem, hogy fenn fogjuk azt tartani a 
jövőben is; de hogy í'entarthassuk, arra

Ezután
elnök felkéri a párt tagjait, hogy legközelebbi 

napokban minél számosabban jelenjenek meg a 
képviselőházi üléseken es figyelmezteti őket, hogy 
holnap fél három órára a kijelölő bizottság tag­
jai vannak összehív a és hogy ezek működésének 
befejeztével ismét pártkonferenezia lesz.

A függetlenségi párt tanácskozása.
A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt ma 

tartott folytatólagos értekezletén a párt tag­
jai igen nagy számmal voltak jelen.

Folytatták a helyzet fölött való tanácsko-
idomljorodott a han­

gulat, hogy a párt határozott állást foglal­
jon az uj kormány nyal szemben. Nem állja 
útját a tisztességes kibontakozásnak, de azt

tübbirenézYC csak azt mondja, bőgj 
súlyozza a nemzet jogait. Terminusok súg­
nék. A katonai igazságszolgáltatás kérdi 
női egy terminus ez ..mielőbb". Hogy yz u 
jeleni, azt a tapasztalásból tudjuk. Azuk .1 
van egy másik terminus, h< eV cz;n 
kérdés a véderütörvunv revíziójával L . 
megvalósíttatni, de az utóbbi hat p"iit ua-. 
ezt a terminust sem foglalja magában. - 
ezek a véderőtörvény revíziójánál nem 1 • < 
(lathatnak meg. Minden tételnél fölmerül a 
kérdés, bőgj' mikor oldatik meg' -w a 
programul vsak egy üres megállapodó^. 
Ha majd valamikor megtámadjuk azui 1, hu ej 
nem valósították meg, azt lógjak mondáin, 
hogv nem kötöttek határidőt. A kálóim, 
nevelés dolgában sincs a megoldásra scrum, 
komoly ígéret.

Az elölt, hogy az országot a krízisből ki­
vezessük, szóló is meghajlik, de a krizRIm 
való kivezetés nem követeli a mi alias] • .- 
tunk elhagyását.

Hogy a krízisből az országot kivezessük, 
csak égj' mód van. Adjuk meg az indem­
nitást, a közős hadügyi kiadások kivé­
telével, ezt tagadjuk meg. (Zajos telkiálla­
sok: az indemnitásnál ez nem lehet.) Formai 
akadályokba nem ütközik. Azt szeretné, u 
ebből a helyzetből úgy kerülhetne ki a part, 
lm- a párt presztízse megmaradna. A honvé­
delemre a költségeket megadná. Ezt csak 
arra az időre proponálja, mig a fölmerült 
kérdések mind elintéztetnek. É kérdéseket ó 
nem kicsinyt!. Ha például megkapna az. 
önálló vámterületet, lemondana a további 
katonai követelésekről. Olyan eredményeket 
kell biztosítani, melyek belevágnak a prak­
tikus nemzeti életbe. A mi a nemzeti; z 
való apellál ást illeti, a mostani vá­
lasztási rendszer melleit a Ház- 
feloszlatásra indemnitást nem adna. mert a 
mostani választási rendszer mellett nem nyi­
latkozhatni meg a nemzet akarata : deenul- 
let, ha az ex-lcx megszűnik, ezt első sorban 
arra használná fel a kormány, hogy kímé­
letlenül hajtsa, be az adókat. Ez pedig 
iszonyú fegyver lenne ellenünk. A Tóth Ja­
nos indítványához hozzájárul s azt melegun 
pártolja. Amit a vámon elvesztettünk, nyer­
jük meg a réven.

Kijelenti azonban, hogy a párt akármit 
határoz, 0 magút annak aláveti, mert egy 
esetleges meddő küzdelmet az ország érde­
keljen valónak nem tart. Ezt azért teszi, 
mert a sajtó egy része megfordult, s az or­
szág hangulatát raffinált módón megdolgoz­
zák és ellenünk irányítják.

A kormány nyal való tanácskozást szüksé­
gesnek tartja. Az elnök által igen fontos 
kérdések terjesztettek elő. Ezeken kívül is 
lehetnek és vannak. Ezekről kell tanácskozni 
és vívmányokat kieszközölni. A többi közt 
követeljük, hogy a közös hadügyminiszter 
rendeletben hagyja meg, hogy a tisztek a 
magyar legényeket magyarságuk miatt ne 
bántalmazzák.

Az indemnitást hajlandó megadni, a kö­
zös hadügyi kiadások kivételével. Ezt az 
indítványt fentartja. Egyébiránt pedig ala­
kítsunk egy bizottságot, mely az itt fel*
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Szerda, november 4. EGYETÉRTÉS
merülő pontokra nézve bocsátkozzék tanács­
kozásba a kormány nyal. Ha ezekre a kor­
mány komoly Ígéreteket tesz, belemegy 
békébe. Ü nem megy a szélsőségekbe, de 
azt akarja, hogy az ország számára előnyök 
biztosíttassanak.

Bedőháry János kijelenti, hogy a Bara­
bás indítványát abban a formában, melyben 
beterjesztetett, kivihetetlennek tartja, mert 
az indemnitás általánosságban szól, ennél 
bizonyos tételekre kivételt tenni nem 
lehet. De fölmerült itt sok óhajtás, a mik­
nek keresztülvitele üdvös lenne. Ezeket kel 
lene össszeállitani s ezeket az indemnitás! 
vita alkalmával kell kifejteni. A vita rend­
jén, majd kiderülhet e kérdésekre adandó 
kormánynyilatkozatokból, hogy megnyugod­
hatunk-e, vagy tovább harczoljunk rendkívüli 
jegy verőkkel. Ennélfogva ő azt, tartja, hogy 
most nem is lehet nekünk végleges határo­
zatot hozni. Előzetes paktumot nerhorresz- 
kál.

Polónyi Géza: A fölüli nem kell vitázni, 
hogy a kilenczes bizottság programmja nem 
felel meg a nemzet közjogi állásának és 
távolról sem lel el meg a mi fölfogásunk­
nak.

Szükséges, hogy a kérdés tisztán álljon a 
nemzet előtt. A legnagyobb visszaesést 
szabadelvű programm 8-ik pontjában látja. Ha 
ez állapot, hallgatólag továbbra is füntartatik, 
a miniszteri felelősség és a képviselőház 
beavatkozási joga ilíuzórinssá válik. Az a 
pont. hogy a törvényhozás megváltoztat­
hatja az állapotot, de csak a király hozzá­
járulása mellett, a mely ki van zárva. 
Ez tehát a katonai ischli klauzula. 
Az az óhajtás, hogy ez a programm ne 
kerüljön a Ház elé, nem a kormány részé­
iül jött, és a mi e kérdésben mondatott nem 
az, hogy a kérdés a Ház elé nem hozható, 
í anem az, hogy őrt szavazás és IIázhatú- 
vozat tárgyát nem alkothatja. Ez pedig 
olyan vívmány, melynek jelentőségét kicsi­
nyelni nem szabad. Ebben a pontban a 
; L‘gge! I miségi pártra nézve igen előnyös be­
ivel áll elü : mert ez a programm csak ad­
dig áll fenn, a mig egy oly kormány és 
többség van. mely azt a programme! ak- 
czeptaJja. Mihelyt a nemzet ez ellen nyilat­
kozik, az a programm megbukott. Erről a 
kérdésről szabad nekünk a Házban beszélni, 
dn határozathozatalt nem kell provokálni.

Az igaz, hogy a kormány programmja 
nem nyújt garnneziákat; de a fegyver ne­
künk a kezünkben van, s nekünk alkalmunk 
van arra, hogy a kormányt ezen kérdések­
nél határidők dolgában nyilatkozattételre 
kenyszeriísük. Erre igen sok alkalmunk van 
vs lesz a képviselőháziján.

Arról lehet szó, miképp követeljük az 
óhajtásaink teljesít eset. Ily módunk sokféle 
van, s ezekkel élhetünk.

I»aiauasnak az itiueninilás részleges meg­
adásira vonatkozó indítványára vonatkozóan 
írsz megjegyzések“!. Abba egy uj paragra­
fust nekünk kellene beletenni. Ezt a para­
grafust nekünk kellene indítványozni, s ak­
kor ellentétbe jutnánk ősi álláspontunkkal, 
mert mi sohasem szavaztuk meg az uidem- 
nitást.

A nyelvre vonatkozó felségjogok kérdésé-
!)(ii a nemzet még nem 
Má- alkotmányos államban

kérdezte lett i-icg.
ily e-étben vá­

lasztá- elé viszik a kérdést . Azonban n; llunk
!< választási rendszer mellet 1, ha bár a köz-

tér korában. A szoczialisták ellen csinált 
kegyetlen hajszájára mutat rá. Ilyen erősza­
kos embertől mi sem várhatunk igazságos 
magatartást majd az elnöki székben. A kor­
mány tervei közt bizonyosan az is benne 
van, hogy a házszabályokat az ellenzék 
megtörésére alkalmazzák. És erre Perezel 
alkalmas is lesz. Ennélfogva ő azt indítva 
nyozza, hogy a párt akadályozza meg 
Perezel Dezsőnek elnökké való megvá 
lasztását. () bejelenti, hogy Perez el Dezső 
nek a Barabással szemben tanúsított, parla­
menti viselkedése miatt mentelmi bejelen­
tést fog tenni a Házban.

Barta Ödön: A mentelmi Lejelentés so­
hasem volt párthatározat tárgya. Ő nem 
helyesli ugyan, de ha Benedeknek tetszik, a 
bejelentést megteheti.

A kormány elnök bemutatkozása után ne­
künk nyomban állást kell foglalnunk.

Barabás Béla: Kiliizethetjük napirendre 
a' kormány programmját.

Barta: De más pártok férfiai azonnal nyi­
latkozni fognak, s igy az ország legnagyobb 
pártjának is állást kell foglalnia azonnal. 
(Helyeslés.i

A párt nevében az elnöknek nyomban 
kell nyilatkoznia. (Nagyon helyes.) Ha ez 
helyes, akkor határozzuk el ezt. Hogy az­
után a. további pártakeziú mi lesz : azt a 
holnapi ülésben határozzuk el.

Babó Mihály hozzájárul Barta indítványá­
hoz. Az a kérdés még nem domborodott ki, 
hogy az adott helyzetben katonai téren küz­
delem árán sem lehet-e a tovább semmit 
kivívni '? A pártvczelöség eziránt bennünket 
holnap világosítson fel, mert ehhez szabhat­
juk további magatartásunkal.

Kabin Béla: Nem lát abban nehézsé- 
cl, a mit Barta indítványozott. Az elnök a 

mi program munkai nyomban elmondhatja, 
de abban a mi határozatunkat megelőzően 
Öltételek és propozieziúk előterjesztésébe 

bele nem kell menni.
Vörös József: A kormány elnök programm­

ának meghallgatása után a mi elnökünk 
kimondhatja, hogy mi a mi álláspontunk 
ezzel a programmal szemben. U is kívánja, 
íogy a párt elnöke a párt nevében holnap 

nyilatkozzék.
Kossuth Ferenc/.: Szívesen áll rendelke­

zésére a pártnak, de jobb szerelné, ha hol­
nap a párt valamelyik más tagja beszélne.

Tóth János azt hangsúlyozza, hogy hol­
nap a párt nevében föltétlenül a. pár l el nő­
sének és vezérének kell nyilatkoznia, egy­
úttal indítványozza, mondja ki most az 
értekezlet, hogy a párt a kormányéinak 
programmjának megismerése után fog 
határozni további liarezának módja fö­
lött.

Kapoisffy Jenő, ]\izony Ákos, Pichler 
Győző és V:\pp Elek felszólalásai után, me­
lyekben mind azt kívánták, hogy holnap Kossuth 
beszéljen, az értekezlet egyhangúlag ellia- 
gadja Tóth János indítványát és Kossuth 
Perenczet kéri fel, hogy holnap a képviselő­
háziján a párt nevében nyilatkozzék s fejtse 
ki a párt álláspontját.

Ezzel az értekezlet nyolez óra után vé­
rre t ért.

a pad alá; IChuen-Héderváry pedig a bukásával a 
horvát báni székből, a magyar miniszterelnökség­
ből s a közös pénzügyminiszteri állásból esett ki, a 
melyre annak idején erősen számított. Mert az a hí­
resztelés, hogy ő kerülne Burrián székébe s a közös 
pénzügyminiszter lenne a király személye körüli 
miniszter, olyan abszurd híresztelés, amelyre kór 
szót is vesztegetni.

Különben mielőtt Khuen-Hédervúry a tiszt­
viselőitől búcsúzott, Halmos polgármesterhez hat­
száz koronái küldött — a főváros szegényei szá­
mára. Legalább azok gondoljanak szívesen vissza 
arra az időre, amikor miniszterelnök volt.

A miniszterelnökség tisztviselőit reggel tiz óra­
kor Tarkovich József államtitkár vezette a volt 
miniszterelnök elv, aki többek közt kijelentette:

— Mondhatom, hogy azon rövid, de mozgalmas 
időnek, a melyet a minisztérium élén töltöttem, 
munkáját tetemesen megkönnvilelle nekem az, 
hogy a mikor ebbe a házba beléptem, itt mindig 
jól éreztem magam, mert abban a tudatban 
voltam, hogy oly hivatalnoki kar környékez, a 
mely szeretettel ápol és lelkiismeretességgel kezel 
minden rábízott ügyet és igy jelentékenyen meg­
könnyíti mindenkinek, aki ennek a tisztviselői kar­
nak éién ál), a munkálkodást éppen abban a mi­
nisztériumban, a hol az országnak igen nagy és 
igen fontos érdekszálai tatnak össze. Fogadják 
igaz szeretettel teijesitetl szolgálatukért s azért a 
szeretetért, a rnelylytl személyem iránt is visel­
teitek, mert úgy éreztem, hogy buzgalmuk és 
szeretetnie nemcsak az ügynek, hanem az én sze­
mélyemnek is szólott, szívből eredő igaz, hálás 
vöszönetemet. Fs legyenek meggyőződve, hog\ 
arra az időre, amelyet az önök körében töl­
ti itteni,némáig szívesen logok visszaemlékezni. 
Kérem önöket, tartsanak meg szives emlékeze­
tükben.

A bukott miniszterelnök szavából ugyancsak ki­
rezeg a szemrehányás azok ellen, a kiknek a kő" 
rében — nem jól érezte magát. . . A minis?.!er- 
elnökscg hivatalnokai után a belügyminisztérium 
osztályvezetői jelentek meg a miniszterelnökség 
palotájában, hogy elbúcsúzzanak gróf Ilédcrvá- 
ryté.l.

A küldöttséget Széli Ignácz államtitkár vezette, 
ki többek közt a következüket mondta:
— Nagyméltóságod miniszterkedése rövid ideig 

tartott, de ez a rövid idő elég hosszú volt arra, 
hogy távozásával minket érő veszteséget fájdal­
masan átereszük. E kellemes együttműködésnek, 
melynek harmóniáját solia egy felhöcske sem za­
varta meg, emlékét meg fogjuk őrizni. Egy ki­
magasló étHami'évíiui szereplésnek, minta minő 
nagy méltóságodnak jutott, méltatása a történe­
lemnek van fönntartva, a mely a maga objek­
tiv Ítéletével azokhoz az országra szóló nagy ér­
demekhez, melyeket a szent korona egyik tartomá­
nyában közel két évtizeden keresztül a magyar 
állameszme megszilárdítása körül szerzett, hozzá­
fogja csatolni azt a nagy históriai jelentőségű 
szolgálatot, melyet az országnak zűrzavaros 
állapotából való kivezetése bőről oly önzet­
len hazafiséggal teljesíteti: ' .

Ifedervar) t az öreg államtitkár beszéde any- 
nyira meglepte, hogy valósággal elérzvkenyült. 
Valósággal kesergés volt a válasza. ----- - -

— If i valamit fájlalok, úgy ez az. hogy a bel­
ügyminisztérium élén nőm volt idom és alkal-

erziiiet mellettünk van is. ki van zárva, hogy 
a nemzett akarat ez érzület mellett P meg- 
nyilatkozhassék. így a czél nem éretnék 
H. Ezért kell kieszközölnünk azt, hogy ejtsük 
módját annak, hogy ha majd a nemzet meg­
kérdezte! ik : akkor a nemzet a kieszküzlendu 
li jogé x révén erősebb és függetlenebb 

legyen. Ezen a téren fogunk is sikereket el- 
miii. Sikerekre van mar kilátás a miniszter­
elnök nyilatkozata értelmében K.

1 Liggetlensegi pari. az általános választói 
;<jg alapján áll: de most ezt mint poszttilá- 
tuiriot nem állíthatjuk fel, mert .-zélunkat 
akkor nem érhetnék el, de az, a mit 

I úth indítványozott, poszlulálumként áliiíta— 
sók fel.

Az ohstrukczió lovábbfolytalástnak kérdő­
im mar I iarabásevei nem foglalkozik.

is elismeri, hogy nekünk most, a mit lebet, 
cl kell érnünk: akkor a gyakorlati szempont 
azt kívánja, hogy most ne határozzunk. 
hanem varjuk meg a kormány [iro-

ésgrammját s akkor azután üljünk össze 
állapítsuk meg akkor követeléseinket. E vég­
ből kiküldhető egy bizottság, mely csak 
azzal bízatnék meg, hogy a kormány elé 
terjesztendő követelé-ukct állapítsa, meg. A 
j árt teljes egységgel kei], hogy eljárjon. In­
dítványozza, hogy a párt most ne hatá­
rozzon, hanem előbb hallgassa" meg a kor- 
:nányelnök programm ját.

Kraaznay Ferenc/.: Sem a katonai kér­
désről, sem a leszerelésről nem beszél. Egy­
általán a leszerelés szó nem is alkalmazható.
Szerinte a kérdés igen egyszerű. Tóth János 
azt akarja, hogy a nép szélesebb rétegei vé­
tessenek be az alkotmány sánczaiba. Ezt 
helyesli. De szükséges az is, hogy szocziá- 
hs és közgazdasagi terén dolgozzunk. Ennek 
Iöltétele azonban az. hogy arra alkalmas tör­
vényhozó testület legyen. Ezért a parlamenti 
reform a füdulog. Ennek a programmjút kell 
komolyan és tüzetesen megállapítani. És a 
parlamenti reformot még ezen az. ország­
gyűlésen kell megteremteni.

Bap Zoltán nem talál semmi okot arra, 
hogy a függetlenségi párt a harezot feladja.
Az esetre, ha a választási reform úgy al­
kottatnék meg, hogy az már a jövő válasz­
tásnál érvényben legyen : akkor ez helyes.
Ami a mi katonai követeléseinket illeti: a 
nemzet nyilatkozott, s azt a nemzet magáévá 
tette. E végből választásra nincs is szükség.
1 további harezot akarja, de azért bi­

zottság kiküldéséhez hozzájárul.
Benedek János: Nem látja a kormány 

program inját olyannak, mely minket a nem­
zeti jogok küzdelmében megakaszthatna.
Fölveti azt, hogy közelebb a Ház elnöki ál­
lását kell betölteni. A kormánynak már meg 
is van a maga jelöltje Bérezel Dezső sze­
mélyében. Fontos dolognak tartja, hogy ki 
legyen az elnök. Perczel Dezső igen erősza­
kos ember, bebizonyította ezt belügyminisz- hétköznapi ember rendesen két szék közt pottyan

A Szederkényi párt Tisza ellen.
A függetlenségi pártnak Szederkényi Nán­

dor vezetése alatt álló töredéke ma este a 
Pannónia külön termében értekezletet tar. 
lőtt. A párt hangulata a leghareziasabb s 
el van lükéivé arra, hogy Tisza István ellen 
késhegyig menü parlamenti küzdelmet fog 
folytatni.

A ma esti értekezlet. Szederkényi Nándor 
elnöklete alatt folyt le. Jegyző Molnár 
Jenő volt. Felszólaltak Szederkényi Nán 
dór, Bariba Miklós, . Holló Lajos 
és Zboray Miklós. Valamennyien 
az obstrukezió mellett beszéltek és a parla­
menti küzdelem taktikai módozatait, eszkö­
zeit világitolták meg minden oldalról. Az ér­
tekezlet végül egyértelműen elhatározta, 
hogy már a holnapi képviselőházi ülésen 
megkezdik a harezot Tisza. István kor­
mánya ellen.

Az. értekezlet a párt áliá.-ponljának a kép­
viselőházban való tolmácsolásával ff olló La­
jost bízta meg. —*— - •

Az. értekezleten a többi ellenzéki pállok 
vészéről is sokan jelen voltak úgy, hogy az 
értekezlet a későbbi órákban párt közi ta­
nácskozássá változott át. Az igy egybegyűl­
tek a liavez folytatása melleit foglaltak ál­
lást.

A néppárt értekezlete.
A néppárt ma este hat órakor értekezle­

tet tartott. A párt elnöke, gróf Zichy János 
arról értesítette a pártot, hogy ma este tiz. 
órakor érke/.hetik a fővárosba, helyette 
Rakovszky István alelnölc vezette az érte­
kezletet, a melyen jelen voltak : Szül lő Géza, 
Meszlény Pál, gróf 'Zichy Aladár, báró 
/üt«ns Ivor, Darányi Ferenc/, Simonyi 
Semadam Sándor, < sernoeh János, V.borav 
Miklós, Jankovieh Béla.

Az értekezlet a múlt. szombati értekezlet 
határozata alapján a Tisza-kormány holnapi 
bemutatkozásának esélyei! és folyományait 
vitatta, tárgyalta a Ház elnöki választása 
kérdését és szóvá lelte a párt programmja 
alapján azokat, a miket a Kossuth-pávt állít 
fel most a részéről eszközlcndö leszerelés 
ellenértéke gyanánt.

A diskusszióban az értekezleten megje­
lent összes képviselők vettek részt, de hatá­
rozatot nem hoztak

Búcsúzó miniszterek.
Kiméi

Ma búcsúzott Kliuen, a két minisztérium hiva­
talnokaitól. Felette szentimentális hangulatban 
volt, a mi az ő szituácziójában érthető is. Riás

mám arra, hogy -szerzett tapasztalataimat az 
ország javára ebben a működési körben érvénye­
sítsem. pedig ez szolgáit volne legnagyobb 
örömemre, mert hisz érzem, hogy ahhoz tudok 
es esszéi Indiám volna az országnak hasznot 
hozni. De a végzet — vagy az ország érdeke, 
mert én igy fogom föl — máskép kívánta. Azaz 
idő, melyet én a belügyminisztérium élén töltöt­
tem, igen rövid volt, de egyúttal igen mozgalmas 
is. Hazafias megelégedéssel tölt e! az a tudat, 
hogy az ege.-z idő aluli nem volt egyetlenegy 
perezem, a midőn nekem a belügyminisztérium 
működése bármiféle gondot is okozott volna, pedig 
éppen ebben a mozgalmas időben ez a minisztérium, 
hanem úgy kezeli ügyeit, mint a hogy kezelni kel­
lett, .-ok bajnak forrása leheléit volna. Hanem ez 
a minisztérium a maga működésével meg ind a 
akadályozni azt, hogy ebben az országban na 
gyobb bajok keletkezzenek. Ezzel nagy hálára 
kötelezlek le engem, mc-rt helyzetem igen súlyos 
lelt volna, La ilyen válságos idők közepette még 
az ország nyugalmát is megrendülve latiam volna.

Így kesereghetett Marius Carthago romjain . . 
Arim i bizonyos, hogy az ország nem fájlalja 
annyira, mint gróf Réderváry, hogy nem volt | 
ideje és alkalma tapasztalatait az ország javéin 
érvényesíteni ! Abban pedig igaza van Kimennek, 
hogy gróf Tisza Istvánnak nehéz lesz a helyzete. 
IJe egyéb feljegyezni valót alig is találhatni a 
beszédében. ■ •- ■» ---

A olossvury.

A honvédelmi minisztérium tiszti- és tisztvi­
selői kara Gromon Dezső államtitkár vezetése 
alatt ma délután egy órakor tisztelgett a távozó 
Kolossviuy Dezső honvédelmi miniszternél.

A búcsúzó honvédelmi minisztert Gromon 
Dezső államtitkár üdvözölte hosszabb beszédben, 
a melyre Kolossvá/j- a következő választ 
mondta: **-——- - -

— Először is igen szépen köszönöm az uralmak, 
hogy még alkalmat adlak nekem arra, liogv 
azon érzelmeknek kifejezést adhassak, a melyek 
engem most, ennél a búcsúnál eltöltenek.

liigvjék meg az. urak, én nagy reményekkel 
jöttem és léptem be ezen minisztériumba, mikor 
először az urak elolt állottám és kértem támoga­
tásukat és segítségüket azon ezé lók 
melyeket magam elé tűztem. Soha annak 
résnek, melyet akkor az urakhoz intéztem, jobban 
meg nem tudlak volna felelni, mint azt tettükkel 
bizonyították. Az első naptól fogva, midőn műkö­
désemet megkezdettem, az urak mindegyike 
legnyíltabb bizalommal fordult hozzám és leg­
jobb erejét fordította arra, hogy közös kötelessé­
günknek megfeleljünk.

Az idő rövidsége, mely itteni működésemhez 
fűzve van, teszi csak azt, hogy közös munkánk­
ban kifelé nagyobb eredményt nem tudtunk fel­
mutatni és nem tehettünk többel. Az okok más-

gem az első pillanattól kezdve egészen ezen 
utolsóig mindenkor támogatott, a nélkül nemcsak 
itt a házban, de e házon kívül sem tudtam 
volna kötelességemnek megfelelni.

A miniszter azután sorban kezet fogol a tiszt­
viselőivel.

Darányi.
Az Országos Kaszinó emeleti helyiségében ma 

nagy társaság gyűlt össze. Nyolez évi miniszter­
sége után működése helyét odahagyván Darányi, 
vendégéül hívta közvetetten munkatársait, a föld- 
mivelésügyi minisztérium központi fogalmazó 
személyzetét, a tárczához beosztott hivatalok fő­
nökeit, hogy barátságos estén a fehér asztalnál 
búcsúzzék azoktól, a kiktől a zöld aszta! mellett 
nyolez évig csak odaadó hivatali buzgalmat kö­
vetelt, a kik az ö széles területen indított szám­
talan kezdéseinek végrehajtói, munkásai voltak.

Jelen voltak a többek sorában Balogh Vilmos, 
Soltz Gyula, Darányi Béla, Lestyanszky Sándor, 
Horváth Sándor, Torrn a y Béla, Lossonezy Mihályi 
Nagy Gabor, Dobokay Lajos, Óttlik Iván, Kvassay 
Jenő miniszteri tanácsosok, gróf Szapáry Péter, 
/fsedényi Béla, Csabay Béla, Péchy József, Förs­
ter Kálmán, Kazy József, Dubravszky Róbert, iíj. 
Rakovszky György, dr. Gedeon Mihály, Saarossy 
Kapeller kerencz, dr. Bartóky József, Lovas 
Sándor, Rótli Loránd, Radisics György, Lónyai 
Ferenez, Zsák Hugó, Faragó Lipót, Bolla Mihály, 
osztály tanácsosok, Szomjas Lajos, Győry Lóránt, 
loth Jenő. dr. Lavota József, Bndaházy Kálmán, 
Németh József, Adler József, Viczián Antal, Ka- 
kuszv György, Harsányi Imre, Fáv Gyula dr. 
Hampel Antal, Szántó .Menyhért titkárok, Eben 
Károly a számvevő főnöke, Tavy Gusztáv fő- 
erdótanáesos, Kócsy János, Leviczky Albert, Sze­
nes József, Péch Kálmán erdőtanácsosok, Denin- 
ger Imre jószágigazgató, Tátray János állategész­
ségügyi felügyelő J'irkner Júzsf orsz. állatenyész- 
!é-i íúlolügyelő, Molnár István gyümölcsészeti és 
fatenyészlési biztos, Bernét Dezső miniszteri meg­
bízott, Ráez Sándor a budapesti pincze- 
mesteri tanfolyam igazgatója, báró Gvőrffy Samu 
borászati felügyelő, Sándor János főispán a székely 
kirendeltség vezetője, György Endre londoni 
szaktudós:!'.), a kincstári erdőhatóságok főnökei, a 
ménesintézetek és ménesgazdaságok vezetői közölt: 
Burmán Antal altábornagy, Fadlallah el Hedad 
Mihály ezredes, Desseő Gyula és Visegrádi Béla 
őrnagyok, báró Podmaniczky Béla százados, Juhász 
Bálint kir. tan. Kék Ede kir. tan. Bendel Godu- 
íréd, Ruisz Gyula jószágigazgatók, Csudics 
Dioilor oszt. tan. az aradi jószágigazgatóság fő­
nöke, az állategészségügyi felügyelői kar, a kísér­
leti állomások főnökei, [lőlek János min. tan. a 
földiáid intézet és Konkoly Tbege Kiklós min. 
lan., a meteorológiai intézet főnökei, Balázs Árpád 
kir. lan., a mezőgazdasági múzeum igazgatója, a 
tanintézetek igazgatói, a folyammérnöki hivatalok 
vezetői, úgy hogy a megjelentek szárnál négy­
százra tehetjük.
; I'aranyi magyaros vendégszeretettel végezte a 
házigazda lisztét. Toaszt sem volt.

A képviselöház holnapi ülése.
Gróf 'Tisza István miniszterelnök holnap dél­

előtt mutatkozik be kormányával a kép viselő ház- 
hun s ugyanekkor mondja el program inját is. A 
nevezetes ülésen, Dániel Gábor alelnük fog el­
nökölni. Dániel Gábor elsősorban bemutatja gróf 
\pponyi Albert képviselőházi elnöknek és 'Tál- 

lián Béla alelnöknek lemondó levelét s néhány 
elnöki előterjesztés után, a melyek között olt lesz 
a király köszöneté is a nevenapja alkalmából ki­
fejezel L szerencseki vállalókért s a kép-.iseiőház 
legutolsó érdemleges ülése óla beérkezett ] 5-1 
kérvényt mutalja he.

I. kérvényei; között sok aktuális kérelem van. 
így több vármegye a hároméves katonák elbocsá­
tása, a nemzet kívánalmainak a közös hadsereg­

ül államtitkárok.
Egy értesülés szerint, az államtitkári állá­

sok betöltésének kérdése már elintézést nyert. 
Állítólag dr. Serényi Béla gróf országgyű­
lési képviselő lesz a kereskedelemügyi minisz­
térium első államtitkára, adminisztratív állam­
titkárrá pedig Szterényi József miniszteri 
tanácsost nevezik ki. A füldmivelésügyi tár- 
cza államtitkári állására Makfalvay Géza 
országgyűlési képviselő neve is már szóba 
került.

Gróf Winkenburg Márk kereskedelemügyi 
álam titkár állásából — amint hire jár — 
távozik s a Magyar Folyam- és Tenger­
hajózási Részvénytársaság igazgatója, lesz.

1 <iross László államtitkárságáról elterjedi 
híreket megczáfolják. Vörösst a képviselőház 
alelnöki állására jelölik.

Stürgkh éb Tisza.
Gróf Stürglik, az osztrák alkotmányhü nagy- 

birtokosok vezére ma egy bécsi lapban véleményt 
mond Tisza ka'onai programmjáról. A czentra- 
lisztikus osztrák politikus megelégedetten mulat 
arra, hogy Tisza miképpen tolta félre a kilen­
czes bizottság programmjät. Megnyugvással kon­
statálja, hogy a hadsereg egysége a föt&madó- 
ponion győzött. Ezután pontról-pontra bizonyítja 
be gróf Stürgkh, hogy az úgynevezett nemzeti 
engedmények egészen jelentéktelenek s a had­
seregre vonatkozó felségjogok, valamint Ausztria" 
nak a közösségre való jogai csorbítatlanok ma­
radtak. A dicsériádákat ezekkel a szavakkal 
frjezi be az osztrák politikus:

— A szabadelvű párt az utóbbfidőben nagyon 
is messze ragadtatta magát, a népszerű 
áramlatok ál tál. Az uj vezérnek nem csekély 
munkájába fog kerülni, hogy a helyes utru 
visszatérítse és ott megtartsa. Gróf Tisza 
azonban mindjárt vállalkozása kezdetén ráter­
mettnek mutatkozott e nehéz feladatra. Így hál 
ha a válság megoldása tárgyi tekintetben ag­
godalmakra is adhat okot, a megoldás sze­
mélyi része Ausztriában őszinte örömet 
keltett!
Ezekből a sorokból is kitetszik, hogyha mi 

a válság személyi részének megoldásában csak 
zázadrésznyire volnánk megnyugodva, amennyire 

az osztrákok, akkor már sem tekintene az ország 
akkora bizalmatlansággal gróf 'Tisza kormány­
zása elé j

len való teljesítése, a katonai szükségleteknek Ma­
gyarországon való beszerzése dolgában 
nyez. Érdekes és fontos Szeged vát

Kervt:-
.'aros kérvénye, a 

mely a szegedi Kossuth-szobor megkoszorúzásáról 
és a katonaság beavatkozásáról szól.

Az elnöki bejelentések után gróf Tisza István 
miniszterelnök átnyújtja a maga és minisztertársai 
kinevezéséről szóló királyi kéziratokat, a melyek­
nek (elolvasása után Tisza elmondja kormány- 
programmjál, amelyhez első sorban az ellenzéki 
pártok elnökei szólanak hozzá. Ezt a vitát azon­
ban holnap semmiesetre sem fejezik be. A Tisza- 
kormány délután négy órakor a főrendiházban 
mutatkozik be.

A képviseluliázban ma valóságos bucsujárás 
veit. A legtöbb képviselő Apponyi grófhoz ment, 
a ki már délelőtt tiz órakor a Házban volt. A 
lemondott elnök ehnlezte a ma Leérkezett kép­
viselőházi dolgOKid s eddigi intézkedéseit közölte 
Dániel Gábor aleiuőkkei. Apponyi ma. összes ira­
tait elvitellé a képviselöházbúl.

A IIaz volt elnökétől a képviselóliáz tisztikara 
nem a liolnapi ülés után, liánéin délelőtt ti zed fél 
órakor búcsúzik el. A tisztikar nevében Andor 
Gyula elnöki tanácsos mond búcsúbeszédet. 
Tallián Béla lőldmivelésügyi minisztertől, a Ház 
volt alelnökótől a holnapi képviselőházi ülés ulán 
búcsúzik el a tisztikar.

A Kossuth párt és az agráriusok.
Az agráriusok lapja nia nagy diadallal kom­

mentálja a Kossuih-púiL szoeziális program- 
mját. Vezorezikkvben a lob bek közi a kővet­
kezőket írja róla :

Nem keressük most, mily politikai gondolat 
áll a Kossutlu-k szoeziális programmja mögött: 
mi egyszerűen üdvözöljük azi, mint a magun­
kéi. üdvözöljük a Kossuthék programmjút, 
mert az nem egyéb, mini az agrárprogramm. 
ugyanazon programm, melynek megvalósításáért 
a magyar gazdatársadalom legjobbjai olv régen 
küzdenek.

Az egybevetésből kétségtelenül kitűnik, hogy 
a Kossuthék szoeziális programmja teljesen 
azonos az agrárprogramul idevágó pontjaival; 
a czél, a szellem, az intenczió teljesen fedezik 
egymást, mert itt is, ott is, a kisemberek vé­
delmének gondolata jár elöl s ez a gondolat, 
melyet Kossuthék most- fejtenek ki, minket már 
régen vezet.
Mindenesetre nagyon örülünk, hogy tetszik 

a programra. Megjegyezzük azonban, hogy 
ez a Kossnth-párt programmjából folyik s 
olyan jogos kívánságokat tartalmaz, a me­
lyek clül eddig sem zárkózott el soha a 
párt. így nem áll, hogy a Kossuth-párt lelt 
agrár, hanem tán inkább a Hazánk, nem 
páros nap lévén, beállott az ellenzék so­
raiba

elérésére,
<t Kii*

hol feküdtek. S minthogy ez az utolsó perez, 
midőn az urak előtt jelen minőségemben állok, 
fogadják szivem legőszintébb érzelmeit, melyek 
a legnagyobb hálával, köszönettel fordulnak az 
urak mindegyikéhez mindazon sok és jó szol­
gálatokért, melyekkel az urak engem minden­
kor készségesen, odaadással támogatni szívesek 
voltak. Mielőtt az uraktól elválok, kérem tartsa­
nak meg jó emlékezetükben s azon urak, a 
kikkel talán később is érintkezésbe fogok lép­
hetni, legyenek meggyőződve, hogy mindig ugyan­
azon jó barátot fogják bennem találni, a kijük 
eddig is voltam. (Gromon államtitkár felé for­
dulva.) Nagyméltóságodnak különös köszönetét 
mondok azon páratlan odaadásért, melylyíl en­

Az uj kormány s a vidék
Már ma jelentkezeti néhány vidéki város, hogy 

üdvözölje az uj kormány tagjait. Siettek, nehogy 
későn érkezzenek . . .

Így üdvözlő telegrammot kapott gróf Tisza 
István a biliarmegyci és nyírbátori szabadelvű 
párttól, Bekésvúnnegye Tallián miniszternek 
gratulál. Szatmár-Kémetihöl jelentik, hogy az 
odavaló szabadelvű part mai ülésén elhatározta' 
hogy táviratilag üdvözli 1 Horony mit, újból kép­
viselővé jelöli s ezt a határozatát tíztagú küldött­
séggel holnap reggel küldi Budapestre.

Itt emlékszünk meg, hogy <'seh Ervin minisz­
ter mandátumára vonatkozólag egy eszéki táv­
irat azt jelenti, hogy nem szándékozik miniszteii 
kinevezése alkalmából arról lemondani, mert öt 
a horvát országgyűlés és nem valamely válasz­
tókerület kühlte a magyar képviselőházba, erre 
az esetre pedig — a Cseh Ervin vélekedése — 
az összeférhetetlenségi törvénynek idevonatkozó 
rendelkezéseit irányadóknak venni nem lehel.

Budapest, november 3
A kultuszminiszter mandátuma. Beize*

viczy Albert kultuszminiszterré történt kinevezése 
folytán képviselői mandátumáról lemondott. Hol­
napra várják a városházán a képviselőház elnö­
kének hivatalos értesítését s ha megkapják, a 
központi választmány csütörtökön délután kitűzi 
a választás napját. Az. eddigi megállapodás sze­
rint a képviselőválasztás november tizenkiler.cze- 
diken lesz.

A delegácziók. Pi’úgabúl láviiatoz.zák, hogy 
a A ’aradul Xovirii értesülése szerint Kör- 
bér miniszterelnök tegnap az audienczián 
a dalogácziók összehívása ügyében előter­
jesztést leli a királynak. .Ahogy mi értesü­
lünk, delegácziók összehívása ellen Ausz­
triában nincsen akadály. Mihelyt magyar 
részről rendezettek a viszonyok, az azonnal 
összehívható is. Ausztriában azonban még 
sem igen hiszik, hogy a közel jövőben meg­
kezdődhetik a dclegaczió ülésezése, mert 
nem sok rcmenynycl vannak aziránt, hogy 
Tisza boldogulni Ind.

A viviszekezió ellen.
— Bécsi jelentés. —

A sötétség lovagjai nem lankadnak a tudomány 
eilen folytatott harezokban. Azt a hadjáratot, u 
melyet a viviszekezió ellen az alsó-ausztriai lar- 
tománvgyülés reakezionárius emberei megindítot­
tak, ma folytatták.

Beérkezett ugyanis Lindheim képviselőnek és 
társainak a helytartóhoz intézett interpellácziójuk, 
a melyben utalással az egyetem régi, kiváló hír­
nevén: és a bécsi orvosi testület minden időben 
bevált önfeláldozó odaadására és kölelesréglmlá- 
sára, azt kérdik a helytartótól, hajlandó-e az. 
utolsó lartománygyülési szakon az egyes bécsi 
klinikák és orvosok ellen támasztott súlyos vá­
dakra a folyó ülésszakon alaposan válaszolni, 
hogy nagytekinletü orvosi karunk és orvosi tes­
tületünk becsülete és híre teljesen tisztán és mo* 
csoklaianul maradjon.

Biclohlavek képviselő: A tudományt senki sem 
támadta meg. Ez a zsidó lapok hazugsága.

Siiberer képviselő megindokolja sürgősségi in­
dítványát a telekkisajátitásokra vonatkozó tör­
vényjavaslatra vonatkozólag. Az indítványt elfo­
gadják.

A helytartó ezután behatólag válaszolt Sturm 
és Schneider, valamint Lindheim képviselőnek a 
viviszekszekczióval való visszaélésre vonatkozó 
interpeliáczióikra.

A helytartó mindenekelőtt megállapítja, hogy 
a tarloniánygyülésben csak a viviszekczióval való 
visszaélések megszüntetését, nem pedig a vivő 
(zekeziónak állatokon történt gyakorlásának eltör
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lését kívánták. Ezt az álláspontot a kormány is 
helyesli (Tetszés.) valamint a tudomány kiváló­
ságai is.

A helytartó szóvá tette az interpelláczióban 
kiemelt eseteket, a melyek embereken tett kí­
sérletekre vonatkoznak és megállapítja, hogy ezek 
közül cs^k kettő fordult elő bécsi kórházakban 
néhgny év előtt és azonnal kutatás és vizsgálat, 
valamint orvoslás tárgyát képezte és orvos meg- 
rendszabályozását vonta maga után. A többi 
esetek húsz évnél régiebbek és nem Bécsben for­
dultak elő. A helytartó utal nem eléggé kipróbált 
gyógyszereknek alkalmazására vonatkozó rendele­
tére, melyet a császár-királyi kórházak szá­
mára adott ki és arról biztosit, hogy minden 
esetben, a mely valamely visszaélésről a hatósá­
gok tudomására jut, kötelességszerii vizsgálat ej- 
íetjk meg és az utolsó időben előfordult vissza­
élési esetekre vonatkozó vizsgálatok eredménye 
azt mutatja, hogy az utóbbi időben említett sze­
gényorvos a szegényházban elhunytak hullarészeiu 
tett preparáláshoz a községi hatóság engedélyét 
bírta.

Ezzel azt hiszi a helytartó, hogy válaszolt 
i.ind bei m mai interpelláeziójára.

A helytartó jellemzi az Allgemeines Kran­
kenhaus igazgatója és a bécsi orvosi kamara 
között előfordult konfliktust és kijelenti, hogy 
folyton czélja lesz odahaíni, hogy a bécsi kórha­
zak valódi humanitárius intézetek maradjanak. A 
helytartó azt hiszi, hogy az egész tartománygyü- 
iés egy véleményen van vele azon tekintetben, 
hogy a bécsi orvosi tanintézetek joggal élveznek 
jó hirt a Le!- és külföldön és_ azt óhajtja, hogy 
ez a jövőben is igy legyen. (Általános zajos tét 
szés.)

*
Az orvosok, természetesen nem engedik ma 

gokat elkábitlatni ilyenfajta beszéddel és folytat 
ják a megkezdett akcziót.

Eseherich udvari tanácsos egyetemi rektor a 
következő levelet intézte az alsó-ausztriai tarto­
mány marsaljához:

Habár az egyetem orvostudományi karának ta 
náraival egyetértve, elvben azon a nezelen va­
gyok, hogy a tarlománygyüiés már összetételé­
nél és rendeltetésénél fogva sem az a fórum, a 
he! az egyetemi oktatásra s a tudományra vo­
natkozó szakkérdéseket meg lehetne vitatni, 
mert hiszen a törvény értelmében nem is illeti 
meg ezekben a kérdésekben a döntés joga, 
mégis kész voltam az október 20-iki támadá­
sokra felelni, remélve, hogy tárgyilagos érvek­
kel sikerülni log a nagy izgalmat enyhíteni. 
De azok a beszédek, a melyeket a többség ve­
zérei október 30-án mondtak, megváltoztatták 
nézetemet. Ama kijelentés ellenére, hogy nem 
szándékoztak támadást intézni az orvosi tudo­
mány, az egyetem orvostudományi kara, vagy az 
egyetemes orvosi kar ellen, ezen beszédek
mégis alkalmasak voltak arra, hogy az 
egyetem orvostudományi karának tekin­
télyét aláássák és a közönségnek a klinikába és 
az orvosokba való bizalmát gyengítsék és meg­
fosztottak attól a reményemtől, hogy a tárgyila­
gos érvekkel sikeresen küzdliessek e támadá­
sok ellen. Kénytelen vagyok ennélfogva elvi ál­
láspontomtól eltérni és mindaddig nem fogok eb­
ben az ügyben felszólalni, a mig nem lehetem 
löl, hogy az egyetem és annak érdekei az alsó­
ausztriai tartománvgy ülésen ugganabban az el­
bánásban fognak részesülni, a melyben minden 
kultúráltomban részesülnek.

jenek, azoknak azt mondom, hogy elő­
ször legyenek jó hazafiak s ha hazafi­
akká lettek, altkor majd követelhetnek jo­
gokat is.

A hazafisúg az első feltétel. A ki azt 
hirdeti, hogy nincs hazája, annak jogai 
se lehetnek. Viszont, a ki a hazáját sze­
reti, — legyen bár földhöz ragadt sze­
gény, nyomorult, — annak igenis vannak 
jogai.

Ismétlem: hogyha valaki jogokat köve­
tel ebben a hazában, az legyen hazafi és 
akkor a mi pártunk lesz az, a mely a 
leghathatósabban, leglelkesebben fogja 
támogatni czéljaiban, törekvéseiben, küz­
delmeiben.

Azoknak, a kik eljöttek hozzánk, hogy 
bátorítsanak, biztosítsanak bennünket ab­
ban a harczban, amelyet a nemzet jogaiéi t 
folytatunk, köszönetét mondunk.

Azoknak pedig, a kik azt kívánják tő­
lünk, hogy küzdjünk a jogaikért, de mégis 
ellenünk szegülnek — azoknak megbo­
csátunk ! Megbocsátunk nekik, mert félre­
ismernek bennünket! Megbocsátunk, mert 
azt látjuk, hogy nincsenek tisztában ve­
lünk és elveinkkel.

A mi elveink közt van az is, hogy min­
denkinek, a ki magyar szívvel érez, ma­
gyar vérrel áldoz a hazáért, annak ebben 
a hazában jogai is vannak.
A nagyhatású beszéd után Barabás Béla szó­

lott az ifjakhoz. Szavai elején a szoczialisták a 
munkás-marsaillaiset elénekelték, de csakhamar 
elhallgattak.

„Azt kérdezem mindenekelőtt — kezdte Ba­
rabás a beszédjét — miért jöttek önök ide 
ürömünnepet ülni, a mikor egyik czélunk sem 
teljesült V Ugye nem! Önök azért jöttek ide az 
ablakunk alá, hogy biztassanak bennünket a 
további harezra és győzelemre. Nos, köszönjük 
ezt a bátorítást, de mi küzdünk a nélkül is. A 
szivünkből, a karunkkal, öli küzdünk minden 
polgár jogáért, szabadságáért.“
Barabás azután a szoczialislákról és a köve­

telésükről beszélt. Végül pedig üdvözölte az ifjú­
ságot és megköszönte az ünneplést. A beszéd 
után újra felhangzott a taps, meg az éljenzés.

Barabás után még Lengyel Zoltán beszélt. 
Üdvözölte a tüntetőket és kérte, hogy csöndben 
oszoljanak szét.

felhőkből, rózsaszínű liajnaihasadásból, rojtos kol- 
dusingecskékböl állmukban megjelenni.

De még egy káprázatos meglepetést tartogat 
pénteki bemutató: Szentgyörgyi Györgyike. 

— Szentgyörgyi Lenkének, a Magyar Szín­
ház hatol primadonnájának szépségben és tehet­
ségben méltó hugocskája, — teszi első önálló 
lépését a színpad izzó deszkáin. Szerepéről, játé­
káról most nem szólok, — azt még nem isme­
rem, — de a toalettjét láttam és csodáltam:

A II. felvonásban jelenik meg égő pirosba öl­
tözve, mint a megtestesült szerelem. Empire sza­
bású ruhája napsugaras plisszékbe van rakva. 
Fején piros krepp kalap.

Nem tudom milyen hatás vár a Martos Fe- 
rencz és Muszka Jenő művé re, de hogy 
Boda Klotild alkotásai megérik a száz előadást 
az »holt biztos,«
—ROBÍft

Az ifjúság
tüntető körmenete

Az egyetemi ifjúság rajongó lelkesedéssel ün­
nepelte ma este a függetlenségi és negyveunyol- 
czas pártot. Az ifjak, a kik a tüntető kürmene 
tét a rendőrségnek bejelentették, sőt a főkapitány­
ságtól megfelelő rendőri készenlét kirendeléséi is 
kérték, este bét órakor az Egyetem-térről indul­
tak útnak. Sokan voltak, több ezren, s a mint 
a Muzeuiö-köruton és a kerepesi utón az Erzsé- 
bet-kőrutra. mentek, számukat a hozzájuk csatla­
kozott járó-kelők megkétszerezték. Mielőtt útnak 
indultak, egyik vezérük közölte az összegyültek- 
kel, hogy Magyar Ifjak Egyesülete czimen 
újabb ifjúsági-egyletet óhajt alakítani, a melybe 
az ország ifjúságát is bevonnák.

A menet nagy rendben vonult végig az ulczá 
kon s a rendőrségnek, a melyet Salv Károly 
rendőrtánácsos, Krecsányi Kálmán kapitány és 
Schmkit Ede felügyelő vezényeltek, dolga alig 
akadt. A nyolcz-tizezer főnyi tömeg a Kossuth 
nóta hangjai mellett ért a függetlenségi és negv 
vennyolczas pártkör helyisége elé. Valaki hirtelen 
elkiáltotta:

— kbezug Tisza István!
Dörgő kbezug ! Le vele /-kiáltásoktól vissz 

hangzott az utcza.
— Mialatt a tömeg a pártkör kivilágított ablakai 

előtt elhelyezkedett, szakadatlanul éltették a füg 
getlenségi és négy vennyolczas képviselőket

— Éljem Kossuth Eerencz! — kiáltotta foly 
Ionosán az ifjúság.
3$ A képviselőket Hoffmann Ottó üdvözölte. Rö 
vid, de lelkes szavakkal tolmácsolta az iijusá 
háláját, szeretetét a vezérei, a függetlenségi kép 
viselők ^ránt, majd pedig ezzel fejezte he sza 
vaít:

»Ma, a mikor a keserű csalódás annyiszor 
év bennünket, csak ti bennetek bízunk! ']i ad 
látok a fegyvert a kezünkbe és ígérjük, hogy 
méltók leszünk hozzátok!«
Az üdvözlésre Kossuth Eerencz válaszolt. Be 

szódét minduntalan óriási éljenzés szakította meg 
s szavai végévei is perezekig dörgött végig a 
kőrúton a taps és éljenzés.

— Ha van eredménye •— mondotta 
Kossuth Ferencz igazán örvendetes 
eredménye a mi küzdelmünknek, úgy ez 
az. hogy felébredt a nemzeti öntudat és 
lelkesedés.

Erős öntudat, erős lelkesedés, •— ha 
ezek megvannak egy nemzetben és ha 
egy nemzet liai egyöntetűen tudnak akarni, 
lehetetlenség, hogy he ne következzék 
végre a diadal.

A nemzeti küzdelmek terén a napok, 
hónapok, sőt az évek is csak perczeket 
-zámitanak, mert a nemzetek ürükéletüek 
<*s csak öngyilkosság által múlhatnak ki.

á>

MOZGÓ KÉPEK
Ttánczbaszedett költemények.

1 ingyilkossá pedig akkor lesz egy nemzet, 
ha fiai megfeledkeznek a kötelességeikről 
és ha megszűnnek nemzeti jogaikért küz­
deni.

Akik eljöttek ma a függetlenségi- es 
48-as pártkor elebe, hogy jogokat követel

A színházi ritkaságok közé tartozik, hogy 
primadonna öltözékei hetekkel a bemutató elő­

adás előtt készen lógjanak a szekrényekben.
Ez a kivételes állapot csakis a Királysziriliáz- 

>an a különösségek színházában kvpzelhetö el 
ahol semmi se történik a rendes, mindennapi 
megszokott módon. Hol minden megvan: igazgató 
személyzet, betanult darab, preruierküzönség, sőt 

. . játszászi engedély is, csak maga a színház 
nincs meg, mert hát a sovanista vállalkozók az 
utolsó szegig csupa honi munkát kívántak alkal­
mazni és a magyar munkás minden, csak nem 
pontos.

így esett meg, hegy Fcdúk Sári jóval a be­
mutató előadás előtt kényelmesen ráért Strclisz- 
kynél megürökiltetni a varrótű ama »ránezba- 
szedett költeményeit* melyek CsepreghyEerencz 

itünő színműírónk özvegyének felügyelete mel- 
elt Buda Klotild tündérujjai közül kerül­

tek ki.
Az «Aranyvirág» üt szebbnél-szebb öltözékben 

szerepel. Ezek közül három jut az első, s egy-egy 
a második és harmadik felvonásra.

Abból a bájos jelenésből, melyet lapunkban 
Martos Eerencz legújabb müvéből bemutatott, 
tudjuk, hogy Fed&k Sári egy nápolyi koldus­
leányt, a «doice far mente» elvének hódoló iaz- 
zarónik szeretetreméltó barátnőjét jálssza. Első 
jelmeze ennek megfelelően szegényes koldusleány- 
ruha: faczipő, rojtos ing, s ideálisan megcsavart 
kék szoküvácska és — ezt is fölemlítem, mint 
hogy ez is «kellék» — lángveres haj.

Ezt követi egy gazdagabb tánczosleány-kosztüm 
virágos kreppel diszitett piros selyemből.

A harmadik: túlzott amerikai utazó ruha papa- 
gályzöld nehéz selyemből. Az annyit emlegetett 
reformszabás diadalmaskodik ezen eredeti öltözé­
ken, melynek tripla gallérját már a bemutatót 
követő napon száz divathülgy lógja a szabójával 
«másoltatni.» Ezt a feltünéskeltő öltözéket felhaj­
tás zöld kalap egészíti ki, melyen három nagy 
papagáiy nyer elhelyezést. Dupla, lios.-zu, divatos 
nyaklánczon velenczei szagos üveg és «sleeker» 
fog lógni, hogy a koldusleányból dámává vedlett 
«Aranyvirág», ki zöld selyem szatyorral kezében 
jön a színpadra, — kedvére affektálhssson, s 
kaczérkodhassék.

A második felvonásban egy remek dinétoaletj 
fog ozenzácziúl kelteni. Zsazsa telőtől-talpig hó­
fehérbe lesz öltözve. Szoborszere alakjához iapadó 
csípőtől térdig teljesen szűk nehéz fehér selyem- 
szoknyája lent a lábkörül százméteres csipkés 
íodrozássá tágul szét. Bő, laza bluzderekának 
ujjai földig érnek s torson-csipkébe dolgozott ir- 
honi csipke képezi a díszítését, mogyoró nagyságú 
gyémántokkal együtt - - á l'Americaine. Fején 
óriási strucezlolakkal telerakott keréknagyságu 
csipke kalap, egyik kezében óriási fehér struct z- 
tolilegyező, a másikban egy nyalább óriási feliér 
krizantémum.

«Aranyvirág»-on kivül, a folytonosan körü­
lötte sürgölődő hal szobaleánya is tiszta fehérbe 
lesz öltözve, a mi annál eredetibb hatást igér, 
amennyiben a többi nő toalettje egylől-egyig szi- 
ues lesz.

A harmadik felvonásbeli ruha valóságos «rózsa­
színű álom.» Rózsaszínű crépe de chine gipür- 
csipke betétekkel, fején rózsaszínű nagy kalap, 
rózsaszínű virágokkal.

A darab végén »aranyvirág« vissza öltözik a 
legelső, koldusleány jelmezbn.

Ezek a ruhák rneg fogják zavarni a premier- 
közönség álmát: A nőkét azért, mert önmagu­
kat fogják beléjük álmodni, a férfiakét pedig, 
mert Zsazsa csinos alakja lóg teher csipke

ÚJDONSÁGOK
A királyné üzletei.

Hajdanában a királynők arról, voltak ne­
vezetesek, hogy aprúdok haltak rneg egy mo­
solyukért. Az írók (drámákat írtak csipkekcn- 
döikröl, a történetírók pedig föl.jegyezték el­
més mondásaikat. Mindez divatját múlt 
romantika. A modern királynő sablonos 
mosolygását, délczeg termetét és kijelen­
téseinek súlyát lehetőleg praktikus ezé- 
lokra kamatoztatja. Heléna olasz királyné 
úttörő példát mutat ebben az irányban.

Párisi látogatása alkalmából egyik es­
télyen, melyet tiszteletére adott Loubet 
köztársasági elnök, kedélyesen kifejezte 
abbeli reménységét, hogy Francziaország 
bizonyára megvásárolja a római Furnese- 
palotát. A római franczia nagykövetség 
ugyanis alkudozott erre a palotára, de 
lemonduil volt a megvásárlásáról, mert 
drágától ta az öt milliónyi vételárt. Loubet 
elnök mit tehetett a királynő bájos czél. 
zására V Fanyar mosolygással meghajtotta 
magát és ezzel a dolog mintegy szerző­
déssé vált. Azóta már meg is történt a 
vétel s a franczia kamara tagjai kényte­
len-kelletlen jóváhagyták a dolgot.

Az olaszok büszkék lehelnek ifjú király­
néjukra, a ki Paris ünnepi fényében, 
hudolal áljában meg tudta őrizni teljes hi­
degvérei. Paris városa zászlódiszbe öltö­
zött Heléna királyné tiszteletére. A poé 
ták üdvözítő verseket szavaltak. Mozsarak 
durroglak s a. katonaság diszfelvonulást 
rendezett. Mindenki örömmámorban úszott 
s a franczia-olasz barátság hosszú időkre 
megszilárdult. Ebben a politikai sikerben 
szép asszonynak nagy része volt a király­
nén kívül. De a szép asszony okos asszony 
is, aki jól tudja, hogy mi kell a túljárniuk 
Politika, testvériség, mindez csak frázis. Az 
üzlet üzlet. Pénz kell a taljannak, nem 
lampionok. A Farnese-palotát végre is nem 
lehet elvinni Rómából. Ha tehát a Iran 
cziák megvásárolják, az olaszok nem 
vesztik el műkincseiket, ellenben öl millió 
frank jó franczia pénzzel gazdagodnak. 
Loubet fanyarul mosolygott, a királyné 
pedig jelentős lökést adván az olasz íi- 
nánczpülitikúiiak, távozott Itáliába. Kérdés, 
részesül-e provízióban a sikeres közben­
járásért y Igazság szerint joga van rá. 
Annyi bizonyos, hogy az olaszok már 
nem fizetnek rá a franczia barátko- 
zásra.

M. F.

— Személyi hírek
Abbáziából Ragu záLa

Marin Jozefa főherczegnő 
uíazott. — L/p ót. .bzul- 

vátor íűherczeg több heti távoliét után Páriából 
Visszatért Bécsbe. — Eerencz József braganzai 
herczeg tegnap Genuabúl Bécsbe érkezeit.

— ü dlplomaczia köréből. Széchenyi 
Dénes gróf követség! tanácsost, volt berlini nagy­
követünk liát és Szúpury Frigyes gróful, gróf 
gzápáry volt hadtestparancsnok fiát a berlini 
nagykövetséghez osztották be. Acmes Béla gróf 
követség! tanácsost Bulgrádból Párisba és Ra­
kov szky Béla követség! tanácsost Parisból Kon­
stantinápolyim helyezték át.

— A király elöamerése. A király — igy 
jelenti a hivatalos lap mai száma •— megengedte, 
hojy a mesterinasok és segédek munkáiból Buda­
pesten rendezett kiállítás körül szerzett érdemei­
ért Schmidt József nyugalmazott államtitkárnak, 
mint a kiállítást rendező Magyar Kereskedelmi 
Muzeum felügyelő-bizottsági elnökének és Thék 
Endre budapesti nagyiparosnak, mint a kiállítás1 
zsűri elnökének, tndtára adják elismerését.

.— Miniszterek és az egyetem. Az egye­
lem tanácsa Heinrich Gusztáv miniszteri ta­
nácsos elnöklete alatt tartott ülésén — mini 
megírtuk — dr. Wlassics Gyula és dr. Láng 
Lajos volt miniszterek meghívására vonat­
kozó jog- és állumludomúnykari javaslattal 
foglalkozotl. Amint értesülünk, az uj egye­
temi tanárok máris jelentkeztek Heinrich 
Gusztáv rektornál, s bejelentették neki, hogy 
előadásaikat bármikor hajlandók megkezdeni. 
— Az egyetem tanácsa, Heinrich Gusztáv 
vezetésével a napokban tisztelegni fog Ber- 
zevic-zy Albertnál, az uj kultuszminiszternél, 
hogy uj állásában üdvözölje.

— Kitüntetések. A hivatalos lap mai száma 
ezeket jelenti : A király a budapesti Erzsébet-hid 
építésénél kifejlett kiváló munkásságuk elismeré­
séül: Czekélius Aurel kereskedelemügyi minisz­
teri tanácsosnak a Lipót-rend lovapkeresztjét, 
Kherndl Antalnak, a József-müegyetem ny. ren­
des tanárának és Tbaly Zsigmund királyi taná­
csosnak, a Schlick-féle vasöntő és gépgyár rész­
vénytársaság vezérigazgatójának a magyar királyi 
udvari tanácsosi czimet, végül zagoni Bot/ola La­
josnak, a József-müegyetem ny. r. tanárának a 
Hl. osztályú vaskorona-rendet, mindnyájuknak 
díjmentesen adományozta.

— A lindaui rabaaszony. Kóburg Lujza 
herczegnőről, a »lindaui rabasszon »-ról, csak 
igen ritkán kerül valami a nyilvánosságra. Argus- 
szemekkei őrzik az elmegyógyintézetben, a hova 
zárták és vigyáznak rá, hogy látogatást se kap­
jon. Annál meglepőbb az a hir, a mely kerülő 
utón — Becsen át — Milánóból érkezik s a mely

arról szól, hogy Kóburg Lujza az utóbbi napok­
ban Itália földjén járt. Csak tegnap érkezett 
vissza Milánóból Koswigba a lindenhofi gyógy­
intézetbe. A herczegnőt persze nem bocsátották 
kiséret nélkül Milanóba. Az intézet igazgatója, dr. 
Pierson és e herczegno’ társalkodónője Gebauer 
asszony szintén vele voltak és három napot töltöttek 
ott. Az utóbbi időben a herczegnő idegessége oly 
magas fokot ért el, hogy a haj enyhítésére egy 
kis légváltozást szükségesnek tartottak. És mint­
hogy dr. Pierson is rövid utazást ajánlott, ennek 
folytán kedden útra tértek. Münchenen, Inns­
bruckon, Bozenen és Velenczén át telték az uta­
zást és végül három napra Milanóban megszáll­
tak. Minthogy a kirándulás a kívánt javulást 
eredményezte, csakhamar visszatértek Koswigba 
A herczegnő Koháry grófnő neve alatt utazott.

— Windisohgrätz herczeg Sopronban, ü 
király — mint Becsből jelentik — herczeg M m 
dischgrütz Olló főhadnagyot, Erzsébet királyi 
íerczegnő férjét kapitánynyá nevezte ki a soproni 
9-ik huszárezredbe. A herczeg csak májusban 
lóg Prágából Sopronba költözni, mert Erzsébet 
íerczegné remenyteljes állapotban van és alkal" 
masint még ez év folyamán le fog betegedni.

A kulturharcz Francziaországban.
Combes, franczia miniszterelnök szakadatlanul 
folytatja a harezot a kongregácziós iskolák ellen. 
i?árisbúl jelenti egy távirat, hogy ma délelőtt 9 
órakor történt a kapuczinusoknak a Rue de Santé 
kolostorból való kiutasítása. A rendőrség, mely 
énytelen volt a kolostorkapukat feltörni, a ka- 

nuezinusokat a kolostor kapujában összegyűlve 
találta. Az egyik atya a kiutasítás ellen való til­
takozást olvasta fel. A midőn a rendőrség kar­
hatalmat akart alkalmazni, elhagyták az atyák, 
számszerűit 200-an, minden tovább való ellenl­
ábas nélkül a kolostort. A közönség különböző 
kiáltásokban tört ki. Más esemény nem fordult 
elő.

— A nagy rapport. A tartalékos tisztek és 
katonai tisztviselők főszemléje holnap, kedden 
reggel kilencz órakor kezdődik. A honvédség kö­
telékébe tartozó tartalékos tisztek az üllői-utj 
Ferencz József gyalogsági kaszárnyában jelent­
keznek, u kiktől Sulyovszky őrnagy veszi át a 
személyi adatokra vonatkozó jelentéseket s ol­
vassa fül a tavaly óta kiadott katonai rendeletc- 
ket. A közös hadsereghez tartozó lisztek u térpa­
rancsnokság palotájában levő tiszti kaszinóban 
jelentkeznek. A holnapi szemlén a magyar tarta­
lékos tisztek — tudomás szerint -- elhatározták, 
hogy a »Hier« helyett »Jelen*-nel fognak jelenl- 
kezni. Kiváncsiak vagyunk, lesz-e bátorsága va­
lakinek is a magyar fiukat ezért feleletre vonni;

— Croy herczeg a Hortobágyon. A Horlo­
bágynak — mint Üebreczenböl jelentik — tegnap 
óta érdekes vendége van: Croy József herczeg, 
ki Árpád leszármazottjának vallja magát, s a 
kinek családja ezen a czimen a napóleoni idők­
ben igényt formált a magyar trónra. A herczeg 
egy barátja, gróf Sizzó Nóris Kristóf társaságában 
vadászatra jött a Hortobágyra. Croy herezegnek 
és barátjának a város adott szállást a rendelke­
zésére fentartolt helyiségében, a hortobágyi ven­
déglőben.

— Vasúti baleset. Kasselből jelentik, hogy 
ma reggel 5 óra 50 perczkor a Vulkmartenbe in" 
dúló személyvonat Oberelsungenben valószínűleg 
a süiü köd következtében összeütközött egy álló 
személyvonattal. A vonatszemélyzet és az utasok 
közül nyolezan tübbé-kevésbé súlyosan sérültek 
meg. Mind a két mozdony erősen megsérült. — 
Fiúméból táviratozzak, hogy olt ma reggel két 
tehervonat összeütközött, a minek következtében 
néhány kocsi felborult és erősen megrongálódott 
A személyzetből négyen megsérültek.

— Tolvaj a színházban. Augenfeld Ödön 
bankigazgató ma este a Magyar Színházban volt. 
Kijövet észrevette, hogy eltűnt a tárczája, amely­
ben hatezer korona készpénze volt. Gyanúja 
egy előkelőén öltözött urra esett, akit gyor- 
elbatározással megtámadott, hogy lefogja 
Az illető kétségbeesetten védekezett, végre kirui.s 
tolta rnagat Augenield karjai közül s az ulczáia 
rohant, ahol végre mégis árlalmatlannná teltek

tizennégyezer koronát érő háza van, amelyet a fe*

a mely a táviratozást is 
a perzsiai nagy földrengés

ry__  ^
esége nevére íelekkönyveztek. Slaudner rábírta 

Bölcseket, hogy egy négyszáz koronáról szóló 
váltóra hamisítsa a felesége névaláírását. Amikor 
kezében volta hamisított váltó, horribilis uzsora ka-« 
matot követelt Bölcsektől. Bölcsek erre a rend­
őrségen feljelentést tett Staudner ellen, akit akkor 
már mások is bevádoltak. A főkapitányság Staud- 
nert beczitúlta s miután bűnét nem is tagadta, 
letartóztatta.

Hímen. Fejő Imre budapesti szeszáru 
nagykereskedő eljegyezte Lőwyy Dóra kisasszonyt 
Zomborból.

— Óriási földrengés. Tursie, perzsa vá­
rost — mint Londonból jelentik — szomba­
ton roppant földindulás látogatta meg, amely 
a várost egészen romba döntötte és sok 
száz embernek halálát okozta. Összesen 
liáromszázötven ember pusztult el. A kár 
kiszámithallan. Több. mint százötven gyár­
épület diilt össze. A város a f öldrengés után 
valósággal eltűnt a földszinérűl. Mivel a se­
besültek száma igen nagy, Oroszországból 
hívtak segítségül orvosokat. Nem lehetetlen, 
hogy a Francziaországban szombaton kitört 
magnetikus vihari 
lehetetlenné tette, 
okozta.

— Életunt urilány. Bruszt Etel ma délután 
szüleinek Imre-ulcza 5. szám alatti laká­
sán forgópisztolyával mellbelőtte magát. Az élet­
unt mindössze lmszonnégyéves volt. Tetté­
nek okát nem tudják. A szerencsétlen haldokolt 
amikor a mentük a Rókus-kórházba vitték.

Tömeges visszavándorlás Esztergomból 
írja tudósítónk: Daczáva annak, hogy ez eszter- 
gommegvei bányák és gyárak eléggé foglalkoz­
tatják a megye népét, mégis hallgattak a kiván­
dorlási ügynökökre és a mull évben nagymérvű 
kivándorlás vette kezdetét. Főleg Kanadába • s 
Vesztfáiiáha vándoroltak a munkások és család­
jukat is magukkal vitték. Most a visszuvándorm- 
nagyobb arányokat ölt, mint a kivándorlás, a 
munka hiánya miatt térnek vissza csoportost i. 
Egy nagy csapat nemrég jött haza Doroghra. 1. 
csoportnak ugyan akadt munkája, de maguk ál­
lítása szerint a honvágy hozta őket haza. Itthon 
rögtön munkába állottak. ,

—Egy száműzött. Odesszában, nyílt ti - 
czág, nagy járó-kelő közönség sürü tömegében 
gyilkosság történt. Egy titkos rendőr a tett áldo­
zata, a kit a tettes késsel döfött le, azután a siirú 
tömegben elmenekült. Kiderült, hogy egy Szibé­
riából elmenekült száműzött állt boszut a ti (kos 
rendőrön, a ki öt Szibériába juttatta. A küzelál ói^ 
ugyanis hallották, amikor a gyilkos e sza\akkai 
ugrott a titkos rendőr felé:

— Miattad deportáltak engem Szibériába'
A tömeg némán engedett utat a menekülésre 

a tettesnek. Talán megérezte, hogy Oroszország­
ban más igazságszolgáltatás úgy sincs.

— Életunt gyárigazgató. Berlinből jelentik, 
hogy Bcnov, a Norddeu'-che Raffinerie igazgatója 
ma löbelőlte magát. Harminca év óta állott mint 
igazgató a gyárvállalat élén. Öngyilkosságának az 
az oka, hogy nagy vagyonát vállalatokban el­
vesztette.

Stom&tin a legjobb száj- és fogápoló szer.
— Felhívjuk t olvasóink figyelmét a l.a- 

rácsonyi alkalmi szövet-áruház (Andrássy- 
3.) ma megjelent hirdet sere; és ajánljuk ezen 
valóban olcsó áruház meglatogatasát.

TÁVIRATOK.
Benazülöttek Né metország ellen
Fokváros, nov. 3. A helybeli konzuli- ■ 

megerősített hir szerint a Nagy-Latna b 
dón lakó Gondeln vasti tüizs iüllázadt.
Benszülöttek jelentik, hogy a varmbadi né. 
met katonaság parancsnokát Schient a 
küzdelemben a hottentották megöltek.

Obstrukczió a tartománygyülésben
Ctrácz, nov. 3. A stájerországi tartománygyüás 

ülésének az elején a paraszt-szövetségie'
A közeli rendőr megkötözte és úgy vitte be a í - zlovének és konzervatívok nem jelentek meg es

csak a beérkezettek felolvasásakor leptek a tp-kapitányságra. A hatezerkoronás tárcza tényleg 
nála volt. Hosszabb faggatás után a tolvaj meg­
vallotta u kilétét. Lichlenbergnak hívják, régen 
keresett zsebtolvaj, aki főképp színházakban és 
más nyilvános helyeken »dolgozik«. Letartóz 
latiak.

egyetem— A rektor és a tüntetők. Az
rektora azokat az ifjakat, a kiket a szóm­
at esti tüntetés alkalmával a rendőrség elöálü- 
loll — hir szerint súlyos büntetéssel sajtju: az 
fjak egy félévüket teljesen elveszítik, sőt néme­

lyiküket a budapesti tudományegyetemről végleg 
kizárják. ______ ......

rembe. Különböző jelentéktelen indítványok tár­
gyalása közben ezek a partok ismételten m vs. - 
rmti szavazást indítványoztak, melyet meg i- 
tettek. Az obstrukczió összefügg a választási re­
form törvényjavas altat, melyet a brzutCag meg 
nem terjesztett a lluz elé.

Az uj olasz kormány
Róma. nov. 3. (Stefániu-ügynökség).

iépena követke

— Halálozás. Bánhegyi József nagykereskedő 
gyáros ma reggel hirtelen meghalt. A megboldo­
gult tulajdonosa s alapítója volt a Bánhegyi C 
J. ezégnek. Az utóbbi években Érsekújváron gyá­
rat létesített, mellyel a hazai ipar fellendülése kö­
rül jelentős érdemeket szerzett. Fővárosi tör vény- 
hatósági bizottsági tag volt, a budapesti kereske­
delmi és váll ó-törvényszéknek kereskedelmi ül­
nöke, önzetlenül felelt meg ft ráhárult feladatok­
nak. Halála a főváros több patrícius-családját 
borítja gyászba.

Báró perényi Percnyi Edith e hó másodikán, 
életének huszonkettedik évében meghall Buda­
pesten. Halálát özvegy édesanyja és kiterjedt elő­
kelő rokonság, köztük a sógora Lukács György 
főispán gyászolja.

— Postatiszt uzsorás. Evek óta garázdál­
kodó uzsorástól szabadította meg a rendőrség a 
f ívárost. «~"

A veszedelmes embert, akit ma Tőrök Miklós 
rendőrfogalmazó letartóztatott, Staudner Adómnak 
hívják. Valamikor,posta-tiszt volt. liét évvei ezelőtt 
hivatali sikkasztás miatt letartóztatták, de a Curia 
felmentette. Elveszítvén az állását, az élelmes em­
ber pénzügynökségre adta magát. Neki is volt 
kis vagyona, amelyet kölcsönadással akart kama­
toztatni. Fölkereste tisztviselőtársait és felajánlotta 
a szolgálatait. Sokan fordultak hozzá pénzköl­
csönért és ő mindenkinek adott, de előbb biztosí­
tékul elvette a fizetési könyvecskét és az esedé­
kes fizetés nyugtáját. Az adott kölcsön után eset 
leg százhúsz százalék kamatot szedett. A múlt 
esztendőben magismerkedett Holcsek József ma­
gánzóval. Beugratta a lóversenyjátékba, amikor 
pedig veszített, felajánlotta a" pénzkölcsöneit. 
Staudner dudta, hogy Holeseknak Albertfalván

nov. ö. 
uj minisztérium 
kult meg:

tlioUtti elnökség ós bel úgy;
Ti tton i — külügy:
Honchetii — igazságügy;
Luzatti — kincstár ügy ; 
liossono — pénzügy ; 
llelc'otti túoornokji— had ügy ; 
Mirubello tengernagy — tengerészet.: 
Orlando — küzokatúsügyi;
Tedesco — közmunkaügy ;
Pavu — íüldmivulesügy :
JJellutii Scala — posta- cs tavirdaiigy 

Az uj miniszterek délután lettek le a 
esküt a király elölt

A bolgár választások eredménye
Szófia, nov. 3. t Az Agdua Teh-graphiscbe lé­

ire jelentése.) .v vasárnapi válás tások ki vetkes 
eredményre vezettek. Megválasztottak 111 sta: 
bulistát, és egyéb kormánypártit, 2« nations • 
9 zankovtsták 7 demokratát cs egy függetl- - 
ségit.'

Közgazdasági táviratok*
Chicago.
— Zártat. —

nov.::
... • • . 79.7-Búza decz.-ro . .

„ márcz-ra . . 
tengeri decz.-rc . 
Az irányzat állandó. 
Chlcagó, nov. 3, 

májusra ti.87, 6.92. 
téshus januárra 11.27.

43.

Zsir januárra 6.8',. C.87 
Szalonna 7.37, 7.37, ze~ 

11.30.
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SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Az éjfeli nap országa. Az éjszaki sark­

kör j'-'gvidékébe vezette hallgatóit az Uránia mai 
bemutatója. A sük tötetet bejárt, világlátott vász­
non gyors egymásutánban vonult el előliünk a 
tjordok országának minden csodája. A színjáték 
-zerzöje Ráth István teljesen megérdemli az el­
ismerést, mert olyan élvezetes estében részesítette 
a szépszámú közönséget, melyhez hasonlóra az
i.rámában kevésre emlékezünk. A darab őszinte 
-:keret már az is előre biztosította, hogy teljesen 
szokatlan, nálunk úgyszólván ismeretlen tájakról 
vs természeti csodákról mesélt élvezetes előadás­
sal s tökéletes szemléltető eszközökkel. Bebaran­
golta velünk a jégvilág Riviéráját, a dél fjordok 
iwiyőerdos partjait: követte a terméketlen szirtek 
ködös csapásait a legmagasabb havas csúcsokig, 
melynek földjére még turista lába nem lépett; sa 
szemtanú biztonságával irta le a világhírű Nordkap 
k rnyékét s a sarki jegestenger néma birodalmát. 
A természet e sajátságainak tárgyalása után át­
ért annak legkeményebb alkotására, a norvégjai 
emberre. A természet érintetlen ereje nem tűri 
meg itt az ember uralmát, de nem tűr urat maga 
teleti a nép sem, szabadon született s szabadon 
oal is meg Norvégia szabad földjén. Szép és ér­
dekes ez az uj darab.

— A denevér mai előadására az operaház 
nézőtere egészen megtett, a minek egyik oka 
nyilván az volt, bogy a darabot részben uj sze­
reposztással adták elő. Rozalinda szerepét Szi- 
iágyiné Bárdos Ilona játszotta. Szilágyiné az ű 
temperamentumának mindenben megfelelő ope- 
rvtíszi*rü szerepben kitűnő volt. Játéka, hangja 
üde, friss, a harmadik felvonásban énekelt beté­
tet meg kellett ismételnie, különben több dalát 
nyi t szilien is megtapsolták. A többi szereplők a 
í'. gi jók voltak, különösen Szover Ilonka ( Adél), 
1 iábor (ív sens lein), Komái (Frank) vették ki ré­
szüket a sikerből. A zenekart Szikla dirigálta a 
megszokott biztos kézzel.

— A Kisfaludy-sziuhaz ismét megnyílik 
A boldogtalan ó-budai színház megint szerencsét 
próbál. A jobb sorsra érdemes színház megnyitó 
előadására Csizmadia Sándor irt proiógot, a mit 
K. Marólhy Margit, a Magyar Színház tagja ád 
elő s hozzá Serig Lajos irta a zenét. A szin- 
i0azgatú nagy társulatot is szervezett. Most már
< -ak a közönség támogatására van szükség. S 
miután a huszadik században is történhetnek csu­
dák. hát ez sincs kizárva.

— A K ráiyi-aeinház megnyitása. A Ki- 
i-á'yi színház megnyitásának véglegesen mega! 
lapított terve a következő:

Csütörtökön este 7 órakor a színház a sajtó 
képviselői számára -Aranyvirág« czimii operett­
ből nyilvános főpróbát tart. Egy órá­
nak e öub a színház helyiségeit tekintik 
meg. Másnap, pénteken november U-án este 
nyílik meg a színház a nagyközönség számára. 
A megnyitó estén és a következő estéken az 
»Aranyvirug« kerül szilire. Az esti előadások 
mindig fél nyolez órakor, a délután előadások 
mindig három órakor kezdődnek. A megnyitó 
előadás estéjére nézve azonban az igazgatóság 
ngy intézkedett, hogy a színház kapuit már tél 
Imi órakor megnyissák, hog a közönség még 
az előadás elvit megtekinthesse a színház bel­
seje!.

Bárdi Gabi Becsben. A Népszínház volt 
p: ,n Múmiája, gróf Zeyné-Bárdi Gabi, a bécsi
< őri-i .i-.-ateiliez szerződött vs pénteken lép föl 
t-.őszvr a császárváros közönsége előtt Ekkor 
kerti bemutatóra Stoll Ágost >A vásári gyermek» 
czimü uj operettje, melynek első és harmadik 
felvonása Becsben, a második pedig u brucki tá- 
boibm játszik. Bárdi Gabi a női főszerepet fogja 
kreálni.

KP 177-^ « refi a m c rt ViiiiuhLtiÜiÁáüb.

— A vármogyei tisztviselők országos egye-
.-ü leír . vála-y.tműnya ma délelőtt tartotta fuly- 
1.„í-s ü é-. ; ü - .en a ic tfu ülésen eiir.tézet- 
i'-r.ü íii-Tcdt ti,így sorozat luéralévö része volt 
Minuend n.

A ■ asztmái: ' n:'-"állapította c-zuttal az évi 
hu" éííV'-teit és im'-ghlakilotta a szakosztályokat, 
a melye!, az vgv-‘sület működési tervét lesznek 
hivatva keresztülvinni. A szakosztályok elnökei a 
kö-i-tktzuk leit»k: Szervező nizottság: Somogyi 
Ltván n.igvküküllói alispán, szakirodáim! bizott­
ság Fabry vándor békési alispán, gazdasági bi­
zottság Bornemissza László gümöri alispán, véle­
ményező bizottság ur Majáik Viktor hevesi alis­
pán, rendező bizottság Esi kutz Aurél iujegyző, 
kije ölő bizottság Koller Sándor veszprémi fő­
jegyző, működési t-rvet szerkesztő bizottság Goda 
Béla alispán, sajtóbizottság dr. Rakovszky Endre 
abaujmegyei alispán. Grut Tisza Istvánt 
mint uj belügyminisztert az egyesület üdvözölni 
lógja.

— Pestmegye főispánja körúton. Beniczky 
Ferencz, pestmegye: főispán, Beniczky Lajos al­
ispán, Bárczy László penzügyigazgató, Dalrnady 
Győző árvaszéki elnök és Agorasztó Tivadar al­
jegyző, főispáni titkár kíséretében most kezdte meg 
őszi köruiját a megyében. Először Váezra ment 
és Ivánka Pál főszolgabíró kerületét és ügyveze­
tését vizsgálta meg. Tegnap Vácz várost 
vette vizsgálat a.á. A főispán dr. Zador János 
polgármester vezatese alatt a tisztikart fogadta. 
Az évi vizsgálat azzal ért véget, hogy Beniczky 
főispán és Beniczky Lajos alispán megelégedésü­
ket nyilvánították.

Hő C.87,
üer-

FÖVABÖSI ÜGYEK.
__ Az es-Iex adója. Fele annyi adó folyt

csak be az elmúlt októberben, mint a múlt esz­
tendő ugyanazon havában. Persze ez az ex-lex 
miatt van. Részleteiben: a múlt hónapokban 361*327 
korona állami adót fizettek, 424.579 koronával 
kevesebbet, mint tavaly októberben. Január else­
jétől oklóber végéig 17,000,041 koronát fizaltek, 
2 021,349 koronával kevesebbet, mint tavaly,

_A defiezíi Ma a tanács vette munkába a
f.ő. áros jövő évi költségvetését. Hogy még irreáli- 
sabb legven. mint volt, a nyolczvanháromezer- 
százhatvan koronás deíiezitből lefogtak hatvan­
ötezer korúnál s most boldogan hirdetik, hogy

deticzit nincs is. Mindössze kilenczedfélezer ko­
ronát tüntettek fül hiánynak. A nagy eredményt 
úgy érték el, hogy a városligeti fasor úttestének 
aszfaltozását egy évre elhalasztották.

Sczerbovazky fegyelmije.
— A mulasztások megtör láss. —

A Párisi Áruház katasztrófája a tűzoltóság és 
az építési hatóságok több súlyos mulasztásán) 
rántotta le a leplet. A tűzoltóság primitiv intéz­
kedéseinek tizennégy ember-élet esett áldozatául. 
Es éppen ilyen mérvben terheli a felelősség az 
elöljáróság illetékes közegeit is, a melyek egyrészt 
soha meg nem vizsgálták a kerepesi-uli tűz­
fészket, másrészt pedig megengedtek bizonyos 
építési változtatásokat, a melyek nélkül a lüz 
nem ölthetett volna olyan nagy méreteket s nem 
terjedhetett volna el olyan rohamosan, mint azon 
szomorú emlékű éjszakán.

Halmos János polgármester a fölvett tényállás 
alapján Sczerbovszkv Szaniszló tüzolló-főpa- 
rancsnok, Planer Gyula kerületi mérnök és 
Eszlúri Sándor elöljáró ellen, elrendelte a fe­
gyelmi eljárást megelőző vizsgálatot s a tüzoltó- 
főparancsnokot és a kerületi mérnököt az állásá­
tól és fizetésük kétharmad részétől felfüggesz­
tene.

Matiiska Alajos helyettes polgármester, az el­
rendelt fegyelmi vizsgálat kérdő pontjaiként a 
következőket tűzte ki:

1. A tűzoltóság a kellő gyorsasággal jclenl-e 
meg a veszedelem színhelyén; meg volt-e a teljes 
felszerelése s a mentő eszközök idejében rendel­
kezésre állottak-? 2. Az épilő engedélyt az áru­
házra és építésre milyen feltételek alatt adták és 
ezek az engedélyek megfelelnek-e a szabályzat­
nak? 3. Milyen átalakításokat foganatosítottak és 
engedélyezlek, különösen a tűzfal áttörésére, a 
kapufal eltávolitására s az udvarnak Lázárszerü 
befödésére? 4. Kapott-e engedélyt az üzlet tulaj­
donosa a kapu alatti kirakat elhelyezésére? 5. Az 
előljárósági vizsgálat szabályszerűen lörtént-e? 6. 
Kapott-e az üzlet tulajdonosa engedélyt önálló 
villamos telep berendezésére s azt szabályszerűen 
kezelték-e?

A polgármester határozata ellen, mind a három 
érdekeli fél fölebbezés! jelenteti be a fegyelmi 
választmányhoz. Eszlúri elöljáró és Planen ke­
rületi mérnök a vizsgálat megszüntetését kérték, 
illetőleg az utóbbi a felfüggesztő határozat meg­
semmisítését, Szeerbovszky tüzoltú-főparancsnok 
ellenben a vizsgálat megsemmisítését nem kérte, 
csak a felfüggesztő határozat megváltoztatását. 
Sezerbovszki Szaniszló lüzoltúfőparancsnok elő­
terjesztésben azt mondta, hogy a sérelmes hatá- 
rozslnak szerinte, nem a tárgyi igazság az alapja, 
hanem csak a közvélemény megnyugtatása akart 
lenni. Tagadja, hogy a tolólétrát használni lehe­
tett volna. Igaz, hogy sok mindenfélét javasoltak 
neki, de a tiizoltófűparanesnoknak nem az a föl­
adata, hogy a laikusok tanácsát hallgassa meg, 
hanem hogy felelőssége tudatában intézkedjék. 
Támadta az önkéntes tűzoltókat, a kik közül mind­
össze négy jelentkezett nála. Még a tűzoltói ruha 
viseléséi is megáldaná nekik. Igazolni kívánja, 
hogy minden emberileg lehetőt meglett s nem az 
hibája, hogy a katasztrófát nem lehetett megaka­
dályozni.

Plánéi■ Gyula kerületi mérnök fölebbezéséhez 
a többi kerület mérnökeinek nyilatkozatát csatolja, 
a melyben kijelentik, hogy a kézmüáru-üzletek- 
ben nem is tarthatnak rendes tüzvizsgálalot. El­
ismer', hogy mulasztást követett el, a mikor nem 
győződött meg, hogy a kapualatti fal meg van e 
építve, de a használati engedetem megadásakor 
már ott volt a portálé s nem volt oka, (?) hogy 
kételkedjék az építőnek a kijelentésében, hogy a 
íaiat megépítette. Nem tartotta különben olyan 
fontosnak a dolgot, mert a hatóság számos eset­
ben el is engedte a fal építését.

Eszlúri Sándor kerületi elöljáró fölebbezésé- 
nek indokai a választmány minden tagját meg­
győzlek. Az elöljáró igazolja, hogy neki módjá­
ban sem volt az ellenőrzés. Ha a felelősséget így 
akarják kiterjeszteni, akkor az elöljárói szolgálat 
képtelenség, mert az elöljáró lenne felelős, ha a 
halottként élő embert deklarál halottnak, vagy ha 
a ke: illeti orvos nem olyan orvosságot ad a be- 
Iegm k. a minőre annak szüksége van.

A fegyelmi választmány hosszas tanács­
kozás után kimondotta, hogy Szserbovszky 
tuzoltú-lüpararicsnok ellen a vizsgálat foly­
tutasát elrendeli, de a felfüggesztést hatá­
lyon kívül helyezi.

Planer kerület: mérnökre nézve a hatá­
rozatnak az elözefe- vizsgálatra vonatkozó 
részéit helybenhagyta, mig a felfüggesztései 
szinten rí1 egsemmis 1 tette.

Eszlúri. elöljáró ellen az eljárást teljesen 
megszüntették.

A határoz .t indoklása az, hogy Srserbovszkv 
és Planer szereplesét illetőleg olyan jelenségek 
merültek fül amelyek arra mulatnak, hogy két­
ségtelenül r: ulaszlás történt. A felfüggesztésre 
vonatkozó hutái uzalot azonban meg kellett szün 
telni, mert a kihallgatott tanuk vallomása sol.b n 
ellentmondó s a felfüggesztésre elegendő alapot 
nem nyújt.

Ez, a fegyelmi választmány határozata. Nem 
elégít ki senkit, nem tetszhetik másnak, csak an­
nak, az irányzatnak, a melynek mindig az volt a 
czélja, hogy a tisztviselőt a felelősség alól men- 
lesitse. Szigorú megtorlást igéitek, szigorú Ítéletei 
vártunk s e helyett konstatálnunk kell, hogy a ml 
kényes és kellemetlen, a mi fájó volt a polgár- 
mester határozatában, azt a fegyelmi választmány 
megdöntötte.

A vizsgálat folyik tovább — ezzel nyugtatják 
most meg a közvéleményt,— a melyre ayonaban a 
határozat éppen ellenkező hatással van. Nem, 
hogy megnyugtatná, hanem ellenkezőleg, okkal 
gondolkodóba esik azon, vájjon mi történhetik a ki­
sebb visszaélések és mulasztások meglorlásaképp- 
ha tizennégy ártatlanul elpusztult emberéletért 
sincs, a ki szigorú elégtételt venne.

— Az aradi banksikkasztas. Az aradi ipar­
és népbank sikkasztó vezérigazgatójának, Böhm 
Adolfnak bünpörét a törvényszék csütörtökön 
fogja tárgyalni, Fábián Lajos táblabirú elnöklésé­
vel. A tárgyalás iránt óriási érdeklődés mutatko­
zik. Az izgalom Bührnüt beteggé tette. Az ügyet 
valószínűleg péntekig tárgyalják, s az Ítéletet 
szombaton hirdetik ki.

— A hitvesgyilkos. A pestvidéki törvényszék 
esküdtbirósága előtt ma volt a folytatása annak a 
tárgyalásnak, a mely Katona Imre kispesti gabo­
nakereskedőnek szándékos emberölési bűnügyével 
foglalkozott. Ma a törvényszék elővezettelle tanú­
kihallgatásra a Rókus-korházból Katona Máriát, 
a vádlott leányát, a ki azonban kijelentette a 
bíróság előtt, hogy atyja bűnügyében nem fog 
vallani. Ezzel a bizonyító eljárást befejezték s a 
kérdések szövegezésére került a sor.

EGYETÉRTÉS^

A Pavlovics ur becsületszava.
— Egy képviselő bűnügye. —

Pavlovics Ljubomir magyar országgyű­
lési képviselő a Ház nyílt ülésén egy be­
széd keretében ünnepélyesen megígérte, 
hogyha öt a bíróság bűnösnek fogja találni 
abban, hogy kis gyermekeket megveri, mert 
a magyar himnuszt énekelték — le log kö­
szönni a mandátumáról. Ez az időpont ma 
elérkezett. Á legfelső fórum, a Kúria is bű­
nösnek bélyegezte Pavlovics Ljubomirurat, 
úgy, hogy most már nincsen más hátra, 
minthogy a nemzet szine elölt adóit becsü­
letszavát beváltsa.
... A fülháboritó eset részletei ismeretesek. 

A csúnya botrány tavaly április huszonhatodikán 
a nagykikindai pályaudvaron játszódott le. A 
szegedi internálus kis diákjai vakácziózni mentek 
s a vasúti kocsikban hazafias dalokat, a Szózaf-ol 
és Himnusz-1 énekelték, a mikor a vonat az 
indúházba berobogott. Dr Pavlovics Ljubomir 
országgyűlési képviselő, a kit Türökbeesén szeri) 
nemzetiségű programmal választottak meg, képé­
ből kikelve ugrott le a kupéból s a diákok közé 
rontolt, a kik közt több szerb liut ismert fül:

— Hát nem tudtok ti szebb nótát dalolni, hisz 
szerbek vagytok!

Ezután, hogy nagyobb nyomatékot adjon fül- 
szúlitásának, két kis diáknak, Fosa Mátyásnak és 
Husch Jánosnak, a fülébe markolt s úgy fel­
pofozta őket, hogy az egyiknek orrán száján el 
eredt a vére.

Az eset szóba került az országgyűlésen is, a 
hol Pavlovics kijelentette, hogy az egész dologbó 
egy árva szú sem igaz, s ha ez csakugyan rá­
bizonyulna, levonná a konzekvencziát s lemon­
dana mandátumáról.

A szülők panaszára a nagykikindai járásbíróság 
magáévá telte a könnyű testi sértés vádját, s a 
mentelmi jogától felfüggesztett képviselőt két 
rendbeli becsületsértés miatt kétezer koroáa 
pénzbüntetésre Ítélte. Súlyosító körülményül tudva 
be, hogy az inzultus védtelen gyermekekkel tör" 
lcnt, továbbá, hogy országos képviselő követte 
el, végül, hogy a magyar Himnusz és a Szózat 
éneklése miatt elkövetett inzultus által a magyar 
nemzet van meggyalázva.

A vádlottnak azt a védekezését, hogy bortól 
fölhevült állapotában, álmából felriasztva czibálta 
meg a gyermekek fülét, nem vette lezintelbe a 
bíróság.

A nagykikindai törvényszék fölebbviLeli tanácsa 
Pavlovics büntetését ezer koronára szállította lei 
mert nem látott súlyosbító körülményt fönnfo- 
rogni. A Kúria harmadik büntető tanácsa ma fog­
lalkozott a vádlott képviselő semmiségi panaszá­
val, melyet Szentimrey Jenő birú ismertetett. A 
legfelsőbb bíróság Katona Béla helyettes korona­
ügyész vádja és dr. Tetétleni Armin védelme után 
a benyújtott semmiségi panaszt, mint alaptalant 
visszautasította.

1. Gr. Andrássy G. 3é p

2, Herzog M. 5é s

Hat­

ot

k Poriska 48 k.
lov. Russel

m Glory 52*5 k.
lov. Holmes

3. Dreher A. 5é s m Retour 60 k.
lov. Cleminson

Futottak még: Pázmán, Futótűz, Tolmács, 
Ugyanaz, Töpörtyű, Paprika, Marinem* 
tenberg.

Bírói Ítélet: Könnyen két hoszszal 
hoszszal harmadik.

Tot.: 10: 50, helyre 50 : 112, 147, 212.
V. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 kor.

Táv. 1000 m.
1. Gróf Degenfeld I. s m Maros 53*5 k.

lov. Bonta
2. Krausz L. s k Bedacht 52 k.

lov. Fries
3. Pécliy A. p m Serenissimus 55*5 k.

lov. Marlinkovich
Futottak még: Funiculi-íüniculn, Fruska, De­

serteur, Macchiavelli, Százszorszép, Cenzi, Caudrv 
és Africanus.

Bírói Ítélet: Fejhoszszal első, négy hoszszal 
harmadik.

Tol. 10: 61, helyre 50 : 69, 83, 93.
VI. Háromévesek akadályversenye Han­

dicap. Dij 3000 kor. Táv. 3200 m.
1. Mr. White s her Sehogy 60 k.

lov. Lawton
2. Gróf Orssich P. p her Portos 64*5 k.

lov. Slinn
3. Meiclil T. p k Sphinx 72 k.

lov. Rosack
Futottak még: Vadoncz, Amphissa.
Rirói Ítélet: Küzdelem után nyaldioszszal első, 

rossz harmadik.
Tot.: 10 : 120, helyre 50: 125, 63.
VII Kétévesek handicapja. Dij *2000 kor. 

Táv. 1200 m.
1. Gróf Arco-Zinneberg M. s m Ordensfex

47*5 k.
lov. Cowman

2. Gróf Trauttmannsdorff L. p m Feineant
44 k.

lov. Baines
3. Gr. Degenftild I. s k Rhodope 55 5 k.

lov. Southey
Futottak még: Salute, Czipó, Bátor, Thetis, La 

Plata, Sweet Baby, Wermutli, Parthenia, Mont 
Pelée, Matador.

Bírói Ítélet: Fejhoszszal első, fejhoszszal har­
madik.

Tol.: 10 : 273, helyre 50: 220, 104, 147.
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TELI-FÜRDOKURA.

most a kél kormány ícrwl, a " 
eléggé fuvfaitg'.-.-. mégis világosait 
tendoneziáját.

Azt mondják, hogy éppen úgy, mint an­
nak idején a mexikói egyezménynél, most 
is halál-időhöz nem kötött provizórium meg­
kötésére fognak kérni felhatalmazási, még 
pedig olyant, a mely a kormánynak semmi 
direktívát nem ad, hanem reá bízza, hogy 
a kereskedelmi viszonyt úgy rendezze Olasz­
országgal, a hogy jónak látja, vagyis a két 
kormány korlátlan Felhatalmazást Fog 
kérni.

Mi ez, ha nem a törvénynek világos ki­
játszása ? Nem hiszs7iik, hogy a parlament 
erre kapható legyen. Mert az, hogy 
sikerült a törvényhozás felületessége folytán 
egy rossz preezedenst teremteni s országos 
hibát elkövetni, abból még nem következ- 
hetik és nem is szabad következni annak, 
hogy ugyanazt a hibát másodszor is, még 
pedig szándékosan elkövessük.

KERESKEDELEM
Újabb pör az amerikai tengeri miatt.

A budapesti lőzsdebiróság tegnap ismét kénytelen 
volt Dreyíus-fvie délamerikai tengerivel foglal­
kozni. Most 30 vaggon ilyen tengeriről volt szó, 
melyet a Dreyfus-ezég szállításra bemutatott, de 
a fiumei Spitzev-czég mint vevő kifogások. A 
kifogás az, hogy a száíiilásra bemutatott áru 
nyirkos, nagymértékben dohos, erjedésnek indult, 
emberi tápláléknak alkalmatlan és a szerződés 
követelményeinek nem felel meg, kéri tehát az 
áru elulasiiását. A jelenlevő vevő németül kezdte 
előterjeszteni megjegyzéseit, de az elnöklő Geiger 
kir. tanácsos azzal -zakitotia meg, hogy a tőzsde- 
biróság előtt német nyelven nem lehet tárgyalni. 
Mindkét fél jogi képviselőinek 
hosszas tanácskozás után ; 
vevőt két és fél százalék engedmény mellett 
mind a harmincz bemutatott vaggon átvételére 
kötelezte és határozatában kimondta, hogy a vevő 
által fölhozott érvek egyike sem áll meg, hanem 
csak azért, mert itt-ott egy-egy zsizsikes és szór­
ványosan egy penészes szem is találkozik, köte­
les az eladó két és fel százalékig terjedő enged­
ményt tenni.

meghallgatása és 
a tőzsde bírósága a 
engedmény

BIZTOSÍTÁS.

Zuhany-ma?«.*»"*?, vl/pyv"yintózot, villany fény fürd jk stb. OuhG 
<‘s gondos ellátás. Ouz, köszvény, ideg-, búrbajok és tél für- 
dökvra felöl kimerítő prospektust küld ingyen a Szt. Lukacs fürdő 
igazgatósága. Dudán.

iroíin.«v*>TS wíKMi ürótrufffiirM*

A LEGKIVÁLÓBB TANÁROK és ORVOSOKTÓL AJÁNLVA: i"
TÜDŐBfiJO1? «LÉGZŐSZERVEK IDÜLT KATARRHUSAI. 

SCROPHULUSOKJUFÜJEMZA ellen valódi csakis eredeti üvegben.

TÖRVÉNYSZÉK.

— A vita« gyöngyszemek. Néhány évvel 
ezelőtt gróf Eszierhúzy Móricz Bachruch Ká­
roly ékszerésztől két gyöngyszemet vett száztiz- 
ezer koronáért. A gróf a feleségénok szánta a 
gyöngyöket. Nemsokára a vétel után Eszterliázy 
Móricz meghalt; az özvegye pedig nem akarta 
kifizetni az ékszer árát, azt mondván, hogy az 
nem ér annyit. Pörre került a dolog: a biróság 
szakértőket is meghallgatott, akik azt állították, 
hogy a két gyöngy megéri a száztizezer koronát 
A törvényszék ennek alapján a grófnét az összeg 
megfizetésére kötelezte.

SPORT.
A bécsi póímeeting

Az első pótnap sport tekintetében, tekintve 
n benevezett anyag minőségét, teljesen ki­
elégítette a várakozást. A versenyek nagy 
része handicap volt s mindegyikben sok iu 
indult. A versenyek végén oly erős köd 
ereszkedett a pályára, hogy a két utolsó 
futamban — mindkettőben heves finish volt 
— csak a birú tudta konstatálni az ered­
ményt.

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező *

1. Gatveraeny Handicap. Dij 1800 korona. 
2400 m.

1. Gióf Teleki L. 4é s m Prima II. 64 k.
lov. Healy

2. Pelanovits J. 4é p her Békés 67 5 k.
lov. Fürst

3. Brachfeld L. 4é p k My Lady 60 k.
lov. Lawton

Futott még: Küzdő és Gyopár.
Bírói Ítélet: Könnyen négy hoszszal első, két 

hoszszal harmadik.
Tol.: 10:24, helyre 50: 67, 67. i
II. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 2000 

kor. Táv. 1000 m.
í. Lovag Wiener-Wellen R. s m 

56 k.
lov. Iluxtable

2. Herzog M. p m Teles 56 k.
lov. Lewis

8. Dreher A. p k Techtl-Mechtl 54 5 k.
lov. Cleminson

Futottak még: Mihaszna és Oczi.
Rirói Ítélet: Biztosan fél ho. zszal első három 

és fél hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 17, helyre 50 : Cl, 110.
III. Eladó handicap. Dij 2000 korona. Táv 

1000 m.
1. Meichl T. 4é síp k Tubiczúm 54*5 k.

lov. Southey
2. Ditrói M. 4é p k Pityke 45 k.

lov. Cowman
3. Ferdinándy B. 3é síp m András 52 k.

lov. Marlinkovich
Futottak még: Tepla, Bonbon, Rubin, Takaros, 

Légyott, Minlu, Pro gaiety, Maisy, Modor és 
Saskia.

Bírói ítélet: Könnyen két és fél hoszszal első, 
fejhoszszal harmadik.

Tot.: 10 : 129, helyre 50 : 215, 178, 266.
IV. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 2000 

méter.

KÖZGAZDASÁG.
Kereskedelmi provizórium

Olaszországgal.

AusztriaMagyarország es

Nugommorv

Kormányát a
kuzus külügyminiszter utján felmondták 
Olaszországnak a kereskedelmi szerződési 
ez évi deczcmber 31-ikére, még mielőtt bi­
zonyosak lettek volna abban, hogy kellő 
időre uj szerződést köthetnek-e. Igaz, hogy 
a szerződés felmondását a borvámklauzula 
tette szükségessé, melynek kiküszöbölését 
úgy nálunk mint Ausztriában nemcsak a 
bortermelők, hanem a borkereskedők közül 
is sokan sürgették. Már csak két hónap van 
hátra a mostani szerződés lejártáig és minél 
jobban közeledünk január elsejéhez, annál 
kényelmetlenebbé válik a két kormány hely­
zete, mert a Széli-féle formula értelmében 
még csak tárgyalásokba sem bocsátkozhatnak 
az olasz kormánynyal az uj szerződés meg­
kötése végett. A tárgyalásokat ugyanis 
az anionom vámtarifa elkészítésének kell 
megelőznie. Ezt az akadályt szeretnék vala­
hogyan az utjokbúl elhárítani s azért külö­
nösen osztrák részről egyre azon törik a 
fejüket, hogyan játszhatnak ki ezt a tör­
vénybe foglalt kikötést. Gróf Khuen-Héder- 
váry tudvalevőleg már tett erre vonatkozólag 
ezélzást a képviselőháziján, azt jelezvén, 
hogy a kormány felhatalmazást fog kérni 
ideiglenes tárgyalások megindítására, de 
kénytelen volt vele visszavonulni. Azóta 
újra, meg újra emlegették osztrák részről 
ezt a provizorumot, előbb csak akadémikus 
fejtegetés formájában, majd határozottabb 
alakban, mig most végre egész határozott 
formában tudatják, hogy a két kormány 
csakugyan ki akarja a törvényt játszani.

Bécsböl ugyanis jelentik, hogy az osztrák 
és magyar kormány közt legközelebb tár­
gyalások lesznek az olasz kereskedelmi 
szerződés megújításának előkészítése vé­
gett. Uoy a magyar, mint az osztrák kor­
mány felhatalmazást fog kérni a parlament­
től arra, hogy Olaszországgal a kereskedelmi 
viszonyt az uj szerződés megkötéséig ideig­
lenesen rendezhessék. Arra fognak hivat­
kozni, hogy ilyen provizóriumra már van 
preczedcns, mert annak idején Mexikóval is 
ideiglenes egyezményt kötöttünk. Erre építi

)( Az >Elsö Leánykihiházasitási Egylet«
m. sz* czimü Gyermek és életbiztosit'' intézetek­
nél Budapesten, VI., Teréz-ktimt 40—42. Állapít­
tatott 1863. évi oklóber Íróban 1.705.800 K. ér­
tékű bizlositási ajánlatot nyújtottak be és 1.454.400 
K. értékű uj biztosítási kötvényt állítottak ki. Biz­
tosított összegek fejében 89.419 K. 99 f.-t fizetlek 
ki. 1903. január l-!ul 1903. október 31-ig 
11,958.600 K. értékű uj biztositásí kötvényt ál­
lítottak ki és biztosított összegek fejében 705.571 
K. 26 fillért fizetett ki. Ezen intézet a gyermek 
és életbiztosítás minden nemével foglalkozik a 
legolcsóbb díjtételek és a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Árverések. /I Újvárosban: Bihari és test­

vére ezég ingóságai Vili. k«-r., Illés-utcza 14. no­
vember 7. — Mau’.ner Adolf ingóságai V. kér., 
Bálvány-utcza 19. november 4. — Vb. Fest Sán­
dor ingóságai YL kcr., Felső erdősor-uteza 17. 
november 4. — Fülüp Tivadar ingóságai VII. kér., 
Bohány-utcza 77. november 23. — Fröhlich Já- 
nosné ingatlana a budapesti törvényszéknél no­
vember 23. — Uzv. Dobó lmréné ingatlana a 
budapesti törvényszéknél november 21. — Löde- 
rer Béla ingóságai IX. kér., t ilői-ut 19. novem­
ber 7.

A vidéken: Özv. Terénvi Lajosné ingóságai 
Lessben (Nagyvárad jb.) november 5. — lliurn 
Emil ingóságai Pécsett november 1 L — Mattya- 
sovszkv Andor ingóságai Debreczenben november 
5. — ilelili Teréz ingatlanai Budaeörs községhá­
zánál november 27. — Willmann Pál ingatlana 
Kistélény községházánál november 17. — Baliga 
Antal ingatlanai Tiszuörs (Tiszafüred jb.) község­
házánál 1904. január 13. — Miire/. Kristóf ingat­
lanai Plosicz (T.-Rubin jb.) községházánál 1904. 
január 19. — Gál Jánosné ingatlanai Szt.-Lúzár 
(Margittá jb.) községházánál 1904. január 16. — 
Király Bálint ingatlanai a ráczkevei járásbíróság­
nál deczember 15. — Walcz Adarn ingatlanai az 
eperjesi törvényszéknél 1904. január 28. — Pozs- 
gay József ingatlana a pécsi törvényszéknél no­
vember 18. — Kurcz Ferencz ingatlanai Tővel 
(Bonyhád jb.) községházánál deczember 1.— Z po- 
toezkv Péter ingatlanai Laborcz-Volya (Nagy-Miliály 
jb.) községházánál 1904. november 4. Dr. Ajtay 
K. Sándor István ingóságai Kispesten november
4. — lva Ivacicu ingóságai Beregszón (Temesvár 
|b.) november 14. Hozó János ingóságai (’-érdi­
ben (Szenllőrincz jb.) november ii. — ih n János 
ingóságai Nagykárolyban november 10. — Ko­
vács István ingatlanai a maros-ludasi járásbíró­
ságnál november 19. — Décsy Zoltán ingatlanai 
a marosvásárhelyi törvényszéknél deczember 3. 
— Sosdián Nikolae ingatlana Boídur Lúgos tsz.) 
községházánál 1901. január 20. — Tóth András 
ingatlanai Naszvad (Komárom tsz.: községházánál 
1904. február 6. — Amberboj J. Béla ingóságai 
Tordán november 5. — Groszmann Ferenc:: in­
gatlana a szombathelyi törvényszéknél deczember
5. — Frei György ingóságai Oláhapátin (Nagyvá­
rad jb.) november 17.

A BUOÁPESTi ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
A gabonaüzlet ma meglehetősen elénk 

volt, noha a kínálat nem volt nagy; de mert 
a malmok jobb vétel kedvben voltak az 
irányzat szilárd maradt. A készáruüzlet szi­
lárdsága befolyással volt a liatáridőlorga- 
lomra is. Egyrészt nem csak finom búzát 
kerestek élénken, hanem merkantilárut is. 
másrész/ a lmtáridüpiaczon fedezési keres­
let nyilvánul, a hol úgy az arbitrage mint ti 
coulisse vásárolt. Az árak azonban csak 
mérsékelten javullak. Rozs szintén szilárd 
volt, ellenben a zab csekély érdeklődés 
miatt csendes maradi.

A készárupiaczon az irányzat szilárd volt s 
búza ára 32000 mm. eladás mellett néhány fil­
lérrel emelkedett. Rozs 2750 mm. kell el. 5 fil­
lérrel drágábban mint tegnap. A többi gabonafé­
lék ára nein változott. Mai eladások:

Búza. Tisza vidéki : 933 mm. 79.5 I:. 8.07 
és fel kor., oil mm. 79.5 k. 8.07 és fél kor., 600 
mm, 80.5 k. 8.— kor., 200 mm. 80 k. 8.06
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kor. 100 mm. SO k. 8.05 kor., 500 mm. 80 k. 
7.97 és fél kor., 200 mm. 79 k. 8.— kor., 900 
mm. 79 k. 8.05 kor., 200 mm. 79 k. 8.02 és föl 
kor., 400 mm. 79 k. 7.95 kor, 150 mm. 79 k 
7.95 kor., 100 mm. 78 k. 7.80 korona, 1700 mm. 80 
k. 8.10 korona, mind három hónapra.

Makói: 1800 mm. 78.8 k. 7.97 és fél kor., nov. 
2-áról. mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi.- 1200 mm. 79.5 k. S.05 
három hónapra.

Fejérmegyei: 150 mm. 79 k. 7.95 _kor., 200 
mm. 79 k. t.95 kor., 2800 mm. 77 k, 7.70 kor., 
mind három hónapra.

Eestmegyei; 5ÖÜ mm. 79.5 k. 7.95 kor., 100 
mm 79.6 k. 7.97 és fél kor.. 11UÜ mm. 79.5 k. 
7.87 és fél kor., 800 mm 79 k. 7.90 kor., három 
hónapra.

tíartai: 2000 mm. 79.5 k. 8.10 korona, mind há­
rom napra.

Gbecsei: 1000 mm. 77.5 k. 7.87 és fel kor, 
1800 mm. 77.8 k. 7J7 és fél korona, mind három 
hónapra.

Bánsági: SÜö mm. 77.8 k. 7.65 korona, három 
hónapra.

Bácskai: 1800 mm. 78.5 k. 7.85 kor., 1620 
mm. 78.5 k. 7.95 korona. 800 mm. 78 k. 8.85 ko­
rona, mind három hónapra.

Rozs. 800 mm. 6.84 kor., három hónapra, 
500 mm. 6.82 és fél kor., mind készpénzfizetés 
mellett paritásra, 100 mm. 6.32 és fél kor., kész- 
pénzfizetés mellett, 400 mm. 6.30 kor., paritásra, 
500 mm. 6.27 és fél kor., 100 mm. 6.27 korona, 
150 mm. 6.27 kor., 100 mm. C.25 kor., 100 mm. 
6.22 és léi mind készpénzfizetés mellett pari. 
tásra.

Az árak 50 klg. koronaértékben értendők.
A határidöüzlet irányzata tartott Volt. — 

Köttetett.
Délelőtt.

Búza áprilisra 7,78, 7.77. 7 79 k.
Rozs áprilisra 6.67. 0.65, 0.70, k.
Tengeri májusra 5.31, 5.88, k.
Zab áprilisra 5.56, 5.57 5.56 k.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra.................................... 7.78—7.79 „
Rozs áprilisra................................ 6.68—6.69 »
Tengeri májusra................................  5.82—5.33 »
Zab áprilisra.................................... 5.56—5.57 >
líápoutarepeze 1904. augusztusra 11.80—11.90

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsde forgalma mérsékelt volt. Az 

alapirányzat szilárd maradt.
Délután 4 óra 30 perez kor záródnak:

Búza áprilisra....................................  7.79—7.80 »
Rozs áprilisra.................................... 6.69—6.70 „
Zab áprilisra . - . - -................  5.55—5.56 „
Tengeri májusra....................................5.30—5.31 ,

Terménytőzsde.
Disznózsír üti.— K. 50 kilónkint.
Nyers szesz budapesti jegyzése 40.50—41.50 ko­

rona.
Finomított szesz adózva 147.59 — 148.50 koro­

náig. adózatlanul 48.50 koronáig jegyeztetett hely­
beli egyesült gyáraktól Vidéki kartellen kivid sivá­
rak 1 koronával olcsóbban jegyeznek.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban 

koronákban
Kontingens nyersszesz 40.50— 41.50 
Finomítói! sz'-sz adózva 147.59—148 50 

_ adózatlan 48.50— 49.— 
Klesztőszesz adózva 147.50—149.50

„ adózatlan 45.60 - 49.—
Nyersszesz adózva 145.50—146.50
Denaturált szesz 87-----38.—

Gabona- és liszt forgalom
1903. évi nov. 1. esti 6 úrátái nov. 2. esti Goráig.

- =— Krki-zf-t? • Z 11." ! ' - -----
Az áru meg

'• a'nt,,n Ilii Í-HI fgyiit’ V.: ■ lton ír a i un r-zyiiu
» ?* i «* • i-t .1 z - r.

a helyi forgalomban
búza 7438 86668 14301 t>99,s 2998
rozs 14« ■> 1262 2721 495 4til) 975
urpa 2815 712 2888 — —

zab 425 -t>:> 1187 — —

tengeri 551 — 551 - —
repeze 800 800 — —
liszt 112 114 bU61 7521 15602
korpa — — — ; 2061 928 2984
< ss/.ssen 12611

L)

898.5i 519!;:; 11)687

útmeneti forgalomban

11928 22559

búza — — — _ ___ ___

rozs — — -- — ___ ____

árpa 007 — oO i — — —
zab — — — —

tengeri — — — — —
repeze ' — — — —

tiszt ------- — _ — — —

korpa — — — — — —
összesen 307 — 807 — — —

Érték özsde
A lözsde irányzata ma sem 

ges. Mig ugyanis a nemzetközi értékek pia-
volt egysé-

ezán a realizálási eladások folytatódtak és 
az árfolyamok az egész vonalon mérsékelten 
gyengüllek, addig a helyi értékek piaezári, 
nevezetesen a sorompónál, elénk volt a vé­
telkedv, a mi az árfolyamok tetemes emel­
kedéseben kifejezésre is jutott. Forgalomba 
kerültek magyar aszfalt részvények S, újlaki 
téglagyár 10, Ganz-féle gépgyár v 'lo, Egye­
sült fővárosi takarékpénztár L . Hazai taka­
rékpénztár 7-> és Gschwindl-feie szeszgyári 
részvények 10 koronával. Az utótözsdén 
élénken keresték az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényeit, úgy, hogy árfolyamék 3 
és léi koronával emelkedett, miáltal a nem­
zetközi értékpiacza szintén kedvező jelleget 
nyert. A tőzsde tehát minden téren kedvező 
diszpoziczlóval zárul.

Elötözsde.

Az elvtőzsde kedvező irányzattal nyílt meg, de 
zárlat felé kissé gyengült a hangulat. — Köt etek: 
Osztrák hitelrészvény 678.—676.50, Magyar hitelbank 
743—741. magyar leszámítoló- és pf-nzváltóbank 
462—460.—, magyar jelzáloghiielbank 11. km. 521.Go 
Osztrák-magyar áhamvasut 672.75—671, Rimamu­
rányi vasmű 473.51 -476. Közúti vasút 626—623, 
Városi villamos vasút 327 75—326.

11 óra 15 perczkcr záródnak : Osztr. hitel-
részv. 677.----- 677.50 magy. hitelbank 741 ----- 741 50,
magy. leszámítoló- és pénz váltóban k 460—461.—’ 
m. jelzáloghitelbank Ji. ki!>. 521.----- 522 —, osztrák­
magyar államvasut 671.—672. —, déli vasút 
62.—63.—. Rimamurányi vasmű 475. 476.—. ma­
gyar koronajáradék 97.40— 7.C0 Magyar aranyjára­
dék 118.75—119. közúti vasút 623. 6<:4. 
városi villamos vasút 326.50.—3-7.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt volt, sorompó értékeket 

élénkebben kerestek — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 676—677.50, magyar hitelbank 741—741 75, 
Magyar leszámítoló- és p-nzváltobank 460, Ősz rák- 
magyar államvasut 669.75—671.50, Rimamursnyi 
vasmű 473.50—475. Városi villamos vasút 825 
-826.60.

Helvi értékükben köttetett: Magyar aszfalt 128— 
138 Kereskedelmi hank 2765.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 676.75—677.—. magy. hitelbank 741.25—741.50 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 460.—tGl.—. 
magyar jelzálog hitei báni: li. kib. 521.—t>21.50— osztr.
m. államvasut 671.-----671.50, déli vasút 61.—62.—,
rimamurányi vasmű 474.----- 475.—, magy korona jára­
dék 97 40—97.45. közüli vasút 622.-6*28.—. városi 
villamos vasút 325— 326'

Prämium-iizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 5—0 L, nyolca napra 10—12 k., 
november végére 24—26 korona.

Uíótözsde,
Az utótözsdén áHamvasuti részvényeket kerestek 

emelkedő árfolyam mellett, különben nyugodt volt 
a hangulat' — Köttettek : Osztrák hitelrész vény 
676.50—677.25, Magyar hitelbank 741 25—742, Oszt­
rák-magyar államvasut 671.50—674, Rimamurányi 
vasmű 474—475.

3 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitekészv. 
677.25—677.50, magyar hitelbank 74*.50—742.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 460.—461,— 
magy. jelzáloghitelbank ít kib. 521.—521.50, osztrák- 
magyar államvasut 674.—674.50, déli vasút GO.—
61.—, rimamurányi vasmű 475.----- 476— magyar
koronajáradék 97.40—97.45, magy. aranyjáradék
119.----- 119.50, közúti vasút 622.----- 622.50, városi
villamos vasút 326.----- 327.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, nov. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai gabonaüzlet is nélkülözte az élénkséget, 
mert noha Newyorkböl a búzakészletek apadását, 
Budapestről pedig a készbuza szilárd irányzatát 
jelezlek, itt úgy a kereskedők, mint a fogyasztók 
tartózkodóan viselkedtek. Az irányzat azonban 
szilárd maradt, mert búzát és rozsot alig kí­
nálnak.

A szesz ára ma gyengült. Kontingens szesz 
J gvzése 42.80. k. pénz, 43 k. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bées, nov. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai clötüzsdén nem volt egységes az irányzat 
Mig a vezető üzérkedés! értékek határozottan 
nyugodtak voltak, addig más értékek szilárd 
irányzatot követtek. A petróleum-részvényeket 
máris erősen favorizálták, ezekben a petróleum- 
kai lel megkötése következtében emelkedő árfolya­
mokkal igen nagy forgalom fejlődött. Egyes helyi 
bankok részvényeit is élénken keresték, különösen 
a Bankverein rész.vénveit. A vezető üzérkedési 
értékek azonban ki nem elégítő berlini tudósítá­
sok mialt gyengék voltak Járadékok tartottuk.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
676.25, magyar hitelbank 741.—, osztrák-magyar 
államvasutak 672.75, Lloyd —. —, déli vasút 
83 25, alpesi bánya 386. — , rimamurányi vasmű
484.—, prágai vasmű----- , májusi járadék
100.40, magyar koronajáradék —.—. török sors­
jegy 140.25, nemet birodalmi márka 117.30.

A déli tőzsde kevésbé kielégítő berlini jnlen- 
iések miatt bágyadt irányzattal nyílt meg.

.Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 676.—, ma­
gyar hitelbank 741.50, Liinderbank 427.50, Union- 
bank 537.—, osztrák-magyar államvasut 670.25, 
déli vasút 83.25, alpesi bánya 386.—, májusi 
járadék 100.45, magyar koronajáradék 98.40, elba- 
völgyi vasút 426.—, anglobank 282.—, bankegye­
sület 501.—, rimamurányi vasmű 484.—, török 
sorsjegy 140.50, német márka 1)7.30

Bócs, nov. 8. (Magyar értékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 118.60, Tiszai és szeg- 
kfil'-s. sorsi. 155.—, Magyar hitelb.-részv. 740,— 
M. lesz. és váltói), részv. —,— Rima-murányi 484.—, 
M. ozukoripnr —. Magy. koronajáradék 98.45, 
4 százalékos ínagy. löidtchenn. kötv. 97.90, M. nyer 
k. sorsjegy 206.y5, Kassa-oderb. v.-rcszv —.—, 
M. keresi; bank 2760

Becs. nov. 3. 4'2 szá/alélcos papirjáradék 100.45, 
4,2 százat, eziistjáradadék 100.25,—100.75, 4 száza- 
oszir. aranyjár. 119,91), Osztr. koronajáradék 100.40. 
1860. sorsjegy 158.75., 1864. sorsjegy 254.— Osztr 
hitelsorsjegy 466.— Osztr, hitel-részv. 675.75. Angol, 
osztr.-bank — *—, Union-bank 584.—, Bécsi Bank, 
verein 500.75, Osztr. Liinderbank 426.25, Osztr magy. 
bank 1816, Uszlv. magy. államv 671.75, Deli vasút 
88.50, Ulhcvölgyi vasul 425.—, Dunu-gőzhaj.-társ. 867, 
Alpesi részv. 385.50,Dohány-részv. 854.—. 20frankos 
19.06, Cs. k. arany (vert) 11.84, Londoni váltóár 
239.80, Német bankváltók 317.25, Lipótkohú —.—, 
nyugodt.

KÜLFÖLDI
Berlin, nov. 3

A tőzsde gyenge irányzattal kezdődőit

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
(Az Egyetértés távirata.)

A banva-
részvénvpiaczon erős esések vollak. néhol 2"75 
százalékig. Ezek az esések legnagyobbrészt össze­
függtek azon londoni birr el, hogy a Carnegie 
Company 100,000 tonna vasiadat aduit el 2 —3 
sli-el a német és lényegasen az angol árak alatt. 
Bankpiaez nem telje en egységes csak Deutsche 
Bank szilárdabb irányzatnak. Fondok szilárdabbak. 
V asúti részvények jól tartottak. Canada Pacific 
Newyorkra javult. Hajózási részvények gyengéb­
bek. A tőzsdeidő második felében Montánértékak 
a Hibernie kedvező kimutatására nagyban javul­
tak, olasz vasutak szilárdak, minden egyéb vál­
tozatún. Magánleszamilolási kamatláb 3:’l, szá­
zalék.

Zárjakor jegyezteti*: 4'2°,„-os papír-járadék 
—, 4- 0-os osztrák arany-járadék 102.80, ma­
gyar konajáradék 98.80. osztrák-magyar ál- 
í mvasút 144.—, bécsi vúilúár 85 25, Disconto 
Commandit 196.—, ált. villamossági Edison 
212.—, ge senkircheni 204.GO, Laura-kohó 237.50, 
4.26, ezüsljáraiték 100.50, 4", magyar aranyjáradék 
100.30, osztr. hitelrészvény 213.—. déli vasat 16.80, 
orosz bankjegyek zlti.25, 4“/« uj orosz kölcsön —.— 
olasz járadék 103.90, dynamit trust 154.75, harpeni 
i98 75, szilárd.

Frankfurt, nov. 3. (Zárlat.) 4.2V, papír-járadék 
100.95 4u/„ osztr. arany-járadék 102.40. 4% Magyar 
aranyjáradék 100.15, Oeztr.-magyar bank 117.—, 
Déli vasút részvény 16.90, Elbevülgyi vasút — 
Londoni váltóár 2U4.17. Becsi hankverein 126.40, 
Villamos-részvény 138,70 8“/0 ni. arany kölcsön 
86.—, 4 27„ ezüst-járadék 100 90 magyar korona­
járadék 98.70, Osztr. tiitelint._ részv. 218 10, Usztr. 
m. áll. vasút 143.70, Észak-nyugati vasút 
—.—, Bécsi váltóár 852.66, Párisi váltóár 812.83, 
Alpesi hánya-részv. 193,-, Osztr. koronajáradék 
100 50, nyugodt.

Paris, nov. 8. Osztrák-magyar államvasut —. 
Osztrák Länderhank —, 3% franczia járauék 
97.65 o', uj törlesztendő járadék 97.85, Alpesi bá- 
nyarészvény —.—, Déli vasút 89.—. Váltó Lon­
donra 251.45, Osztrák aranyjáradék 101 20, Török 
sorsjegy 137.—, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
322.—, Váltó Becsre 103.93, Magyar Jelzálogbank 
558, Magyar aranyjáradék 101.50. bágyadt.

London, nov. 8 (Zárlat.) Angol consolok 88.*;äl 
Spanyol járadék 90.— 4 /,,-os magy. aranyjáradék 
100. 4‘,-os rúpia 653j4., leszámítolási kamatláb
8.75. bécsi váltóár—. —, déli vasat 8.50. olasz jára­
dék 108.—, 4%-os osztr. aranyjáradék —.—.Canada 
Pacific vasút 128.:i 8, ezüst 28.— nyugodt.

Frankfurt, nov. 3. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 213.60, déli vasút 17.40, Disconto Commau- 
dit 19a 80. berlini Handelsgesellsch. 163.i5, harpeni 
198.20 Osztr. in. államvasut 145.40, Laurakoliú 
287 80, Gelsenkircheni 208.80. drezdai bank 154.50 
német bank 220 10, Hibernia —.—, szilárd.

Hamburg. (Zárlat.) nov. ?. 4.27,-os ezüstjára 
dék 1UÜ.70, sorsjegy 154.51) déli vasút 16.70, 47a-os 
osztrák aranyjáradék 1U2.6U. osztrák hitelrészvény
212.75, osztrák-magyar államvasut 144.10, olasz

járadék 103.70, 4%-os magyar aranyjáradék 100.20 
nyugodt.

London, nov. 3, Angol consol 88.13.

külföldi árutőzsdék.
Hamburg, nov. 3. Kávé deozemberre 31.—, 

márcziusra 31.75, májusra 32.—, szeptemberre 33, 
márka.

Becs, nov. 3. Finomított cznkor azonnal szállítva 
és november—augusztusra 65.30t., koc/ka 67.30 k,

Prága. nov. 3. Nyers cznkor Aussigbúl szál­
lítva 19.45, korona, * október-deczemberre 19.50, 
korona.

Hamburg, nov. 3. Nyers cznkor októberre 
—.—, novemberre 17.45, deczemberre 17.50, janu­
árra 17.65, februárra 17 75. márcziusra 17.80, ápri­
lisra 17.80, májusra 18.05, júniusra 18.15 márka.

Borcszlo, nov. 3. búza helyben 16.20 sárga 
búza helyben 16,10 rozs helyben 13. — zab hely­
ben 12.30, repeze helyben 19.60, tengeri 14.—

Köln, nov. 8. Olaj 51.50
Berlin, nov. 3. Búza deczemberre 161.50, 

májusra 166.—, szilárd; rozs deczemberre 134,— , 
májusra 139.25, szilárd; zab deczemberre 127.

Párls, nov. 3. Bnza folyó hóra 20.80, novem­
berre 20.85, nov.-febr. 20.90, jan.-ápr. 20.85, 
nyugodt; rozs folyó hóra 14.90, novemberre 15.— 
nov.-februárra 15.—, jnn.-ápr. 14.90, nyugodt; 
liszt folyó hóra 29.75, novemberre 29.25, nov.-febr 
28.75, jnn.-ápr. 28.50, nyugodt; repcze-ola] folyó 
hóra 49.25, novemberre 49.25, jan-ápr. uO.60 
máj.-ang. 51.—, nyugodt ; szesz folyó hóra 3u,7a 
novemberre 85 Tó, jan.-ápr. 86.—, máj.-aug. 87.— 
lanyha ; nyers cznkor folyó hóra 22.75, novem 
bérré 28.—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
25.8,, novemberre 26.1;,, jan.-ápril. 26.75, márcz.- 
jun, 27.;/s. nyugodt; finomított cznkor folyó hóra 
58,50—59, nyugodt, időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés kereskedelmi nsarcöíi
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 3. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronlcint 400 kgron 
felüli) 107—108 f. Közéj) (páronkint 300—400 kgros
felüli) súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 113—114, Fiatal 
közép (páronkint 251—32Ó klgrig terjedő súlyban 
113—115 f. könnyű (páronként 520 klgig) 118—114 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 116—117 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 114—115 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—113 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszem levonások mellett egy kilo­

gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszeriileg 
hizolt sertések teljes (brutto) súlyából az életre ko- 
ronkinl 4-3 klgr. vonandó le. A sertések vételárának 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes elő súlya vétetik irány 
adónak.

Sertéslétszám: 1903. nov. 1. napján volt 
a készlet 35981 drb. nov. 2 napján felhajtatott 
619, 1903. nov. 2. napján elszállitta tolt 839, 1903 
nov. 8. napjára ruardl készlet 35701, Az irányzat 
változatlan.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, nov. 8. (Hivatalos tudósítás.) Föl­

hajtás összege 850 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány — drb, összesen 350 drb. Eladatott 
2i)7. Eladatlan maradvány 143 drb.

A lásár irányzata közepes.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertós : Üreg L

rendű 850 kgon felül-------- fill.-ig, II. rendű 280—
350 kg.-ig-------- fill.-ig, II. rendű selejtezett-----------
íill-ig, silány-------- lill.-ig, fiatal nehéz 300 klgr-ig.
felül 96—1Ú0, fill.-ig, fiatul közép 220—800 kg-ig 
94—100 fill.-ig, fiatal könnyű 2_0 kgig 88—94 fill.
ig, süldő -------- fill.-ig. malacz — fill.-ig. Árak
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban 
értendők.

Élelmi czlkkek.
Budapest, november 3. (A Magyar Gazdák 

Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezetének tudósí­
tása.) A piacz hangulata változatlanul élénk. A 
hozatalok különösen almában és baromfifélékben 
tekintélyesek. Elsőrendű faj és nagyság szerint 
gondosan válogatott, 2it és 3U kilós ládákban 
fagyapot közé csomagolt alma előnyösen értéke­
síthető, míg az élő baromfi árai ismét kissé 
gyengüllek. Szőlőből kis mennyiség került már 
csak a piaczra, minek mngfelelően az árak emel­
kednek. Vadfélék u. m. nyúl, fáczán, szalonka, 
fogoly, őz keresettek és k-ulvező árakon gyorsan 
elhelyezhetők. Tojásból igen kevés elsőrendű áru 
került a piaczra , miért is, különösen a prima tojás 
árjegyzései magasak. Mai árak:

Husncmüek: marhahus 112—120 K, helybeli 
borjúhús 100—130 IC,.vidéki borjúhús 96—112 
K, sertéshús 112—120 K, szalonna friss 128— 
!4<) K, szalonna, sózolt 126—128 K, szalonna 
füstölt 130—136 K, szalonna, olvasztani való 
136—140 K. háj 140—144 IC, sertészsír 132— 
136 IC, füstülthus (vidéki) kilója 16D—180 IC, 
hazai sonka 160—162 IC, szalámi 130—140 ko­
rona.

Vad: nyúl, nagy darabja 280—3ÜU IC, fogoly 
120- 130 IC, fáczán 280—350 IC, szalonka 250 
—300 K darabonkint. Üzhus 100—120 K, szarvas 
—.60----- .70 K kilónként.

tiarom fi félék: élő tvuk 210—250 IC, rántani 
való csirke 130—170 ÍC, sütni való csirke 170— 
230 IC, kacsa, sovány 3—4 IC, hízott 450—6.— 
K, lúd, hízótt 10—14 K, pulyka, sovány 650— 
7.— IC, bizolt 7.----- 750 IC páronkint. Vágott hi­
zolt liba 116—126 IC, vágott hízott kappan, ka­
csa és pulyka 120—140 K kilónkint.

Teavaj: (czentrifugál)t 192—2.— IC, főzővaj 
160—18U K kilónként. Tehéntúró kilója 20—30 
fillér.

Zöldség felék: Burgonya (waggonáru) sárga
360—4.-— IC, rózsa 1. 3.----- 340 IC, kifli 6.—
—8.— IC 100 mmként. Hagyma 50 kilós zsákok­
ban zsákkal együtt 360—380 korona ínétermá- 
zsánkint.

Gyümölcsfélék: szülő, friss chasselas 45—50 
f kilónként. Alma, válogatott, elsőiendü áru 
(aranyparmen, ranett, Jonathan. Törökbálint stb.) 
40—50 IC, másodrendű alma 20—30 IC, haimad- 
rendü apró áru 17—20 K mmként. Körte, első­
rendű 30—50 K, másodrendű 18—22 IC méter- 
mázsánként.

Méz: pergetett akácz 110—12U IC, hars —.80

—1.— K kilónkint. Gyümölcsíz 2 K kilónkint.
Száritolt gomba 240—4.— K kilónkint.

Tojás; bácskai 82—88 IC, erdélyi apróbb ám 
74—78 IC ládánkint. (1440 drb.)

Bécsi vágómarhavásár
Bécs nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra felhajtottak 3396 " magyarországi, 388 gali- 
cziai. 590 németországi, összesen 4284 db. vágó­
marhái, (2983 ökröt, 572 bikát 539 tehenet és 190 
bivalyt.) A vásár nehezen indult s elsőrendű hízóit 
ökrökért egyes esetekban 100 kilónkint 1 koronával 
alacsonyabb árakat fizettek bikák 1—2 koronával 
le llek olcsóbban 100 kilónkint mint a múlt fielen 
Fizettek : magyar elsőrendű hízott ökrök 76 i0 K.. 
kivételesen 80—81 K., másodrendűéiért 64—74 K., 
harmadrendűek 56—68 K., galicziai^ elsőrendű hí­
zott ökrök 76—78 K., másodrendüek 70—75 K., har­
madrendűéi; 64—68K.. német elsőrendű hízott ökrök 
81—86 K„ kivételesen 87 — 90 IC., másodrennüek 
0—90 K,( harmadrendűnk 60—69 K., silányabb 

hízott és paraszt ökrök 52—62 K.. legelői jikrök 
50-67 IC., bikák 52—72 K., kivételesen 74—76 h.. 
tehenek 56—70 K, bivalyok 40—54 K„ 100 kilón­
kint, élő súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Bécsi sertésvásár.
Bécs, nov. 3. (Az Egyetértés távi fa.) A mai 

sertésvásárra bejelentettek 10.935 sertést s felhaj­
tottak *>U95 fiatal és 5541) magyar kövér sertést 
összesen tehát 10.635 darab sertést. Az irány­
zat gyengébb volt mint a múlt héten, az árak pedig 
mérsékelten hanyatlottak. Fizettek: elsőrendű ser­
tésekért. 102—104 koronát, kivételesen l'Üa kö­
zépszerű és öreg sertések Ü:97—101 koronát, 
könnyű sertésekért 0'U0—0'95 koronát, fiatal ser­
tésekért 0 72-0-92 koronát, kilónkint fogyasztási 
adó nélkül.

Vizállár, 1903. november 3.
Inn:

Schärding...

Duna:
Passait ... .
Linz ...........
Bécs ........  ,
Komárom ., 
Hunor,est. ..
Paks.............
Mohács....... .
Gombos...... .
Újvidék.......
Ziraony... ..
Ikinv-OTa „
Drcnkova .. 
Orsóra........

Váít;
Szered ......

Rába:
Oyör......... „

Dráva:

Czeutimtr. 
+ 120 < 15

• + 211 < 10 
. - r,s < is
. - S4 > a

. -i- 250 < 4 
+ 198 < 2 

. + 153 < 5 
+ 2U2 < 12
+ 351 < 5+ 270 < 7
+ S19 <. IC 
4- !S8 <; 1U 
+ I6S < 9 

, + 24S < ti

04

+ 231

Eszék
Bares

Száva
Sziszek .........
Milrovicza ...

Jegyek

+ Tó < 4 
-I- 2U8 < 23

Béga:

Kiszeló ......... ,
Temesvár ... . 
N.-Becakerek ,

Tisza
M.-Sziget ... . 
Tekehaza ... . 
Tisza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony(Csap),
Tokaj ............
Tisza-Füred .
Szobruk.............
Csongrád ... .
Szeged ............
Török-Becse . 
Titel...................

Czentimtr.

+

Körös:
Sebes: N. Várad — 1 • <C
Fekete: Tenke - • 3 * <7 
Fehér: B.-.leníi - 32 < 2
Kettős: Békés — 2 > -0
Hármai: (Coma— Is ~g> '*

Maros
Anni
Makó

........ — 134 < -

...... — 4K < 2

magyarázata: ! n..! 1 t.
> áradat, <Z apudat.

itt, ■ null akiit,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szerda, november -4.

M K1R. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Tavasz.
Nagy operett 3 felvonu-Daii. 
Duvall és .lítuirs után irta 
Lindau és Wilhelm. Fordí­
totta Mért-i Adolf. Zenéjét szer­

zett»: Strauss József.
Személyek:

Csapó Gusztáv Szahó 
Margit iv*h ti
Hollós Jerone-s Sziklav 
Gerilla Fenyves.- y
Ernő Farkas
Berta h . .ibó E-
Szalóki (ioinóri
A bárul!' Kornai
Gál Feri Káthonyi
Anna .Szentgyörgyi
Mayer Giréth
Kiss Kalocsai
Tóni Xbelovszky
Kram path*» Fényé ri
Ná'-z.i Tollast

NÉPSZÍNHÁZ
A vándor I 7

legeny. |/.rakor
Nagy operette 3 ft-lvonashan. 
Irtuk West • - Sehnitzer. For 

ditottu: Faragó Jenő. 
Személyek

Ftilüp here/eg Hegyi A.
Lola herezegnö Kédei Sz.
Nikét Solymosi
Oleander Láng K.
Straubinger Kovács
Uculi Kornlósi F.
Csepű Ki^s
I.ibii'ka Kreesányi

Sötétség.
S/inmü l felvonásban, 

líutkai György. 
Személvek:

Váry Kálmán Szacsvay
Kitinen! in Melvey L.
Emma L. Márkus
Andor Dezső
líudas József (i aLányi
Vera Ligeti
Erdő s László Gyenes
I.-tvándy Gedeon Újházi
Ern« - ztin Jaszay M.
Lajos ('sászár

VÍGSZÍNHÁZ.

A csoda- 11 jS 
gyermek. j"r"kur

Bohózat 3 felvonásban. Írtak* 
Garault és Charvar. Fordí­

totta Molnár Ferencz. 
Személyek:

Klisé 
<leorges 
Crovhe 
Berthe 
Langiune-né 
Lescaiopier 
Pa ade'iLX 
Irén
Lansquenet 
Hernuni

Var kán«" i I. 
Góth 
Hegedű^
Ga/'i M. 
Szerémv 
Fenyvesi 
Tanay 
Vend re i 

rl apoleza

URANIA.

Az éjféli I Y28 
nap országa. IOrukor

övarosi
Wnliliiiinn Imre iTizgat-i ^6^ Nagymez^ -ti. li

Ma és mindennap

s Egészen uj műsor—
.‘4 hét igazgat,«

(Tarka színpad.)

es

Pajkos diákok
Suppé opcrc-ttje.

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek 
czigányzenekarn hangversenye:7.. 249

Színházak műsora.
 —

HÍ. kir. 
Ojieraház

Nemzeti
színház Népszínház Vígszínház Magyar

színház Uránia

Csütörtök liajszz.ók. Közönyt
közönynyel Vándorleginy Csoilagyermek

'Grand kapitány
1 gyermekei

Tavasz

Az éjféli nap 
országa

Péntek —
Újabb

veszedelem Vándorlegény A cacdagyerraek Tavasa
A.> éjféli nap 

erszága

Szombat .
Bánk báu Ujalb

veszedelem Vándorlegény Caodagyermek Tavasz A7. éifeii nap 
országa

Vasárnap A khdkiriúly 
Velenczi 
karnevál

Ibolyafaló
1 X’jahb

veszedelem

Uyimesi
vadvirág

Vándórle;ény

Dr.Nebánlsviiái;
Csedagyermsk

A drótostól

Tavasz

Az ejfé li nap
vrvzága

1

Szerda, november 4.

lenge tisiMlei8,
Sokszor az ember n 
modozásaii kapniza- 
tok élénkítik meg .-s 
úgy érzi, hogy szel­
lemül ;ikok beszélgel- 
nek vele a tündérek 
birodaheúliól. Lei:_ • 
t iindér j á tszadoz ika z 
ember kviiv.r letéve', 
és szerencséjét, bol­
dogságát látja az 
ember megvalósulva. 
E tündér ruhájának 
zizzenését hallja ak- 
kor emb-r. midőn 
felbontja azt a leve­
let. melyben a Herét 
Bankháztól \el! sor. - 
jegy van és magát 
a bo'ém*-:íg tűnd 
(i'sr.ágá finn képztdi. 
midőn a bank nagy 
szerencséje folytan 

azt az értesítést nyeri, hogy MKsj.-gye mc.-oy rir a 
főnyereményt. Vásároljon tehát osztálysorsjegyi : a 
Hecht Bankháznál, ahol eddig a legtöbb főnyere­
ményt nyerték. Budapest. Ferencziek-tere 8. es J - 
zsébet-körut 32. Húzás november 19. és 2ü. Eg-.-sz -<■: - 
jegy 12 kor., fél 6 kor., negyed 8 r. nynk /.ad 1 

kor. 50 fiiiér. ».'-u

//vVv,
.'/; V i j i #• 'iF-TlyCy.'® 
I i|, ü • i f lM

i jV-tvöM

’ K I
S," *

fi

ff*-. .. =• ■><. ■
; V-- V» I-, •

ü»m>7r:fíí''X
Pwu m-'V
■ j" isti ; f r -4-Vpsifs

•. *i. .L. ' ‘c •.»

S V tó a a d g» a 8 a Sá . «u F B J eloRUIus hi'jtiöuUn.

kaphatók 3, 4, 3. O fr!tói feljebb. _ 
teljesen felszerelve ltokkal, vonóval és gyauiuva1.; 

7, S U, l<i frí. s feljebb

STERNBERG Á8WH és TESTVÉRE
cs. és kir. udvari hangszer-gyár főör.i' teí^n.

'Budapest, VII Kerepesi ut 36. sz.

>
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í iirlesztéses
kölcsönt nyújtunk földbirtokra, városi házakra 
és tekékre. Lebonyrlitás pár hét Fgy vagy 
több jelzálogos kölcsönöket egyesítve i. en elő­
nyösen konvertálunk < a 8, ,t kölcsöntőke fel 

! emelése mellett is. Reális építkezési ‘D váltó- 
j Iliiéit eszközlünk kedvezően, gyorsan és uiskré- 
I ten. Birtokvételt ’ e adást icvs/ántén birtok- 
5 bérletet kedvező összeköttetéseink alapján rövi i- 
1 idejű eljárás mellett közvetítünk.
; Koltségeiöleget elvből nem kérünk.

Megkeresésre tüzetes felvilágo-ilást. adunk. Hely­
ben és vidéken megbízható és agilis képviselőket 
keresünk Kereshet havonta úUU—GOD ki,romit. 
*7524 Stern és lívnszt
gazdasági »-s hankDizomány« iru :a, Ilj-eií, V., ' T .

I d ó j á r á s.
s

A m. kir. meteoruloqiái központi intézet táv­
irati jelentése WOS. nov. 3-án reg</. 7 órakor.

A levegőnyomás eloszlásában lényeges változás 
ni-m történt.

Európa időjárása enyhe vs reggel ködös: szám:,a- 
vehető c.-ők csupán Olaszországiján voltai..

Hazánkban a hőmé-rsé-k'.et júvol maga b a u 
málisnál. Az ország nyűge i meg déli részein ma 
reggel sok helyütt kőit van.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe és szá­
raz idu várható.
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Szerkesztői üzenetek.
ILeveliién nem válaszolunk, do o rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel feleifink. 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

M E. Verhrjiyik. A katonai alreáliskolába való 
fölvételhez szükséges 10—12 éves életkor, a nép­
iskola 4 vagy ö éves folyamának sikeres elvégzése. 
A felvétel ezenkívül még a testi alkalmasságtól és a 
fr'.vét I: vizsga eredményétől van függővé téve. A 
i Yvní-iv-!. évenkinl 400 forint ellátási dijat és 14 
tr‘ tanúdat tizeinek. Vannak leldijas és egészen in­
gyenes helyek is. de ezekre első sorban katonatisz­
tek és iillamhivafalnokok fiait veszik fel. Bővebb 
j. világositásl nyerhet a kassai katonai alreáliskola 
igazgatójától; kérésével forduljon egyenesen oda.

V. A., Lápafő. A kolkográfia görög eredetű szó 
és a közéletben bizonyos rajz pontos másolatának 
készítés módját jelenti. Ez többféleképpen történhetik. 
A rajzra áttetsző papirost, vásznat vagy gelatint 
tesznek és arra rajzolják a másolatot. Vagy pedig 
a papirosra, melyen a másolatot előállítani akarják, 
másoló papirost tesznek azzal az oldalával lefelé 
fordítva, mely könnyen elváló festékanyaggal van 
bevonva, a másoló papírra pedig a lemásolandó 
rajzot, festetik és hegyes szerszámmal gyöngén meg­
nyomják a rajz vonalait. E nyomástól a közben 
lévő Lapuról a festékanyag leválik és az alatta levő 
papírra tapad, ugv. hogy a rajzot híven tünteti fel 
Ennek az eljárásnak az a hibája, hogy a nyomás 
kárt ejthet a lemásolandó rajzon.

L. Á Szeged. Egységes középiskola alatt olyan 
iskolát értenek, melv a mai reáliskola és gimnázium

czéljait egyesíti. Létjogosultsága abban rejlik, hogy
a mai gimnázium és a reáliskola egyoldalú képesí­
tést ad és a modern kor igényeinek nem felel meg.

X. F. Budapest. Hogy tiszta-e a méz, vagy ha­
misítva van, arról a következő egyszerű módon sze­
rezhet magának meggyőződést: \ egyen egy evőka­
nállal a megvizsgálandó mézből, töltse egy kis 
üvegbe, öntsön hozzá három evőkanálnyi borszeszt 
s pár perczig rázza jól össze. Ha aztán rövid ideig 
tartó nyugodt állás után, zavaros fehér üledék kép­
ződik az üvegben, akkor bizonyes lehet arról, hogy 
a méz hamisítva van, mert a tiszta méz tökéletesen 
feloldódik az alkoholban és üledéket nem képez.

H. A. Kisfalva A belégzési gyógymód abból áll, 
hogy a betegekkel olyan levegőt lehelhetnek be, 
mely vagy sűrűbb, vagy ritkább a közönséges le­
vegőnél, vagy pedig telítve van bizonyos vegyi

anyagok, illő olajok, fertőtlenítő szerek gőzeivel, 
csöppjeivel. Az ilyen módon összetételében meg­
változtatott levegő bele bélésé, tapasztalat szerint, a 
legjobb hatással szokott lenni a belégző szervek 
hurutos megbetegedésénél.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

Napirend.
1903. rizerda, november 4.

Naptúr, Simla, november 4. — Hűm. kall:. Borr. Károly, 
— prot. Károly, — görög-ovos,' (október 22.) Albere, — zsidó: 
Marches, lí. — Napk"l G óra 34 p.— nyugszik 4 óra 20 p. — 
Hold kel 4 óra 10 p. délután, —nyugszik 5 óra 18 p. hajnalban 

A főrendiház ülése 12 órakor.
A képviselőház tisztikarának bucsuzása Apponyi Albert 

grófiul fél 10-kor.

A tartalékos tisztek bemutatása a honvédségnél a Fér- ne 
József honvédgyalogsági kaszárnyában, a közös hadseregnél n 
tiszti kaszinó nagy termében 9 órakor.

A Műegyetemi Footbell Club versenye a csömöri*üli v: - 
env pálya ti fél 3 órakor.
FiXharmóniai hangverseny a vigadókat fél 8 órakor.^
A III kerületi tantestületek ünnepélye Lindner Karoly 

jubileuma alkalmából.
A Magyar földtani társulat ü •'•>•< ; ,.j. cg;, • m, i ásvány­

tani intézetben (Muz; um-kumi 4.j este ü órakor.
Ellenőrzési szemle a honvédségnél 25—2w-ik ^yaioge/.rM 

tartalékosaival, a közös had-« regnél 73—82-ik gy&lvgezredhez, 
s a os. és kir. Land vei ívhez 1896—1902 besorozottak.

Ab Muzeum • Képtár, nyílva 6 - 1 óráig.
Országos képtár az Akmlc ni iában, nyitva !- éráiéi 1-ig. ' (3

K. Szalon kiállítása nyitva 9 -S-ig Belépődíj 50 iil’vr.
Mezőgazda- egi muzeum (kerepesi-ut 27) nyitva V—1 óráig
Földiám intézet múzeuma (Steiaiii; -u* 1-h, nyitva 10—1-ig. 

Belépő dij 1 korona.
Kereskedelmi muzeum az ipm -arn-Ab n mi ív a h-'-'ko/na 

pokoli 9—2-ig, vasár- é~ ünnepnapokon 9—-12-ig.
Az akadémia Goethe szobája n> it va 10—1-ig.
Muzeumi könyvtár nyitva 9 - 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyit ve 3—7-iir
Fgyet cm i könyvtár nyitva 9—12-ig, 3—8 ig.

Ä bíiiiapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. november 3.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. -tói j;or.-ig

Köss : ................. ji -reu.íii... ....................................
íx- zi-tirmL'.Ksc.-gii ..............................

6.25 6.41
6.15 ! ♦'.25

'11*.fiánufel:y ♦•'.HővendU................
r Liásoi’ieii'lü ..........

Árpa .................... .Sörfá/étiie tiszavi léki................
r felső-Magyarországi
„ dimántuli ................

5.40 5.50

Köles ...................... — 6.30 5.50

Zab .................... j EUőrendíí... .....................................
K"/.ó(>ni:nöségt!... .......................

6.55 j 6 78
1 mű

Belföldi új ....................................
Tanger! ................ ! Cinquantiu ....................................

l’e’iér ..................................................

1.13 ! ti.lá

_ kid '. la ... ....................................
,teP°í«’ - m-. -:g. ...........................................

10.'»ti 1 11.—
• *

7 90 ] 8 Go 

7 80 I 7 95
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értékpapírok

Utolsó árf. 
í pénz áru 
, kor.-értékben

Oszt.
ISO:.' ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó arf. 
pénz áru 
kor -értekben

Oszt.
1902. ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árf.

íor.-értéki)0:i

b) Határidőre.

Határidő
Árfolyam

jienz áru

Magyarbaza
...........................
1904 május ... ____

—

Bura.......................
1904 n. nils
19- 4 május ... 
190. október...

7.7» 7.79

Róza ....................... 1904 április ... 
1903 október

U.6S 6.69

Tengeri ................

1904 julius ... 
1903 augusztus
1903 oki
1904 május ... ű.S2 5.113

Zab .................... .
1994 április ...
1904 május ...
1903 október

5.56 5.6 7
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Magyar jelzálogliitelbauk

Kisbirtokost'k óvsz. tű bibit. 34 éve5,frt. v.k.
n , n « I" , . 6<)l/a _ v frtbaii I

Macv. agrár- és jar.-bank rt. szólók ötvén v eu 
járadékjegy v 1.102%

” " e záloglevél...................
Magyar ált. takarékpénztái r. t. 50 évre

Magyar földhitel intézet 41 évié Írtban
50 .............................
63 ..........................
szab. és talajjav.Irt. 

Magy.helyi érd. vasúti kötv. 50‘/a évre Írtban
üü „ „
ó-J n vf. 105%

................ írtban
50 évre ............

• * ............................. írtban
n * **" hu evre t soroz.
■ ” 5() ............

* küZ«.Uol7. 50 n 1“ba,‘
* * 50 „ ...........
• * ” * 5u „ Inl.au
: : P „ 5« ,vi. no»,. „

„ W , lOOlrkkunt
ayereménj -kötvények tvtuau

* osztiák leUUbeljuszés „ 
nyeremény-kötv.2iK) k, dliuk

' * „ ÜOOU „ „
M.oríz körp. takarékpéuztir 40 évre írtban
ii ii y. II ’*

M takaróké.közp.joi/.álogb. 1 —3..9—10. ikió.
j. 4., 5. kibocsátás

11. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség

Ingyen hordó 
50 I ícgraimnoní.cnt Disznózsír

fi kilogrammonként

Z'.d.: ;:1 . gxutt,
[ r-gygaly, ti- zta súly helyett.

í'éx.vh.-g íi giaii,inonkónt.
kilóg re rí őrt! - :it* 
irigy- -1 Lord«) 
kilogrammonként

Szalonna..............

Szilva

Szilvaíz

Budapesti ....................................
Magyar, lége ''/aratott, vitlcki .............
Várm-i, 1- g‘ iiszáritól!, d.tr tbos ... .

,, ii *1 I» ••• •
I ......................................................
Boszniai, 1902. t vi szokx .iny-minüh--g .

„ ,, 100 darabos ... .
„ ,, 85 ,, ... .

Szerbiai, 1ÍH»2. évi szokvány-minőség 
,, Ida darabos ..........

Árfolyam
áru

ób — ) uC.ŐU

56.— I 56.óv 
btí.DO ! 57.—

18.50
21...a 
23.— 
17.70 
21.—

19.—
23.50 
18. -
21.50

.Szia.í»niai ...
•Szerbiai..........

ft' kilogrammonként Heremag
Lucerna magyar i 'S. évi 
].t lierc apréhzemü 1903. ,, 

,, kvzépszemü 1903. ,,
li .. V 1 1 ■

19.50 j ÍJ.7
17.50 I 17.7

. ! . or. ig 
5b.- 62.—
4S.— 5 2.—
54.— 56.—
f,8.— 6!.—

ÉB) É r t é Et t ő z s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf.

! pénz áru
g :• I

É RTEEPAPIPOK
korona ért.

Az I—IV. alattjegyz. értékpap. árfolyama' 
kor.-ként éri end-•, l.a koronává, o. é.-re 
\ <• /. -i/e kz'.í ; .»U Irt.-kent, ha at au y -

t vagy pe: -ö j t i'/ve -zél; luu márkáu- 
cht. La. márka,a sz-d: 100 itaukoukéut, 

i.a 1 ralikra szól.

I. ÁlI&madósaág. 

a Bliig-yar Államadósság.

A : i: X LGV, 1 ‘ * arany írt. névért
. .' , . ggti. ú«lú::.cu <• -> aranyh t.-oil ként 

Ar: !. v ; .Í Z i-u arany'. ) ::,t uvveit. «rara- 
.1 . rueutet, .-•• «. anyforiu ton ként

A; ai-v iaiad., adi-;: . . .’i t- enl, ' V k.
1. ... ... ;araadómentes .........  ...

r n n Vő * k

: •kei. va-.áöamli r. fi iban 50ar. frtKviit 
. ai!;.m vas arany k. adóm., 50 ar. írtl.ént' 

évi ailuniva ti ezüst!;,',lesüti, adóm.
• ,k ,.zs. a\a*kapr. c/éi.ara, arany ad uia 

év: ; v.-nidw-.ö», 10a frt. dió ‘zGOK. 
<*. évi n er.-k ic-i. I frío-» drb. 100 K 

‘ legale kártaUu:tu- i kötvény adóra. 
Hoiv.r- . lavcr zártai, kötvény adómentes 

:. . r i . . : 1 tr:;i. kötvény adómentes
li 1 „
lis/iiié- .•>/#* ed in ver.-k ii» csőn, ad óm. ,200 K.
I! !,i \. l-»z ! :i von je íz. lold vall ,agi kötvény...

118.50 119.

118.7., 119.25 
118.3f ÍVJ. 
by.2 ; 89.70 
98.4.' 38.8.'

98.4c' 9a.60

Só.25, 8G 2r‘ 
g.6.—; 235.- 
2 6. —! 2;j.—

101.- 102.— 
98.25 99.25
97.7 f*. 98.75 

1:55.— * 159.— 
100.75 101.75

4
4

6
4
4%
4%
4
4
4

4%
4’,V
Ívj

b) Oextrak államadosaá^.
Egyesitett járadék j.apirhan, fuhr.—aug. ... l''7.2í»j 100-'

e « n ni aj. - n o v......... 1 OÜ.L'j 1 <0-75
n n ezüstben, jau.—jul.......... lOO.Lu IC
B n n ávr.—okt.......... ; 100.50; lói —

Arany jár., adóm., arany írtban ■/) ar. írtként 119'5 119.7
Km ,miérté!. : járadék ........................................... 99.7.) 100 25
Áiianisorsj. IV . I. «• vGul, 250 frt 1». 50

írt j'. p. ' ki n:... .....................  ....................... 170.-— ■ 17.*.—
Állumaoi'i. 1H6 '. ev!,ol 500 ír.o. é. 1000 K. 153.75' 155 7

n 186'-. „ 100 n „ n 200 n 183.-, 186.-
» r-ci. „ 100 D f> n 900 „ 253.— 268.—
, 1M!U n 50 „ „ n 100 „ 253.- 1 258.-

II. Más küzkolcsönök.
tiulg áliarnv.zalOfík.,aranybau,őÜer.frikénU IC/.-- 108.— 
B /.nyák iierczegov. «írsz. kuli- .. 1895.éviiül 95.251 96.2 1
Bu .nyák-lierezegov. orsz. vasúti k. 1898 évből I 10Ö.60■ lot 60 

» n , , n 1902. „ 100.61' I 101.6'.
Budapest föv. kölcsöne, adóin. 1-97 kor 97.40: 9..7• • 

n „ , I* ", iyi ^ 1 87.40! 97.70
i'eiii.-bégavólgj 7 vizszabalyozéai táré. köles.! 97.15 97 1.

III. Záloglevelek közkölcsön-kotv.
a) Buaape&ti intózotek kibacaálósal.

Belvárosi takard póu/.lár részvény tar-. — —
Epyes. hpesti l• v tpénztár írtban v. kor.-han

4
4
4
4
4%
4

44

di
4'/,

*7.
fj/a!

47,

4 7a
5
ó7a6
47,
3
5
47,
47,

n M községi kötv...

Urszágus közp. hitelszövetkezeti kötvén} ei. 
Osztr.-mtigyar bank 40*/, evre............trtbau

ii ii )* •;* y ”
Pesti La /ni első takarékp..kozaegi kotv.

,, fiiban;
** ” \\ záloglevelek ;,Ü évre

Pesti xnagy. kete,tk. bank ... írtban v. kor.

” küz8.*'k.6Óvaévre 
” ” Vl.llu“/,ni.
.............................. ; UU evre ...
..................... . ” .. 10Ú«'....

105.—
103,- 
101.-, 
9b.2 j

100.501 
101— i 
98.5- 
98.50!
99. —
93.75 
89.2/ 
97.9'.)'

ír.o.-; 
94.út) 
97.25, 

103.—!
100. —' 
93.50 
95.25 
98.5 

16020 
1U0.2U,
98.—

101.25 
98.-

123.—1 
1.,
111.25 
1"9- 
100.5(6 
100.2n.

10l’- 
100 áh’ 
98. —1 

107.5" 
o:.—;

100.5' 
lóu Ü(; 
106.9b, 
100.25;
96.75 
93. —!

100.— 
98.60, 

1 *0.—
106.75 
98.25' 
95.70

1<j4 —
104.—;
102.—!
97.05

101.50
102.
99.50
99.50 

10 .-
99.7.
90.20'
98.

101__
95.50 
98.25

101... 
101_
99.50 
99.2 1

I0I.2 , 
1 1!. J. 
C9.- 

IO2.2;,
99. - - 

125.75 
15.:.-,.
113.25 
111.- 
101.5
101.25
97.75

lu2.~
101.50
99.—

101.3U
9,3.— 

JVl.f.O 
101.UU 
101.90 
101.25
99.75 
99.-

101.- . 
99.50 

101 - - 
1ÖÚ.7Ö 
99.2

2o 
26 
3.3 

118

140
26

12

24
116
30

bOÜ

28
4:0

14
20

120

Hazai bauk-res/ven . ;:i: «asag ............
lleriues magyar aliulmos va,tóüzlet rt.
íIorvát kereskedelmi bank ....................

; llorvat leszámítoló bank ...................
I Horvát-sziavon országos jelzálogbank 
1 Migy. agrár- es járadék bank. rószv.-t.
Magyar általános liitelbank ... ............

ft n tt OO V. k.
Magyar jelzaloglmclbank ....................

» I, ... nov k.
! Magyar Kereskedelmi részvény társaság 
M. kir. szab. osztálysorsjáték r.-társ. 
Magyar leszámítoló és púuzvált5 bauü 
!,.» , " » . BOV. k.
Magyar takarékp. közp.jelzálog-bankja

I Osztrák hitelintézet ...................
n n ............ HOT. V

UbZirák-aiagyar bank .............................
Pesti magyar kereskedelmi bank 
üuiouUauis. ... ..........................................

200 2O6.
200; 240.—
240 
400
-,|U m.
•-O'1 ÍVŰ.- 
jut) _ ,
*10,72;3! ?4!-2 

-UU| úíC.áli Ü21.6. 
400 vW. - Má.-
you _Iniu.—
40U ■___ 1
400

‘«“o;luu.- ,iiüo.—
• a-0 0*0 76 077 2„ 
**°° 1820.- ;iO.-S5._ 
*u“";2785.-!270,i._ 
400 037,_! 53.1._

yoo.-

. 213.-
-1 400.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.

b) Vidék es külfüiiii intézetek 
kibocsátásai.

AH,in» takarék-éiliíielint.................... frll.au
Aradi pali: tekaríkpen/t. 4« evie „

„ „ „ 40 „ vf.110"/,.
» » . „ , 40 » - n

Aruiíinegjei lakúi ékpéu '’•túr..................... .
Uisuvuk-hercutKov. .zab. ursz. bank su évre

, „ , . . ao „
Dcbievzeui claü lakai ia,........................ iiloan^
Ridéivi magyar jclzálogbauk 4U zvru „

„ p 40
Uiivvál-azlav. orsz. jelzilvgbauk . . .. „

, , „ ki kötv. „ !
NagyBzeb.áU.lkpt.dl’,2évrtiV).,bzatíz.l]0'/e nj 

„ „ „ >“ » n
n N 40 ft lli kib.fit.V.Lur.\
a n 35 „ IV. kibociatas ...

Nagyszebeni fold hitelűit............................ írtban j

vii.— :
93.5'1;

1U0.~
92. ’

IOj.25 
IU.j.2.6 
99.— ! 

10".— 
99 —! 

íoi.—i 
100. —1 
110.—í 
110.—
101. hol
. ..

102, 
99.- 

1 o 9. — 
.01. — 
10 0. — 
iu 
106. 
100.- 
101. 
100. - 
102.- 
101.- 
Ii2.- 
112.- 
106. 
102.ÓU 
105.—

" T VI. kiltoesála ...
Osztrákföldhiteliut. nyeieuibny-kölv. Irtbun' 
Temesvári takarékpénztár ............ s

» » ......... »g 40 evre C sorozat!

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adriamagy. kir. leugurbajóz. rí. írlbai.
Budapesti kü/.uii vasp.-i&raíts&g ....................

villám, városi vasul részvény társ.
íiudupeot-pecsi vasút............................. írtban>
Ideír vasút n.b. markában, 10U íuárk.-keut.

n n 1900. évi kibocsát. 10v íraukkenl 
Elscica. kir.szab. duuagozuajózási utr.^. írtbau
Kassa-odeibei^: Vasút 18^9............... ... „

n i 839.ar.-bau, lOOm ark
n lbUl.................. Iituau
9 IhL’l.ar.- Uat),llöniark

;; n Odztr-vonal lötiUtuuan
*’U Magyar íolyam- is tengorbajózasl res/.v.-t.1 
ö Magy-gácaurstagi vasul 1. kiiiuvsaias Inján

. flaust............  ...!
Magy.nyugcliv. aafvar györ-grácaiv a ualj „

is,4. Uiöucsaia,................. , j
M.. aiutluls.kblca.bei caelia.ai., IUUiui . kúm 
Usztr-m.allauiv.,1833 aiauyóan l(>ó :ni !;eul 

X.kib,1889, , 100 írkx,:íu
4*.i lorontali helyi énroku vasutak ... ............

- '•
101.25 i«j2 
146.50 Hb bt 
100. 101. 
jOU.— 101. - 
100 — jul.—

101.— I
99.75

90.-
111.

102.- 
lUu.i 

9 8.5 
9i

113.

118.—

113.— 
luu 5u
1 ' .L'., 
108.—, 
163.—I 
99.75! 

l"2.5v 
1 "2.50'

96.2."

100. 
119. 
100 .1
119.
i ... 
101.3., 
109. 
109.— 
100.75 
1"3.a0 
103.

lói.— 102.— 
100. 0 101." V
os.—! yy.—

Kp ve.s. tégla és czomentgyÁr rt. olsuiibs. kötv. — — .—
(»ai z e» tar a va ’itóile éeecpgyar: t. k - iötv.! 100.50 101.50

Oszt.
1902.
évre

kor.
14

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapír A 
aríolyaiua di boiifveut aorouaóAu érte <do

V. Bankok részvényéi
Beti zetéd

Angol osztrák bank ...................................... 24ó
Bpéhtt bankegvvslllet i eszvénytársasag 20"
Ehö magyar ipurbauk .............................  300
Ultiméi hitelbank ...................................... 160

. Ludap« in giro- és peuztar-eyglvt ... 250 *

- 2-2 - 
: 95.-

Belvárosi takarékpénztár .....................
Budapest ill. kerületi lakateapéu/.tár 
Budapest-erzsébetvárosi takarekpénzt. 
iipesu takarékp. es ur.-.z. zaivgivöl. rí. 

jLgyesult I,pesti tóvárosi takarekpénzt. 
1 Magyar általános takarckpeuzta 
1 Magyar orsz. központi lanarekpeiiztár 
Pestr hazai első takaró kp éuz.tav-egye.

230.- 233.-269 j 
100
*ü0 Mi'!- no2- 
jUv 4Í0.-
u"u Z330 — JiiS-Já.- 
1,011 M.— 363 - 
t;JI 1366,-1118;'..- 

‘u’!'Íl781bl..'l7673.

Vii. Biztosító társaságok részv.
Becsi biztosító társaság...................... 400 r,
Beuai elet es járadék*biztositó intézet 40.i; , _ 59.'
h-lso magyar akar anus biztosi Ló társ 20Uv j'775 __
ftFoueitíre’", pesti luztosiio luiczet ... 200__ -;s
Magy ar jég- es viszontbiztosító rt. ... 26 g,j - Z\o .
„.Nemzeti“ baleset biziosito részvényt. Zwv1 v.lu, __ j
l’unuuuta viszony biztosító intézőt ... 60" 22u0

jiUiao magyar sertesnizialo részvényt,
Kjjö magyar szalioda-ieszveuytarsasttg 
üido pesti «pódium- és enyvgyur r. t. 
Uumeii izsuaaiu lues nzs ke meny Hogy ar 
Uschwiudt-íeie szeszgyár — — -
ftílungana'* műt: agya- es kénsavgy ár 
ivaheigyav-resz vény tarsasag — — 
iiuuauy ui j.uíga; i aenunu részvényt. 
Magyai c/.ukuripar részvénytársaság 
Magyar lem es iampa arug^ár r. t. — 
Álagyar gazizzufeuy részvénytársaság 
-Magyar ruggyautaavu-gyar részvényt. 
.Magyar vasúti íorguimi részvény társ. 

j Ál agyar villamos.-.ági részvénytársaság 
Alezugazdasagi 1 par-ívsz vény tarsasag 

; Nagyszebeni vi tiamusmu rész vény társ.
,-Nemzeiku-zi vulauiuisagi társaság — 
Nemzeih.u/,1 vvaggunKölcsönző r. «. —
Popper Ki pót lat par rés/.vény társaság 

iSzegedi kca ieriuu gyár 1 eszvenytars. 
b/.iszuiti tarhazak rész vény* tarsasag —• 
íörökbii vdain i dunanyeg} euárus. 1. t-

*00 4<U;.-
160 300.- 
200;

1000 2625.- 
499 960.- 
2vOÍ 21".-
20U 231 - 

1200 15ó;.- 
200 2 30.- 
200 45 . - 
26'* 53".- 
200 360.- 
200 20K-

löVu 850.- 
400 5 78.*
•sOU b'J 
40U —
0 . u9U.
lluj — 
192 351.-

3íf

14
4

10

8
15
0
8

15
(j

30
0

Vlil. Gőzmalmok részvényéi.
Concor -iia guzmaium i c zveu; árvaság 

l í-iso budapesti gőzmalom 1 esz vényt.
U-rzsétitt gőzmalom-tarsasag....................
Lu izu-g,>zmatom részvény társaság ...
1 esti hengermalom-tarsasag....................

,1’estt molnáruk es sutoíc gu/.malum 11. 
Pesti VTctoria-gozmaloin ...................

IX Bányák 53 téglagyárak 
részvényéi.

liddape-t sieutlőiiuc/i téglagyár 
Kgyesult tégla- es czementg}ar 11.

' hlszakiufigyar. égj e.i. z uszv.. ti. es ipa: v.
; Ls/.tcigoin-.tzaazvai i ku izéni,auy a rt.
11 elaomagyaioibZ. banya cs kohoni 11 11.
1 ..István“ téglagyár reazveujiai ,asag ... 
Ivts.selje.'! giauitaooau} ak reszvt.

' Köbanyui gozteglagj, ai részvény társ. 
K ,v.-.cnt>any:i .> tegiagyár részvényt. 
Kechuer raiíus.. teglug} ar 1 es/.vCuy t. 
Magnezit-ipar i szveuyi/.tas^ug ...

1 Magyar asphalt ,zveuytai.;asag 
, .Magyar állatán .. ..u.. t ubán> a rt.
j .Magyar kr.nu.u... g> ar re >zveuy társ. 
Salgotaijam kuszeuuauya részvényt. 

! Újlaki légiit- es mészégető részvényt.

*iJu, 165.- 
6l>1’ 1U63.— 
4uu 410.— 

210,— 
d0U; 096.— 
4 -0: 415.— 

413 —

Ho 300.-
-00; jo.-
26U' 2911. - 
2U01

370.- 
2 )0! ss „ 

' 25.
92u sa-j. 

*'> 130.-
200, _ e. 
200

133.
2U0| 29í.. 
2t'o 120 - 
ÜOÜ 553.. 
200 2/5.-

1075.
415
215.
760.
42U.-
413.-

320.
11.-

385.-
92.

900.- 
4b,.. 
ljli.■

I3C.
-87.
^5'

H

X. Vasmüvek es gépgyárak részv.
Ulaö magyar gaa.da.-igi gépgyár rt. HDD 
íJanubius-Schoeutehén llan.mann-féle

hajó rt............................................. lóu
j Uegyvet c« gépgyár rés zvéi y társa Ag z u 
Kauz cs tat sa vasöntöde rt. eK :>bs. 6 ,-u
Alagyai-ueiga íeiuipaigyar rt. els-.bös, \ 0 
Magyar vapgon- és gépgyár rus/vényt. 20j'
Nauragi va.-tipar-iár^u tál........................... 4 "

1 - N leóulsun -gepgy ar : c-Z . "ny a: - j-ag 2"ö' 
i Uimaiuuruny -atgotarjaiii \ n uü rí. ... zui

n a HoV. k. 200
8chlick-fv!í.- vas.>nlüde es gépgyár ... 4ou 
1 endiuii c-t iJiurteü gepgy z. ic ;..venx2 
NV eitzuei J. gép-, waggougyar ív ... 3i!"

H5.— 
Ve).— 

2350 — 

350.—

4 74 IV 
320 —! 
Idő.—

150.-

130.-

360.-

190.-

4: i ;
325.- 
I7u.- 
2 49.

160

, X! Könyvnyomdák részvényei.
-AU euaeum'4 irodalmi ős nyomdát rt. *vt; ípu.-
i’i :tn . liu-tai i iiat ...................................... ’15:1 • 47, _
„l'a.ías- irodalmi és nyomdai ie..; vt. 4o*-‘ - -

Könyvnyomda r -szvenytársaság J 1 1 z7o9.-

195.-
485.-

d

nek:
czi

. ,!ssr.a minden b von ás nélkül, k- 
pő-küldemnnyeimmf l nem volna 

meff^iégedvo. l*o.*dúljanak hizalom- 
mal ■■mlipz e^y próhart*ndnlés- 
sel. ii^yun küldök kivána’ra vagy ar* 
jegyzéket töhb s/a ióv\ kepes ábrával 

Csizmák:
P.at'nria-f -izr a. v >iu’ ?.•• ' 7. —, vixhór 
Hal,na. •• Suny t. jno 5 — mi.^o- b. i 6 
Térd vi ft- I I Lei ina-cai. ma, m aus o or­

ré* 1 8.50 •• adu .'*'/! - ....... ........................ 5-
G ver in K -i. ;-:i*, v ix 5 10 f 

*11 — 13 ive 250 15 —16 óig -
16- 1- évig ............... .-• ••- •

<uma-LÍ f kan, r 2.-1 . oi>zn bőr
Ferficzipők:

Borjú, sírna v h :• :*•- 3. üt/"'
Box, so-vró, h'kk. t z-K v. ezug m

Posztó, bortól körül ..
oroszlakka. ..............

Bak.u.o , - orju vr......
box vixbör ..............

Női czipök :
Női pc 'Ztóczipök i-zu-buiri 1 forint, oioszluk £.50 fúr;ni. 
Ne ! z- • g°. «;/ icO' V W 1 '.. 3. - , götn -OS . Ut o.vO
Box. sevró, fii: -' 5.50 gembo.-...................... ............ irt 3 S0
Báránv bőrről bot-dvr* tzipó;, 5" kr. «:< mu 1 ír* u »i , ; sí/mák 
56 kr *dr ■ ,hl>. PoJ/'- v :. • •■/., ■' -. >0 kr. feijcbö A • jegyző- 
kemlen található minder: » vi;.5 ólba tó czipöminta. — Ági-

vor CH ingyen. 47820

AGÜLÁR OÁM1D
Budapest, Vli, Erzsébet-^őr ut G F sz

tr: :i >11
. 4.50

Xlí. Különféle vallaiaiok részv.
Altaian .n vvaggonkulcauiizö részvényt.

;nAp Hó*1 kuulajtiuounto-gyar reszvt. 
Bautiiu I e i e vegyi-gyáruk i *- z-.euvt. ... 
limai -bzi iagyi ulajipai részvény társ. 

jliias.oi r.odl'-.íjso gj. ar róazve.i; , a:......
■ líuuitpe «ti Alt i tanú . vtllamo .ági rt. 
í-i «o magyar betűöntődé rész vény társ. 
bl «• magyar gyapjumoso ej bizom rt. 
KIi,o ma.:y ar ieszvenysertuzo le

4)0 • 730.— 767.—
5 )d 1120.- 1150.— 

21 ).— 
325.— 

• 1 .— 
21C.—206 j

4
6UU

230. 
3L5.— 
.•ív — 
20').—

• 10".— 2‘ 50.—

XIII. lUiziekeüésl vállalatuk.

Adria m. kir. tengeri ajúziai részvt. 2 " *' ~
'Aradics csati ad i egyes, vasú 11 törzs:*. 2 2óó.-
Baju-zombor-ujviuek! h. e..:. .idubhs. r. 2~U .
barcs-pakraczi vasút elsv - »ségi részv. 4 ■ > 4 >». —

j Budapesti uu/.uu vaspalya tat« - - - 2 . .
n „ n UUV. k. -0o : Ő22.-
n n n elvezeti jegy 10<b-

jBudapesti villamcs Thtu.t yasut j. . - - í-j.
í , n w n n U- "
!Budapeat-szeutlönvvzi L. ö. vili. v. ii. 2" —
1 tiudttpest-ujpesvrakuspalutai vili. v. rt. 20" 
j i>ebreczeu najdui.aiiasi n. u. v. els. i. 2
1 Deli vasul — — — — — — — é\

n n — — — — nuv. v. ásn
! h-lso ca. k. szab. duuagö/.ii:v,uzasi t. 1 "au 
1 biölniczvölgyi vasit rt. eis.oas. részv. 20": 
hussa-uueruurgi vasút — — — — 4"

! hásd«»-tornai nelyierdekit v. elr. 4 • 
j ^lagyar Iviyum- c . : . • • . Lajuza,.-.t t.
i Magyar-gacsot szagz vasat ................... ^
'Magyar helyt erdekii vasutak részv t.
AíÚgy ar ny ugoti vasul ... ... ... ... ávU

! .■•lavAina. vai r.vá ,,:t eisuoiisegi
„ „ lörzb-reszven aa i '
« . „ •ä'-1 

V.aroavájáihely-s - aszregeni v. el«, r. 2Uv 
"tente a- i-ngerüajo-ási részv- I

• Osztrák mag; ai ai .-a.ivasut..................... ? .
r, » IIov vég.

Uéct-bat esi v a ;:.t ................... ...................
jozent ividucz-.-, i ina-naz. h. v. v. e. i. 2 .
Temesva; moduli ncívj e. v. rt, eis. i. 20

I ■* 8U.
520. -

2675.- 
9iu. 
225. - 
410.-

265.

336. - 
370.-

610.

6v0. 
3 3

471.
216-

6-5.-
465

168.—’ 17

tii.őu 

195.—

195.—
11".-
110.-

.

h7...-
2Üö

671.50
4í 1. —

XIV. Sorojayyck.

10
10

200
80
80

4
4

1"
10

21

20
200

84
96

Bazilika-sorsjegy ............................................. 1'
n Oöztiák íeluibélyegaessvi 19.-
„ uyoremciiy-jegy ........... i o.-

Becsvarosi uyeret.ieu^ kolcvm 1 74. t-viivi •' 5U». • 
! liuuavarusi sói »je .y .................... ................... .o .

. . ' ...................................  i «>■••-
„Jo szu4 egyesül :U sorsjegy .................... 1 .-
„ n „ „ osZtraK le. tlu. T:. -

IMagyar jeisaioguueibauk nyelem.:.-j* .,8.
n n n V ZU. lein. 41.

Magyar vörös-ker«sz: sorsjegy ........... 2 »
1 n „ oszt. leiül".. 26.

a » nyerem, jegy: »
! Olasz, vörös-kereszt-sorsjegy .........................................

y n osztr. le i ai • • iy. 7»
Osztrák loldhiteuutezet nyci v.uet.; j' gy ... 7 >.

iUdztrau. vörös-kérészi sorsjegy ...................
• Uazltv.a ui.eiintCZ'JU no; sjc0 , ... ... , -•••-.
' Paitly-dorsjegy ..................................... ............... i .
'azeiDiai uyer.-k.,iU0 Irankvukeuli,- ;0 ..auiui 

. ■ a . (l‘JV2jan 1

XV. Pénznem ok.

Arany, magyar vai;y

zi. 
-] ti.

í 1 *• 11.
- 11

43.—

490.
ÜT.

.dibonkvu:Odztr, ve: t..
n » n r 'u: • »n n n * 8lórii!tud „
„ 20 Irankoi ............................. „
m 2" mari-, an ................... . . „
„ leies, arany líra .................... v

■ , . .
J i.tnozia oaukjegy O o franki ................
Uhta/, bankjegy 110 > Ura.- ................. .

! Papirruotil daiaiionkent.................................
i ltom au óaukjegy (.1.06 lei> ... ................
"jzöiü nauaj'-gy ;1- ó ezüst dm ar; ... ...

XVI. Váltok anolyama (látra).

11.55 
11.30

:

2.:»3
9U9óí

41.43
11
19.08 
lu •>

i •> i 
9c.í0

Am:■*tárd am ...........
1 Brüssel ...................

Nemet bankpiítczok 
Olasz bankpiaczuk

Svájci bankpiac/ok 
Szentpétervár ...

100 holludi forint' 
106 irántiért

10 sterling«"'!

100 traukért
T0 n ... .

100 rubelért ...

... 158.: 1 - '0

... 219.30 23J 7"

... 117.17 í l . -7

:
253.— 25 t —

Magas jutalékkal
feBvétefnok. 71

bármily állású megbízható eEvének budapesti I 
bankházban sors.egyekn- k rés::Ietti".etésre valv | 
eladására, az 1 vSő. évi XXXI. t -ez alapján. Tőke 

"és koczkíizat null,ül némi szorgalommal könnyen | 
elérhető havonta ÖUO - ÓUO korona kereset. 

5®" Ajánlatok intézetniük a .Szvr-ívse Iliradó 
kiadóhivatalának. \ siaíiúk 180, Budapest, -jj:;

m
i

v. kórházi ÍQorvos kenna, mcyyei, P3 Kor. pénztári foorvos, 
a Mviljidió rond lovegja stb

titkos betegségek
I l:upo..'piv'ii. nenn éa n.fi bajos lcgqualifikal- 
( íatib speciálistája, r.-nde! 0—4 és este 7—b-ig.
Ilutíjpost, Váezi-aíeza 12.

4 Vegyi es ecru •! . igálat mellett, lavél utján is biztos 
> _ gyógysikörylparosck és hivatulnoküknak mér« f keli díj.

rkészpénzért vagy részlatfizo- 
tósre Icgjutányosabb áron.

rwyir“ FÄ ;i

6 fc| y Fi ö -A §j testvéreknélSűsI é 1 É í ilüiliijicst, II, M-kc::f x :|| !

« •••(; ■ — — .»..—w * .'ZltS
BgaS K tósre legjutinynsabb áron.

l lUllflIfEí ' ' '
\ & / 

^z;v-

lagyar-Horrát Tengeri Gözliajízísi Részv.-Társ. Fiúméban.
NYÁRI IDÉNY

Fiúmén át vezet a lejjrövidebb nt.

Dalöácziába és vissza. ^íEii
Zára. Ratrnsa, Spalato, Metkovi« és Catlaróba --- ——-

Veienczébe és Anconiba
és vissza : kellemes utuza .

L gnagvobb kényelemmel her.ndezett szalon-gőzőso^ 
Mi-rrkelc urak. Étkező a hajon. A 
Budapest—Fiumei forgalomban levő gyorsvonatokkal koz

királyi ^«-vasutak központ,
menetjegyirodaja, a társaság yezerk-DViaeloío ge (Korona
Lerezeg-utcza IC,.) Budapest adnak ki, hol a kívánt . ylwlia 
gositísok is megadatnak. Si9

: Fizetőképes k -reskedőknek, ipar. oknak és magár.o- 
! soknak. — Váltóhitel minden ös-zegre; esetleg rész- 
i ietekbeni visszafizetésre szerez elő yőseit > s előzés.-' 

í.őitiég nélkül if j. Kopvátii Jóseef bejegyzett bank 
K.mrnnyi- és le-zámitoiási üzlet fiudapest, VI. Eót-

életbiztosító társaság
EdirtbuirgBsban,

Angolhon.
ÄLAPITTÄTOTT: 1825.

Magyarországi fiók:

Budapest, IV,. Kossuth Lajos-ntcza 4.
(Standard-] !3.lota.)

Évi bevétel............... 32.4C0.0C0 K
KiutoP nyeremenyrészek 170 000.000
Vagyon........................ 258,000000
Halálesetek folyt, kifiz. 532.000 Ot 3 =>

A, Standard' kötvényeinek neíszetesetib előnyei
Kőtséfftolosi hifi on .v .l/.í-

osouy fiijuk. Snub;«tí vilii(i-

kötvónyok. ti Ki vények vr-

Rt"

Aki í gy I m; jó Etát óiii 
íiüit a világ legjobb és log ti

i im'Kd A

i sni, kérje miuue- J I ' 
teáját, és az az

TEA,

r: 7

N fi!
I)

r~
* fiIsi

>

mely Chinának. Imiiái.ak é, C y ionná ki Icgfino- 
|j-j I uiabb t<-■ : • ■ er V.i .*-t: csak eredeti

jf t. ;o:n.i:ro:á. i iu. Ituk!. róka, a ldrdető táblák mii- 
j talják. 47311 \

|yi,j ^,^tL525"d51?SicKiF?5i?:Sl‘5ctilíídücÍE52Sdh2L1 ^.

11 Titkos beteqséqek 1
ÍM ig [7

h- gyógyításán- legjnbbnn ajj-'ható dó éven at szer- í- 
In zott kórl-ázi ésmagánorvosi tapaszta at alapján {*•

4 I fí cr-», tgrm B m
J S lílfS ' ■

„ALEXANUH-
petróLnm tüzelő- es főző

l» ^ Á Ip I
Ti r I fi. ; " ?' 2-1 b t, 1

liárüá fe. cB v-i. vTííhui 6.' L Ja*.
^ I

leeresztő cső n rzagtalab, Lo- |
rom nélkül.

^5agy tüze'ö hatással«
Ke vés j ;tro • :.n "gyászt;

S/.vru ki'/eléfi.
El
477

-^■^.iírunner Testvérek

j Budapest, IV., Koronaherceg utca 3, se.

**ssusaDBa^ao£rj:‘.; zssr-zr> VTUXKVU. <r —. arm*éti
síd

rm v
A’;n:xo:%

tti ^ »' ■■ : . „
ffi li é',: ^ 0
■úVí Ln

j|
! i i 
i"

ui : V
-íl ku ir c «. ^

gg~ . ,. . J . .... C..J
f 1 fi! v- cs- 63 »‘p ezredorv,.« es kur.i.:zi lo-rvos r \
!*"#*■ : 5 Biztos y. .erről rövid idő ah t g; yit; Imtry- [

- ' brk( t, svi bilist bőr- '

G)~Z

i rfl esötr-.vaii
i 1^

v' --u • a b. 47410

KÖLTÖZKÖDÉSEKET
vaanton ée hajón, az átrakodfu-l 
ea ceomrg-oláa megtakaritátiá 

val, el tógád az elzárható
Szabadalmazott ButorKocsíval

Caro és Jelűnek szállító, I
Budapest, Arany János-u. 34.1

véu v/>en tart;l s a (f//ii;t o tős<*k
mmm IMS ■ — m»Mwmii«wi.i4m'.iiu«WÄii.BWLvrjiiiir äii-sHcsw

oftna/a sr.tásíiuá/. lökositós 

<•« elére meffáiiafiitatf visz-
fc laut.'irv.. *as n m..
V5C.N rá . á s / c- r t/.' 16* fjt á at a (/- 

r. í‘ •iné* íett fix*' 
t. H önti i/hossáff esetében
egyévi fennállás után, Sxa- 
bad húboru-b/xtosités nép-

It & 1 ’él tűzést I rí

pl® i|g h-jok:d. e gyciigi..! i iih-rőt. iilösebbeknél i- 
n I !<-. tio- . x :irv l vv! ro; lior állal. Onfe--U 8t

t'-ül i fi!

H ! j
H1^ Budapesten, Kigyó-utcza 5. sz
NI ii

Sí
i;

ut aj tit : I leg- • s liút-gerincz 
l-.ijt cs minden n’U bajokat.

Remi. : tr ,: ■: 1-ig c-s «sic 7—b-ig
I
|l

KIculd-palota I. emelet >
Átjáró ház — Lift használat, 

li Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik ! jtj
ii Le'.'éí -r.ijfm ia biztos cyóryrikcf.
‘^BaSaSEti-i?’. ‘-fifi?1 ' ti-c- -

főlkelők vészére. 751

Oijtáblazatok kívánatra küldetnek.

Pénzkölcsönt
váltóra, vagy betábiázásra havi vagy negyedévi visz- 
szafizetésre, úgyszintén konvertálásokat 4|!20|8 tőke­
törlesztéssel együtt, kun ertáiáshoz kérjük kataszteri 
birtok ivet és telekkönyvi ki bánatot beküldeni, előie- 
ges költség nélkül. GLÜCK és TORDAY Teréz- 
körút 17. földszint 19. tyálaszbélyeg.) 47;5í

i ti drágán megvesznek tikkor is, Int 
búzának, rozsnak lenient ára.
A múlt eszAendoboii is cO niiüiú 

,4j koronát kapuil tíz a kül­
lőidtől baron ifi iát. Nagy segítsége 
ez a gazdálkodóitok, • vall ha vi t 
a lábas jós;-:; g hizkvásahoz. Ezt 

j j kuli megiunulm. s miriójáit sza- 
íí porodik a jüvedelom í s őrre

a meslersógro limit mog Farkas [■ : 
Mihály könyve, az Apró ma- | 
jorság, vagyis a oat omfite- 
nyesztés tos lalatja. mely­
nek egy korona az ára.

Kapható* a Frariklin-Tár- 
sulat könyv kiadó h iva I altiban, 

Budapesten IV«, Egy etem- 
utcza 4. szám.
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1903EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 4.
W 8 hirdetési revstbsn minden szí 
igyiseri beiktatása közönséges petit 
hetfikbil 4 fillérrel, s kompakt betűk- 
bil síidre S tiilirr.'l fizetendő *3*

BBC- E hirdetési rovatban tuiiid a 
•te egyszeri beiktatása küiüitségfs peä. 
bétákból 4 fillérrel, s kampakt beliile» 
bői szedve 8 fillérrel fizetendő, -Vfaa

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Használt é l u)
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap- 
L-*” a budapesti pénz-

Az alcsuti
íöherczegi udvari kerté- élein,iszert, gyümölcs, tej- 
szetben nagv mennyiségű termék, baromfi, husne-

batók ---------r ------ -
szekrény raktárban Buda-'mint gyümölcsfák és évelő gonyát, szóval bármily

Mindennemű :ljeg!átja, hogy igazunk van, yra3^gi bútorok g
teljes szoba- és előszoba-Jj 

íll till y jbérendezés szőnyegek e-
díszfák és díszcserjék, vala-jmtieket, vadat, tojást, búr- a„. és függönyökkel együtt, 

november 12-éig egészben
pesten, V., Bálvány-növények kaphatók. „Ár-élelmiszert legjobban érté'.|ftr.«oá- <1í1qQ:1v8> Fereneziekdere «tena 6. «, b,o jegyzéket ingyen és bér- k- sic Serényi Mátyás élei- CZUSL (jlíUlíid 2 Je„v2knek küló
—__________________ mentve küld a „főherczegi miszerbizumánvos Bpest,} . lc.. ' ,. Hf .. _c

« udvari kertészet Alcsuton" Központi vásárcsarnok'egyetlen forrás, a hol ju*Tlusen aJa 1 4,681
«6V6lOBíFehérmegye. 4754s Iroda: Molnár-uicza 22. Gúnyosan lehet vásárolni.

iVTI «iltrulmü lltiángyeraekkertésznőket. bon-! 
neokat és különf le tan-! jurpivn ‘•t/IWt. 
erőket elhelyez özvegy «Auűl. áVAtttn
Hletschné Gerson -.nna, szépségápoló, arczmassage, 
Budapest,ErzebetKorút 52. arCzgßz> arc/íürdözés, szűr- 
____________ _______t_jeltávolítás, kéz- és köröm

Gimnáziumi, j(™aui^ műterme Kigyó- , . ’ utcza 2. II. 10.polgári, bármely magan-!
vizsgálatra felelősséggel------------------
etóktoz-l »Kerekes« Do-j Nem Valódi
hany-u. 82. (vidékieknek el- , .... ,látás > a pemetefű czukorka

i’885 jMi alkalmi vételek utján 
- szerezzük be áruinkat és Kertalakitások

! . . 11 .. lerv ve költségvetés, gyümölcsjezért aubau a helyzetben ^ díszfái:, rózsák és egyébb \
ólai czikkek-árjegyzék sze­

ntjük t. vevőinknek rím. Pecz Ármin cs iás kir. ud-

iiOlfi

BfldG § i S Ifi®ö Vagyunk, hogy igen olcsónüiisknlai czikkekárjegyzék"sze 
J 13 eladhatjuk t. vevőinknek rim. Pecz Ármin cs és kir. ud-

poslautalvanynyal a j - zivre „ms vari múkerlosz, Budapest, Y!!!., H Anonvm Ili2 í, 2 5 .£$%$,• ISIS :<Blvarlfl-.6r e.^Kám.------ £» 1
nMi| 180 irt • » KÍMb f-toí 1

Schütze Deine Fran!
Das für jede Familei 
wichtigste illustrirle Buch 
über zu viel Kin ersegen 
sendet mit Abschrift meh­
rerer Tausende Dank- 
scbriften discrct gegen 

00 II. iu Briefmarken 
(offen 70 h.) Fr.
Kaupa, Berlin, S. W. 

247 Lindenstrasse 40.
icht. 47001

Eladás.
Néhai Markovics Márton 
után Békásmegyeren, no­
vember hó 6-án eladat-: 
nak: szobabútorok, kony- 
haber ndezési tárgyak, fe­
hérruha és ágynernüek, 
faedények, fürdőkádak és 
szobadisztárgyak. 2015

Magy. kir. államvasutak. — SZABADALMAKAT ™
1512121903. számhoz. ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT g 5

PÁSZTOR (törv. hej. czég
BUDAPEST,

r u I Erzsébet-körnt 17. E.
Ai • rn ’Megszerez Trtékesit cs finaocirr-/magy. kir. allamvas- : e H , a kieszközöl

utak igazgatósága a jövő SZa Dáliái Illái, védjogy 
1904. évben, esetleg három mustra ős nzsfiell oltalmat.

leven af, szükséges ons/al- . B 1
ÁiTÚK ABLAKOK tiltásának biztosítását óhajt- imiimii Min iiiiin Trm-- 
í ínSnSr ez iianl nyilvános % &Q . , |
VíSREBOHÍOK, }pái,Wt„t *,/ löZtii’ÍÖSZaüE i|

H| Az ajánlatok legkésőbb * Jyf aMasRsaEjBHas&sKöi 
Inn íFolyó évi deczembcr hó |

VASRÁCSOK,
; kapuk haszmV- 
|tak és újak ol- 
: '.són kaphatók:

PLESZ és és íe!
Sí)! nnnlf iiílfitfthpn .. ' .. , .. Hton erős fizetek annak, ki a Bar-

Jó cselédeket
név nélkül.

V»
íflTO;

oeiiíi; déli 12 órájáig be-1, 
térj eszt endők, a bánatpénz ji

i Lefkovics Jakabllá! ipádig l'olyó évi deczember 
B - . „ „ ,, . hó 4-én »téli 12 óráig lie-SpeM, V., Korall-utcza 10 íkiildendő.

■» liv’ugyu palyaudrar kozelebe-

,___________________ 2ÜJ| A pályázatra vonatiozó
r _ .. . .. 1 ■■ 1 részletezett feltételek aEZÖSÍ BVOBSZkßZ mennyiségek, ng yszintén

iltalános és különleges

128628, @6168%
........................I

Kaphatók vsak 8

ikacs Vilmos!
bankházában ia m. kir. osztáiysors-1 

játék föelárusitcjánál. H‘ • .......... 7 Ow V *ÖJ w j 9 ( * 6 P' 'Pl *
ilánt ékszerek « mm-(Csomagolásért külön

--------------------- "--------- idén e szakmába vág j czik-fcr.) BartillR-WiiUcler: ^ 1 r 1 . . . . . ........ . ........ » ...........  y
V&A LOkOl vSOnt »-4^, ^ kék. Kepes árjegyzéket 1:1 Wien, IUI. Som-j^Ä kieszközöl és értékesít LZUSl ÖV8F? VSÍOTtö i^yar királyi államvasutak«

mmden nemből és szarnák'államhivatalnokok, városi- vu lupöunu gyen es bérmentve küldünk mergasre 1. Főraktár Bn- ‘Ni1**.,,., , i- } anyag- cs leltárbeszerzési y
hói közvetít helybeli és hivatalnokok katonatisztek iß.os fölstabilmm 8 Ékszereket esetleg résziét- dapest. Török J. Király- fif W fKlüSIHl JOZS81 h‘ ^ kr gramm.ia. fazonnaliszakosztAlyánál (Budapesti 
vidéki urasági házak hoz. i részére 100—1UÜO koronái-', - Vn ” P. “ ? .fizetősre Is - de C3.BK hely „teza 12., Andrássy-ut 29. Ul' UUtdGI L! latos ezüst. Vb, András--y-at 7:1, meg-1 X
valamint minden nyelvű'rövid időtartamra rögtön kmrc>. Juluno karban’ ben - adunk el Dr. Egger, Váczi-körut hites szabadalmi iigyvivö lq7;nPti MáníiíirK FÍP tekinthetők. §' .
nevelőnőket Varady Márton i'olvosit. Törlesztési kill-;* stabilgépet azonnali szal-'m-,ni™„ Lnijg j’^ jjifiős« 18. Csakis «Battilla fog- 81:! ezelőtt " " B , , | ' z al - 10z ‘

>SZABÖ«-féle elhelyező csöntelőnyösen lebonyolít, iitásra ajánl: Tímár Ede, v vTTzi-i:tc a 30 . !. 23 VÍB> k6ren,|5‘lamisitások PATAKY H. ésW. 1 ékszerész 4744.;j Budapest, Oüt. hu. 11/, kor. i2.—,1.. kor. 6-8^ g
irodája Budapest Muzeum-jGuttmann bankképviseIete|Badapest, Lipút-körut 20. H.vi -hnzár).* Veszünk ós beeső bejelentése jól jutalmaz- Erzzóbet-körut 28. szám. Bpest, IV . Ferenciek tere 2,jv.72 Az igazgatóság. 3 '.4 kor. 3.—. ’. kor. 1.501 t1

20141 délünk aranyat es ékszereket tatií. f M« S Felvilógositás ós prospektus ingyen, i íKirály-bazar.) j (Utánnyomás n. ni dijaztátik)

'szállítási feltételek a ma-1 ßpeSt, Y-, FÖTŰŐ-U. 19.1

Húzás imveniíicr y.\az 3
19. és 20-án.
sorsjegyek ára

RÖPTÉBEN 
A VILÁG
KÖBÜL

Disr.es kiállítású, érté­
kes ajíindékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal,

liétscázöivenhat 
nmek képben br- 
mutaija a világ szép- 

s ige it.
A képek magyarázó szö­

vegét irta:
TÍMÁR SZÁiiioZlC,

Ara d...zt7 lb u m k o iéi - 
ken 2ü korona.

Megrendelhető «
LARfiPEL R.-íéíe
(WodiarerF. 03 Fia:) 

cs. és kir. udv könyv­
kereskedésben

Budapest, Aatírássy-úi 21.
i

47701

az ideiglenes 3 S rt í t™

I BUDAPEST, VI., Andrássy-nt 3. sz. alatt 
I AIPJMI 57ÍÍUI

A legdivatosabb téli és nyári gyapjuszöyetek,

vörös orr.
vürüs kezek
ellen ezer- 
-zeresen ki- 
próbálva:

A siker biztos! Ára 3 kor.
Viánvét mclle.-.l küldi;

A’A ANY 1GXÁCZ
Wien, II., Lili9nbrunnba5se 17. j

Á B Á ? ^

PX

i

11Jy ű I
v: s.&

m,[2 mindennemű téli és nyári mosóáruk
■ B a

\W
>4A,

a póldÁtlanul olcsón adatnak el.
Nem a közönség becsalogatására hirdetett nem

Sétezö olcsó ápakg hanem uaSófeágos, még soha stem léiezeii jutányos vételek,
miről a hölgyek a raktár véte hénysze?1 né§küS vaEu megtekintése vagy minták ho­
zatala által (melyek vidékre ingyenbérmentve küldetnek) meggyőződést szerezhetnek

m

Betegek egészségesek lettek 
gyengék erősek lettek

Kiváló oletelixir. hírős orvestador j™ 
által feltalálva, mely minden izmert 
iijrgyupyu A cvonaval nntáros gv3- 
lyiiások érőitek a! vele. Aróglvilág 

. átka, a hosszú elet, meg van fejtve.
Évek hosszú sirún út türel­
mesen t.iriiiivx és kutatva a 

478S1 ! wult poros aktáiban es a ja 
10,1 crro:;l tudományokban, dr 

HKfiP' ! Wood amerik.it orvos azt ,t 
"ál : esu :.'.s kijelentő t teszi, begy

• vSsSS'

SüúSi-JE.'.- < -v,-<lz.r.K'7.r,'rr*5Z£*41

18626, 66158 2
Kaphatók csak

Lukács Vilmos I
bankházában siói

a m. kir. osztáiyso-s-! 
játék föelárusitójánál. j

Bpest, ¥., Fiiídő-n. 10.
iinzús november | 

1#. és 20-Au. i
A sorsjegyek ára az j 

I. osztályhoz :
V« kor. 12, kor. 6 - 
V« kor 3 — kor. I 50 I

BUDAPEST,
Andrássy-ut 41. szám.
Telefon 16 15. Telefon IC-16.

Dús raktár eredeti

Meidinger-kályhál
»35

Miiidazoknak, aki!: a gyomor meghűlése vagy túlterhelése BS 
következtében hibás, nehezen emészthető', igen forró vagy igen titS 
hideg élelok élvezete, vagy rendetlen életmód folytán gyomorhaji | ^5’ 
kaptak, mint: IS

V g- -íf -d
X'áB,

t \ -Ú ^

■
Eiiután ban Hi ánkrendkivül Szerencs éje ^ 

ismeretes, kiszolgálásunk pontos, eiüz>| 
k e n y s e g ü n k példaszerű, a titoktartáspedig :1 
elvünk, a n. é. közönség bizalmamindinkább td- | 
mérésén fordul íelénk és nagybecsű megbízásai- | 
val eihalmozza szerencsés bankházunkat.

Ennélfogva tisztelettel kérjük a n. e. sorsjegyvásárló M
M ............ ' «
g kozocssgei, hogy a most kezdődő I. osztály húzásá­

hoz s z iv e s k e cl j e n e k megrendelései keim! né 1 | 

előbb hozzánk juttatni hogy a m eg b izá r- o k- 
nak régi szokásunkhoz híven pontosan elő 

get tehessünk. Kiváló tisztelettel

B ■ B $

szellözürácsok 
MeidiDger-kályháfehoz való pótalkatiíszek

i> i'll gyomorhurut,gyomorgörcs,gyozaorfájdalmak,
- ----- --------" '§4 é nehéz tinésztés, vag-y elnválkáaodas I
vagy anélkül min- ’ eoj J |B

f f'i'im-x cgv jó liáziszcrt ajánlunk, melynek kitűnő gyiigyhálásai kyB |
H, már sokak által évek óta kipróbáltatiak. Ez a tüiT; i 4 *» életellxirt feltalálta is

redünynyel 
tán szokásos nagyságban.

Si-* ‘ATn,

éc • y . dl.?a '«e E?ií.y E£3

bazukliáza Budapest.
Közponí: VL. Teréz-körut 46 c. szám.
Az I. osztályú sorsjegyek árai:

ö

a legkülönfélébb nagy .-ágokban, olcsó,
szabott gyári árak mellett. 47442 

rjegyzerkek ingyen t-s b^rmentve.

iprcnanratak' r.z a 1* j
e>fr k ’pes vele tb íi/.ak! gyökerek 
Lji.- keverésének s^gihcgth'cl, ni“- 
frr I lyoket. c akó isn r rs me/yek- 

b r,l uz éJetelixir eJőáHittatfk. 
*Sr- H 1711 ßVÜrnöfcso az óvrT bt a

„ __ . 1 r v .-f w u 1 «• ja 9,e pfr tartt kutatbsűn/ik, jp' vnhe-
/sze/l Xxitvtío ff \ o ff \ c fi Ti & hT tfliult In~ | ^ tegsép>‘t, mely az enc^ri testet

élé Ilii Hl hj1 bántja, megtyúzyitjn. Semmi

Ulrich Hukrt-íéle gyógyfii-lior.
1 , eredeti sorsjegy kor. 12.
1 ., ., , B.—

V«

Fiókok:
V.. Váczi-körut 4. szám. 
IV., Kuzeum-körut II. sz. ft 
VII., Erzsébet-körut 54.

©j engedménynyei ailcm el az összes raktáron levő szilárd- 
o gyártmánya a ztalos és kárpitom bútor készlelemet.

Nagy választ k háló-, eh -rilii-, szalon, uriszoha, valamint minden lakberen­
dezéshez szükséges tárgyakban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

hszíhIos éa kárpitos

Budapest, Kerepesi-ut 28. sz. féleineiet.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

tí$N

imint: föfétjád, fi tlitiföffv, r tjei rí. fii'fubMás, hdnyá*i in- & $#• 
ÁfA í/fr. Hunyok kronik:.-. (idült i gyomorbajokkal soksal hevesebben 

lépnek fel, már neháuyszori ivás után eltávotiltatik.

vekből vHti jó borra! készítve, erősíti s 
«X ember • tjésx emésztő szervezetét. A gyój/yfii- 
bor eltávolít minőén emé szív sí zavart s hathat fl­
au n előmozdítja, az egészséges vér i:jraképződését

Ezen gyógy fi-bornak kellő időben v;hó használata által a 
gyomorbajok legtübbriyin1 már első curájukban elfőj latnak.'Nem 
szabadna tehát kősnüns, liogv idején használjuk. Mmden kórjel,

Legnagyobb sorsjegy-üzLt hazánkban.

Óhe.iylri jfígÁC s enne^ kellemetlen köv tkezményei || 
»C3 m nt: dttyulás, csnnnósortns, lép­

őt, aIxobélrendszer .na •yérbántalmaki ezen gyógyfü-bor által 
gyakran gyorsan távolittatnuk el. A gyógyfü-bor megszabadít

CD •r feiií

co

ci .zr. «
Cj 5 M

.íj ^ s o r-® _ ei N -u X -H 02ti1 :3 -l-1 ^kQ> sc ■'1 ——• 'v. zx j-4' ■ : H-1 Q . I
rzJ " >> "v
í4 _ fl E ,<a - o x (5
Öá - ■• <u ^ 2
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-cti <jr - gkg
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V.; >:S

k minden emészlhellcnségtő), az emésztő-reijjlszert fölélénkiti, a 
■ -41 könnyű székelés által cltávolit a gyomorból és belekből minden 

I v ártalmas anyagot.

_ Koir-or, lia’vány arczkiíejszés, vár-
MáriT7 riÍQ'w>*»ítót'wa6ÍÁí2 többnyire a rossz emésztés, 

úti j) t/iöz L vlivtÉVJ hiányos rérképzódés s a máj 
beteges állapotának kövcikczrriéiiyei. Teljes Y-fv £/;. ti:mustig, 

ideges tuti, szilitség és kedélylehaugoitsag, vala­
mint gyakori főf íjás, ő< hunt lan ejs.nkák meitc-H gyak­
ran az ily bel egek elsorvadnak. — A gyógy! .-bor crne'i az ét­
vágyat, előmozdítja az emésztést és táplálkozást, az anyagcserét 
hatalmasan éleszti, a verképződésí gyorsítja, a felizgatott idege­
ket csillapítja és a kelepnek uj életkedvet szerez Számos elisme­
rés és koszönőirat igazolja mindezt.

A gyógyfü-bor l.apüiató palac -k.-üban 1 frt .» kr. éa ü írtért Bud*- 
prst, Ce pel, Szakuíeza, Budafok, Utidaör--, Kóhanva. RÁk"»-Kerei7.fir, Türilk- 
Bilint, T.-v ay, .Soroksár, Vre.-, Mag .ül, 1>- -/el, s-igei-éxl.-Mi-ló-, Krd. .sós- 
kút, hlyek, Újpest 1! -kasmegy- r M-ikos-I'alot.,, Fóth, UtdölM, V,. v.var. 
máz, Szt.-Eudie, A /ód, Tara, Hatvan, Jász-1- enyszaru’, Jásx-Árok-z ,llá.. Já,.> 
.laí.'d slma, Ec-erl, Fiar.v, Hy.ü.gyös l'aia. GyötutySs l\»szf., Vtt«pök-Hatvi.n, 

a-», Ä ' e-i V, Tótfa u. Vaex, Uj-ÍUro«, Esxtergom, .Szt-Tamáa Szt.-Ov rgymez', 
HEB l'arkaay. Bajait, Tuvuroj, Tata, Uj-Igmarnl, Kum.irom. Árt, Szt."-l’,'->r, Ú- 

y l.lyalla, Krr-eknjvar, UdvarU, Outta Vadkert, Balassa (Ivarmat, <TI,",. Kó a, 
fkßm •>' .1, PÍÍH, Tápió-l’.ieake, Naity-Kata, Alherti, C/egled- '-vreze', t'zeg i d, ör- 
rl-i H kény, Al«ó-Dal>as, I-ar/.vár, Mcór, Ilvlak, Szike-fehérvár, Seregély«!, »'íróid, 
$t- B Aha, Kalóz, t'fcbárd, Kn.vmg, Sáib-.gá.-d, Uj Perkát«, llerczegfalva. D ini 

Vri-.-e. Szaoadrzal. is, .la z lúereL.-g> üá/.i, Lajos Mí/:e, Kagy-hlürös, Kecske­
mét, Kne er, Vj K-cske, Czibakháza, Tisza-FV.i lvár, 'Hyza.Küit, .la.sz-Karajenó, 
Tisza-Várkouy. .Szolnok, Al. ny, Itékas, l'j.eáre, Tá; 'ó-Szel-, Tipló-tlyőrgye, 
Jus.-Alsó-Szt.CyoTgy, aszeg, Szlrák, Uuta .laszberény, Mező-Kövesd, Mis 
k.d.-z, J_asz-Apán, VVrpelet, Besenyő, Tisza Nana, Ki • Teremte. Agird, Szé- 

y, Nogia<l-\ c:- ze, Ipoly ag, Nagy-SHlú, Nagy.,Suránv, Kuniját, Verebely 
Sellye, Ualanta, N. Meg. er, Uú<, Duna-Szerdahely (Ivör, Tét, (.’-orna. Leiden, 
M -fit,y, Magv r-u.ar, liagendo,f Sommerein, l'özsouy, Dana-Földvár. F sete 
’-1’ tűi, Sehwecliat, Enzeredot t, H-e- stb., vulaaji.it Magyaré szag min.len na- 
gyu.n VI ki leüli iieivsége * Ausgtria-Ma/yaro -ütg -s gyógyszert íru.i',an.

tiudape-t gyugy. zertárai lí es több palaezk gyógvfü-bort is ».'állítanak 
eredeti arakon Magyar..rszag (•= Ausztria minden helyiségébe.

ir

kútsor*, hogy \z orvos rz állí­
tása, valósától cs ü. csodálatos 
pyApyitAs, melyet naponkint 
élért, nagyon is mellette bízó 
nyit Isim élete, melylyel el/J- 
bizakodik, eszbcli, széleskörű 
ta j a sztalatokon nyugszik mr 
Iveket éveken át az oryo-t 
praxisban szerzett. Egyetlen 
szenvedő se mulaszsza el e 
rsodá.s ,,életelixírt *, mint a 
hogy 6 nevezi, megpróbálni, 
EilS cs gyógvitáaok kivá Ina n 
ügyelem reméltül a majdnem 
hihetetlenek, ha nem bizonyi 
tauák hitelt érdemid tanuk 

Az orvosok a Ital feladott 
betegek csaladjuknak 6a oará­
táiknak teljes egészségben 
vissza a datiak. Rheum a t izmus 
neuralgia-gyomor-, máj , vese­
ver» * 8 bőrbetegségek és hó-

'tlege_
köhögés, hu lés, katurrhua, 
bronchitis es minden torok és 
tüdőbaj vagy má* egyéb szer­
vek m gjavulnak oly idő alatt 
mely egyszerűen csodálatos.

Tisztítja az egész z^rveze- 
tet. vért és szöveteket' az 
idegek normális erejét vissza­
adja és az egészség csakhamar 
(*mét helyreáll.
Ára: 6 Uveg6 kor., 12 üveg 10 kor.

A szétküldés utánvét viigjr a 
pénz előlegei beküldése m -llett 
rÁmmentesen történik M-gren- 
dőléseket elfogad Potrovlts Miklól 
Budapest IV., Bécsl-utoza 2. u

M
RENDELÖLEvfcL LEVÁGANDÓ.

Tek. TÖRÖK A. ée TSA bankháza Budapest

Kérek részemre______ ___1. oszt. m. kir. szab. osztály­
sorsjáték eredeti sorsjegyet :t hivatalos tervezettel együtt küldeni

^utánvétciezni kérem
Az összeget______ koronát mostautalványnyal küldöm

fmeilekL-lem lar.kjcgyekben ihlitgekt«.
(A nem rét,zó törlendő.)

EHBESEa

, hivatalnokok* 
bony velSknek nélkölözbetlSB segédkíaifiiBfcj

4 74 no

CT

mi Im
X'ÉI tel éwalíödjaai'ESK az uíáeszatolctóB!

Kérjünk határozottan 47:31
Ulrieti Hubert-fóle gyógyfű—bort.

dl fran3 iakiilcnio-
essegek gummi és

ha,boly,tg. összes női 
óvszerek stb csakis
F Borguorand fila
Icghimcveíenb j.aribi 
gvárostul lepelőnvöscb-

ben jrezhelök

Polgár Sándot-nál
Budapest,Enó'oet-körut 50.
Iló-rlu- l:épv< áviccv zél
ingyen és bérmentve küldetik

Az 0/ magyar és nőiméi helyesírás 
különös tekintettel a kereskedelmi 
nyelvre. Összeállítótta : Balassa 
József. Ara 1 kor. üt) fillér.

Magyar és mimet kereskedelmi 
levelezés kézikönyve egyúttal ke­
reskedelem ismertető. Írták. Jónás 
J. és Schack B. ur. Ára 1J kor.

Kereskedelmi nyelvünk magyar­
talanságai. Irta: Névy László.Ara 
3 kor.

A gyorsírás kézikönyve. Babels­
berger-.Markovié-; rendszer, irta: 
Forrni Soma. Levelező rész l i.or. 
3U fill. Vitairás 1 kor. 21) till. Ol­
vasókönyv 1 kor. 20 fűi.

Gyári könyvvitel elmélete é- gvr- 
korlata. Irta Nbvákovi s j. Ara 3 ...

Váltóismertet ff. A vullótörvéuy . - 
kalmazás.i kvr,-.-!.etiük számára. 
Ara'l kor! öt) fill.

A kereskedelmi Iörvény. Magya 
rázta Nagy t'erenez dr. Ara kötve 
tj kor.

Magyar-nőmet ős német-magyarS 
kereskedelmi zsebszótár. Össze-1 
állította dr. Hala vsa József. ÁraS 
fűzve 3 .vor. >'{) till., Löt re 1 l;or 3 
20 fill.

Az o_y-eves nőmet helyesírás, i# 
Összeállítottá Kemény Ferencz. i 
Ára őu tilt.

Ildegen szavak szótsia. á: :; :
Kaphatók

Lampel

“M®

3 kor. 60 fill. 
Kaphatók minden könyvkereskedésben vagy a kiadónál:

9 íWODIANER F. és FIAL cs. és !ár. könyvkeres-j 
*■ kedésében, Budapest, VI, Andrássy-ut 21. sz.

MBM—I

legjobb híiiása a bőrre!
Próbadkülemény 2 k, és 5 kor. bérmentve

Felülmulhatatlasi szer érdes és vörös bőr, bőrsebek, könnyű éaévnV „stb., különösen gyermekeknél. eSések» horzsolások ellen
Használják: Ó felsége a német császárné és 0 felsége a román királyné.
CJtEME, tubusban, illat nélkül 60 liilér, illatosítva 70 fillér, finom illattal 1 kor. ____ ___ =»
SZAPPAN, elegáns dobozban, db,ja 4 fill, 70 fillér, 2 korona, folyékony szappan, arezpor és fogpaszta.

Fényes bizony i ívéi ny ok elsőrangú orvosi tekintélyektől 
A dr. Graf-féh byrolin-nal már az első klsórlm n, . , f_ _ _ _ . „els“ kísérlet is mindig beválik. =

tessek árjegyzéket kérni!
Kapható a gyógyszer tárakban droguefiákban, illatszerüzletekben, vagy közvetlenül Dr. GRAF & COMP. czégnél WIEN, VI., AMERLINSSTR 2

lEBkaKKZaBwiSL'íáikE
Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó ITészvény-Társaság köriorgúgépein Gleitsmann (E. T. ezé-r festékével
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KÉZIRATOK] 
CSAK BÉRMI"

£L<
Vidékre po_
I>y évre..........
tsy lél évre...

Ka tó ára
Eranczic-, U1» 
nyele 1IRiamic! r: I

/ödésbtr te

E"ar-/
Wriflctietc-W

...a: tzai

Vezáro 1 ,|
A prog
Tisza < 
Vihar a k| 
Tisza a

Lesz-e o|

Tárcza

Ez

e<t V /

házb,

gozott, t
nemzeti
pártnak
örökös
hagvaivt

vonult ; 
liarczna

- • 1
must re 
tani. Esi 
a munkj 
párt ka] 
geilen-el 

Hát ti 
kívüli i j 
ország ll 
ideáké 
aspirávz| 
sőt keni 
mikor o| 
Ivek az ei 
Ivek tekil 
zab tn (

I

tenni i 
auliku- 
embeiT 
nem tel 

Ezt
part, eze| 
tónak 
hogy a 
néppárti 
-zerre t| 
gyár mq 
ják vili 
homályi 
felt. haj 
aki — 
szerint 
Willen 
hét, csaj 
az abs 

Hol 
zet jogj 
Bizony 
dett, épj 

Hol 
éjféli 
Tisza


